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és valamennyi hirdetési iroda.

As egyezkedés kísérlete.
Régi dolog, hogy mindenki azt szereti 

jósolni, mi kívánságainak leginkább meg­
felel. Tudjuk mi is jól, mi fekszik azoknak 
szivükön, kik minden áldott nap biztosit- 
j k a világot arról, hogy a függetlenségi 
já ion megindított békítési kísérletek nem 
vezethetnek eredményre. Mi nem jósolunk, 
el vagyunk készülve jóra, rosszra egyaránt, 
mégis bízni tudunk abban, hogy a halál- 
madarak sötét hirdetése ezúttal csak okta­
lan babonának fog bizonyulni. Talán épen 
ezek a gyászos jóslatok fogják fölszitani a 
pártban az erélyes életösztönt és a szer­
ves összetartozás tudatat, mert a párt min­
den tagja tisztában lehet vele, hogy a 
honnét ezek a jóslatok jönnek, ott a füg­
getlenségi párt érdekét, elvét, hivatását 
nem kívánják előmozdítani. Mi bízunk 
abban, hogy a nemes erkölcsi tartalom, az 
eszmények hite és a küzdelemre való lel­
kesedés. az a hevítő szili bor, mely a füg­
getlenségi párt életerejét minden válság 
után felfokozta, nem ömölhetett egyszerre 
szét a porba, hogy a személyes indu­
latok sarává változzék át. Sajnos, van­
nak személyes ellentétek, vannak elvi félre­
értések. de a párt zömében élniük kell az 
eredeti történelmi pártérzéseknek, a füg­
getlenségi képviselők nem felejthették el. 
hogy a nemzeti függetlenség és nemzeti 
szabadelvűsig együttes szolgálatát bízta 
reájuk a választó polgárság legmagyarabb, 
legfüggetlenebb és legönzetlenebb része.

Azokról a férfiakról, kiket az elszakadt 
felek az egyezkedés kísérletével megbíztak, 
feltétlenül 1 iszszük, hogy valamennyien 
komolyan akarj ik a kibékülést, meg is 
vannak győződve az egyesülés szükségéről. 
Nem lehet többé senki közülük abban a 
tévhitben, hogy a pártnak valamely eddig 
vallott elvét hathatósabban lehetne szol­
gálni és több eredmény nyel lehetne kép­
viselni a különválás által. Azok, kik az 
egyházpolitikai liberalizmus zászlajával el­
hagyták a pártot, kilépésük pillanatában hihet­
ték. hogy ezzel a ténynyel több érvényt sze­
reznek és nagyobb nyomatéket biztosítanak a 
liberális követeléseknek, de most bizonyára 
tudják, hogy a kiválásnak további fentartása 
csak meg csorbítaná azt az erőt, melyet 
támogatásuk a liberális egyházpolitikára 
nézve különben jelenthet. És nem hiá- 
nvozhafik egyik részről sem a készség 
meghozni azokat az áldozatokat, melyeket 
az önérzet kímélése szükségessé tesz, a 
mint viszont nem kívánhat senki oly ál­
dozatokat, melyek bármelyik fel önérze­
tébe ütközhetnek. Mindenekelőtt ki kell 
küszöbölni a tárgyalásokból az oly mes­
terséges difttrencziákat, melyek a napi­
renden levő kérdéssel es a szakadásnak 
tulajdonképi okaival összefüggésben nin­
csenek, melyeket föl lehet tán fedezni a 
tbeoretikus sz<írszálhasogatás mikroszkóp­
jain keresztül, de melyek soha semmi 
alakban a párt gyakorlati működését nem

Nyugalomba vonult . . .
— Máim Henri noveüetteje. —

Baltat ur eladta ékszerüzletét. Minden veveijé- 
aek, a ki c~ak felkereste boltját, tudtára adta, 
hogy nyugalomba vonul; saját szavai szerint: 
‘miután szerencséjét megalapította -.

Bőbeszédű létére nem késett elmondani, mily 
jó! esik fáradságos életmódját abbanhagyni, meg­
szerzett tőkéje kamataiból élni: — beszélt ifjú­
koráról, mikor betevő falatja sem volt; — beszélt 
tűzzel, nem minden büszkeség nélkül hasonlítva 
össze a jelent a múlttal.

És rendesen ezzel végezte be sokszor megismé­
telt élettörténetét: < íme, ilyen a takarékos, becsü­
letes. munkásélet eredménye.--

ötven éves, alacsony, kövér ember volt : széles, 
lomha alakja rendezett, nyugodt életmódra vallott; 
mutatta a vasegészséget, s a parvenu gőgös meg­
elégedettségét a felett, hogy most édes nyugalom­
ban töltheti napjait.

Terjengős mondókéiban sohsem feledkezett meg 
Baltatné asszonyról — kit a rendszeretet minta­
képe gyanánt emlegetett — erről a nyájas kis 
asszonykáról, ki sohsem lármázott, keveset be­
szélt, 'de ugv lutszek, teljesen papucsai alatt tar­
totta férjét.

Harmincz hosszú évet töltöttek együtt, mintegy 
üzletük aranylánczaival összekapcsoltan, moso­
lyogva és bókolva vevőik előtt. A hosszú időkö­
zökben betérő ve\ők szinte csodálkoztak igv látva 
őket mindig, ugyanazon tárgyak keretében, ugyan­
azon mosolvlyal, örökön sima modorukkal csak 
kissé korosabban minden alkalommal.

Baltat ur, nem bízva senkiben, ritkán távozott 
az üzletből, hogy nejét ott ne kelljen hagynia a 
segéddel, az arany, ezüst és a csillogó drágakövek 
közt. Neje soha semmi meghívást nem fogadott 
el. mindig talált valami helyes kifogást, vendéget 
nem fogadott és panasz nélkül tűrte a rabszolga­
életet. Megfeledkeztek Parisról, nem tudtak a gyö­
nyörök városa élvezeteiről semmit, úgy éltek, 
mintha száz mérföldnyire laknának onnan, s nem 
igen ismertek utczájuk szegletén túl semmit. _

Hitelre vették meg üzletüket és hosszú ideig 
ezerféle apró nélkülözésre szorították magukat, hogy 
részletfizetéseikben pontosak lehessenek. Mikor 
elődjüket kifizették, hasonló szerény és munkás 
életet éltek, rágondolva a jövőre, s öreg napjanc 
szükséges nyugalmára.

Kezdetben nem szerették volna, hogy gyerme­
kük szülessék, úgy gondolkodva erről, mint va-

egyéni lelkiismeret 
a pártnak

érintették. Igazán nincs semmi szükség 
arra, hogy a párt közjogi álláspontja va­
lami uj defmicziónak és authentikus magyará­
zatnak vettessék alá. Ebben a tekintetben 
legfölebb egy kívánságunk volna. Föltéve, 
hogy a párt kebelében fölösleges és 
kellemetlen diskussziókat nem támaszt, 
mi nagyon czélszerü változásnak tar­
tanok, ha a párt visszatérne az egy­
szerű ,függetlenségi“ elnevezéshez, mely 
tiz éven át kitűnőnek bizonyult, köz­
érthető volt. a nélkül, hogy bármi irány­
ban félreértésre okot adott volna. Eszünk 
ágában sincs azonban az, hogy ez elne­
vezéssel a párt közjogi programmjának 
valamely uj értelmét lehessen összekapcsolni. 
Mi a jelenleg használt hivatalos elnevezés­
nek csak szerfölötti nehézkességét pana­
szoljuk. Nem felel meg az egy helyes 
pártnév — hogy ugv mondjuk — teknikai 
kellékeinek, az egyszerűségnek és az ön­
magától való érthetőségnek, hozzá az a 
kára is van, hogy az Ugron-pártiak elne­
vezésével szemben könnyen zavart szülhet.

A kiegyenlítésnek egyetlen valódi tárgya 
csak az egyházpolitikai kérdések körül tá­
madt különbség lehet. Itt a feladat az oly 
biztos formulának megállapítása, mely az

kellő kímélete mellett 
mint egésznek, liberális állás­

pontját minden kétségen fölül helyezi. Ha az 
egyházpolitikai kérdésekre nézve a benső 
hit aggályai bántanak valakit, ki különben 
a függetlenségi elvek hu őszinte követője, 
bizonyára méltánytalanság volna az ilyent 
a párt kérdés gúzsába kötni. De a párt, ha 
programmja kötelezettségeihez hütelcn lenni 
nem akar, az olyan törvényjavaslatoktól, 
melyek a magyar nemzeti államnak ter­
mészetes jogkörét biztosítanák a külön­
böző egyházakkal szemben, — értjük 
specziálisan a kötelező polgári házasságot 
és a polgári anyakönyvet — általánosság­
ban való hozzájárulását meg nem tagad­
hatja és a párt ilyen álláspontja ellenében 
senkinek, a ki párttag, izgató akcziót ki­
fejtenie tisztességgel nem volna szabad.

Hiszen megmondhatjuk a teljes igazságot. 
A mi visszásság a pártnak elvi magatartásá­
ban korább támadt, nem is azoktól eredt, 
kik az egyházpolitikai liberalizmust nyíltan, 
elvileg elvetik, —• ilyenek eddig nagyon 
kevesen jelentkeztek — hanem azoktól, 
kik liberálisoknak vallják ugyan magukat, 
de a kormány iránti bizalmatlanságnak és 
a beterjesztendő javaslatok meg bírálására 
nézve fentartott jognak nagyon tág és 
minden politikai ^felfogással ellenkező ma­
gyarázatot adtak. A kormány iránt méltán 
lehetünk bizalmatlanok, ele ép érzékű em­
ber elvégre is tisztában v n vele, hogy a köte­
lező polgári házasság és a polgári anyakönyv, 
melyek ma a kormányprogrammba varrnak 
foglalva, önmagukban és elvi alapjuknál 
fogva nagyon jelentős reformok, a liberá­
lis és demokratikus haladás tekintetében, 
mondhatjuk a leghatalmasabb lépést jelen­
tik a 48-iki korszakos reformok óla. Az ilven

programúitól függetlenségi politikus, ki a 
pártprogramra liberális követeléseit is ma­
gáénak vallja, elvi hozzájárulását sehol, se 
a törvényhozásban, se a megyegyüléseken, 
se választói között meg nem tagadhatja. 
Pedig tették ezt többen, kik erősen kötik 
magukat szabadelvű meggyőződéseikhez és 
legkevésbé sem hivatkoznak lelkiismeret- 
beli aggályaikra, tették a megyegyüléseken 
pusztán a kormányellenes álláspont okadá­
sával. Figyelemreméltó okulásul szolgálhat 
nekik Apponvi Albert legutóbbi szempezi 
kijelentése, hogy ő azoknak a barátainak, 
kik tanácsért hozzáfordultak, mindenkor 
azt ajánlotta, hogy fentartva határozott bi­
zalmatlanságukat a kormány átalános po­
litikája iránt, az egyházpolitikai programúi­
tól ne vonják ■ meg elvi hozzájárulásukat. 
Ez már egészen más politika, mint a mit 
például Meszlénvi Lajos ur az ő „tiszta 
borral“ megtöltött poharában kínált. Hogy 
Meszlényi ur ki helyesli a polgári há­
zasság elvét, fentartja magának a beterjesz­
tendő javaslat irányában a bírálat jogát,— 
mi vau ennél helyesebb? De mikép egye­
zik meg ezzel a jogos fentartással, mely 
nem az elvre vonatkozik, hogy ő a kor­
mány elvi program inja ellen, mielőtt a ja­
vaslatokat látta volna, már előre állást 
foglalt Fehérmegye közgyűlésén, állást fog­
lalt a legsajátságosabb szövetségben Zichy 
Nándor gróffal. Szinte azt vélhetnék, hogy 
a tisztelt képviselő ur és mindazok, kik 
úgy cselekedtek, mint ő, nem is a függet­
lenségi párt progvammját, de önmagukat 
értették félre.

Az egyezkedési tárgyalásoknak valóság­
gal csak az egy komoly czéljuk lehet, 
hogy jövőre ily félreértések megszűnjenek. 
Minden tovább menő törekvés csak káros 
volna, mert a jogos czélt veszélyeztetné 
és nem folyhatik semminemű komoly 
elvi tekintetből. Nem sok itt a teendő. 
Ugv vagyunk meggyőződve, hogy a 
május tizenkilenczediki határozat na­
gyon helyesen jelölte meg a határvona­
lakat a pártkötelezettségek és az egyéni 
szabadság között, és itt legfölebb olyan 
kiegészítésre van szükség, hogy a határo­
zat konzekvencziái is mindenki számára vilá­
gos, félreérthetlen kifejezést nyerjenek. 
Ennek biztosítására az egyszerű jóhisze­
műség teljesen elégséges. Megbízunk abban, 
hogy ez a jóhiszemű felfogás a tárgyalá­
sok közben egyik oldalon sem hiányoz- 
hatik.

Budapest, Julias 18.
A miniszteri tanácskozások, mint a Pol. Corr. 

budapesti levelezője jelenti, ez idő szerint a jövő 
évi költségvetésben mutatkozó több millióra menő 
tőbbkiadásnak a Wekerle-kormány amaz alapelvé­
vel való összhangbahozásával foglalkoznak, hogy az 
államháztartás egyensúlya mesterséges kombinneziók 
igénvbevétele nélkül tartassák fenn. A kabinet min­
den tagja egyetért ebben a miniszterelnökkel s haj­
landó is e terén a tárcza keret eben a szükséges áldoza­
tot meghozni. Nem felel meg a valóságnak, hogy 
a kormány a magyar államvasutaknál beruházá­

sokra, a folyarnszabályozásokra és a folyamhajózás 
előmozdítására rendkívüli hitelműveletet, vagy ál­
lamkölcsön felvételét tervezi, sőt a kormány abban 
a helyzetben van, hogy a budget megfelelő beosz­
tásával a millennáris kiállítás előkészületeinek ki­
adásait is fedezheti.

A függetlenségi és negyvennyol- 
csas .párt ügye.

Budapest, Julius 18.
Az országgyűlési függetlenségi és negyvennyol- 

czas pártkörnek és a pártkörből ezelőtt két hónap­
pal kilépett párttagoknak az újból való egyesülés 
megbeszélése végett kiküldött három-háromtagú 
bizottsága ina reggel ismét összeült, s egész dél­
előtt tanácskozva, a maga részéről befejezte az 
egyesülés feltételeinek tárgyalását.

A kilépett képviselők óhajtásait illetőleg a párt­
körbe való visszalépésük föltételeit Eötvös Károly 
terjesztette elő öt pontban Írásba foglalva. A 
párkör részéről rendesen Justh Gyula vitte aszót, 
mikor az volt a kérdés, hogy a pártkör mit en­
gedhet. De a tárgyalásban resztvettek azért úgy a 
pártkor, mint a pártkörből kilépett képviselők ki­
küldöttei valamennyien. Az értekezések eredmé­
nyéről tudósítónk a kiküldött képviselők egyikétől, 
ki erre a másik oldalról is felhatalmazást kapott, 
a következő értesítést veszi:

A feltételek között, a melyeket az egyesülés 
érdekében a pártkörből kilépett párttagok a körtől 
elvárnak, az, hogy a pártkör a *negyvennyolczas* 
jelzőt hagyja el nevéből.

Rövid szóváltás után erre vonatkozólag ab­
ban állapodtak meg közösen, hogy ez a feltétel 
elejthető és el is ejtendő, mert a párt elnevezését 
tulajdonképen r mk az országos pártgvülés változ­
tat fiatja meg.

A második feltétel az, hogy a parikor ne liány- 
torgassa a personalis unió kérdését.

A pártkör kiküldöttei erre azt felelték, hogy a 
personalis unió kérdését határozottan értelmezi az 
1891 deczember 31 -iki Szózatnak a következő ré­
sze : <r. . . Ausztriával kölcsönös szerződési, állandó 
szövetségi s benső jó szomszédsági viszony, a mint 
ezi a fejedelmi közösség intézménye s a közvetlen 
szomszédság érdekei is szükségessé teszik : Íme 
főpontokban ezek államjogi nézeteink ; ezekből 
szüzségképen következik a közös hadsereg, a dele- 
gácziók s a közös kormányzás eltörlése, melyre 
törekedni egy pillanatig se szűnhetünk meg* ; de 
értelmezi a kérdést az 1884-iki programra is s Így 
ez a föltétel mellőzendő volna. Ehhez a pártkör­
ből kilépett párttagok is hozzájárultak s i?v a 
föltételek másodikat is elejtették.

A harmadik pont az, hogy a delegácsiában való 
résztvevős nyílt kérdésnek hagyását a pártkör 
ejtse el.

Ezt a pontot a bizottság rövid tanácskozás után, 
melyben a pártkor kiküldöttei hangsúlyozták azt, 
hogy ennek a kérdésnek az előhozására most 
semmi ok fönn nem forog, közmegegyezéssel szin­
tén mellőzte.

A fegyverbarátság kérdése került tárgyalás alá. 
Ez volt a föltételek negyediké. A pártkörből kilé­
pettek, — mint Eötvös előadta — azt óhajtotta, 
hogy ellenzéki pártokkal a függetlenségi és negy- 
vennyolczas párt állandó szövetségre, fegyverba­
rátságra ne lépjen.

Ezt a feltételt a pártkor kiküldöttei azzal a

huni költséges fényűzésről ; mikor azonban a 
száraz, egyhangú munkában töltött napok meg­
hozták az unalmat, már kívánkoztak gyermek 
után, — egyet szerettek volna csak, hogy kissé 
felderítse életük szürkeségét.

Egy leánykájuk született és Alexandrine nevet 
adtak neki : s ez időtől kezdve még serényebbek, 
még munkásaknak lettek, hogy biztosítsak «a 
kicsi> hozományát, hogy «valamit hagyhassanak 
neki maguk után.»

Dajkaságba adták, később zárdába, és egyedüli 
álmuk volt, hogy annak idején tisztességesen ad­
ják férjhez, hogy ne kelljen annyit küzködnie, 
mint nekik, hogy munka és törődés nélkül folyjék 
élete.

*
Az üzletet eladva, nyugalomba vonultak: hanem 

a tétlenség csakhamar terhessé vált Baltat urra 
nézve. Teljesen tájékozatlan lévén, nem tu­
dóit mihez fogni, összekóborolta Parist, megbá­
multa szobrait és ölte, a mint tudta az időt.

Egy délután a börze előtt haladt el; a lárma, a 
zsinagógára emlékeztető hangzavar arra késztették, 
hogy belépjen és megnézze a csarnokot. Fölment 
a karzatra.

Alatta a börze emberei sürü, sötét tömege zaj­
lott ; a hullámzó tömeget rohanó, szinte vadul 
futó egyének szeldelték át. A korláthoz támasz­
kodva, a börzeügynökök vitatkoztak erősen hado- 
názva; és túlról abban a zagyva tömegben, mint 
a bolondok, ugv viselkedtek az emberek, dühösen 
rázva karjaikat a levegőben, összeszofulva, neki­
vörösödött arczczal, mellüket verve. Minden kéz­
ben kis tárcza volt, melynek tetején fehér papír­
lapok csillogtak; és e torzképeket vágó arezok, ez 
erőszakos tolongás felett a kiáltások fülsértő ri­
koltása, a különösnél különösebb szavak zavaros 
lármája egy pillanatra sem hagyta pihenni Baltat 
ur füleit.

Miközben leszállt, egy régi vevőjével Renarddal 
találkozott, kinek börzeirodája volt. A kölcsönös 
udvariasságok kicserélése után Renard azzal állt 
elő, hogy «önnek most semmi foglalkozása sincs, 
jól teszi, ha itt néz szét, pénze szaporítása czél-' 
jából».

Baltat ur azt felelte, hogy nem ért a spekulá- 
cziókhoz és nem koczkáztat semmit.

Renard azonban Ígérte, hogy készséggel ad fel­
világosításokat és szívesen ellátja tanácscsal; és 
lefestette előtte, mily sokat remélhet, élénken ki­
színezte, mily óriási eredményeket érhet el rövid

alatt, és hogy pár napi koczkáztatással szerencsés 
emberré lehet.

Ez izgatott-ágba hozta Baltat urat; hát ily 
könnyen tehet szert pénzre a börzén; hisz ő ak­
kor önmagát csalta, harmincz évig dolgozva és 
nélkülözve azért, hogy tisztességes életet biztosít­
son magának! Igazságtalannak találta sorsát; bá­
mult, megrökönyödve bámult azon, hogy soha 
eszébe nem jutott ide belépni.

És ragyogó légvárakat épített magának, szive 
elragadtatva dobogott a gondolatra, hogy : «Hátha 
megkétszerezhetném Alexandrine hozományát ! 
Vagy legalább fejedelmi kelengyét adhatnék neki ! 
És meg miért ne lehetnék én is oly szerencsés, 
mint a többiek itt?»

*
És játszott, de a nélkül, hogy ezt nejével kö­

zölte volna, tudva, hogy az határozottan ellenezné 
És rövid idő múlva minden délután ott lát­
hatták az oszlopcsarnokban, neki támaszkodva egv 
oszlognak a Renard irodája körül csoportosuló tö­
meg közt. Jószivü barátja pedig határozott utasí­
tásokkal látta el mindig.

Pár hónap alatt nyert vagy tizenkétezer frankot. 
Egyszer vesztett, máskor nyert ez idő alatt.

Egy szép napon azonban, mikor roppant nye­
reséget Ígérő török részvényeket vásárolt, vesztett 
ötvenezer frankot.

Épen azon a napon, mikor egy nagyon jó 
családból való fiatal ember megkérte Alexandrine 
kezét.

Baltat urnák rémületében egyetlen gondolata, 
egyetlen reménye volt csak : visszanyerni ez ösz- 
szeget és itt hagyni a kínos nyugtalanság e he­
lyét, megszabadulni innen. Mert rendszerető neje 
ismerte minden pénzelhelyezési intézetét, tudta, 
hogy a lyoni bankháznál van letéve tőkéjük ki- 
lencz tizedrésze, s ha máskor soha, a hozomány 
kérdésénél bizonyosan észre fogja venni a végze­
tes csapást és megbetegszik, meghal bele a sze­
gény asszony.

Minden áron menekülnie kellett e veszede­
lemből.

Hogy tehát visszanyerje ötvenezer frankját, 
megkezdte a török részvények, e mindennap gyen­
gülő papírokkal a tőzsdei lebonyolítás nehéz mű­
veletét.

Elhatározta, hogy nem ád el, azzel hitegetve 
önmagát, hogy ez értékcsökkenés nem tarthat már 
soká, hogy kis türelemmel újra előbbi . értékére 
emelkedik majd.

E kétségbeesett küzdelem három hónapig tar­

tott. Nem egyszer, bátorsága fogytán, arra szánta 
el magát, hogy mindent megval! nejének ; fel-fef- 
riadt álmából, ajkán a vallomással, de abbeli fé­
lelme, hogy ez '.el halálos csapást mérhetne ne­
jére, a rettegés a vallomásra következő jelenettől 
s a remény egy maradványa némává tették.

E három hónap alatt megismerte az álomrontó 
lázt, a rémitő nyugtalanságot, a vergődő félelmet 
az elől, a mit a holnap hoz, a folytonos reme­
gést, mit a börzei árfolyamingadozások okoztak. 
Öt, kire nézve közönyös volt ezelőtt bármi tör­
tént, a ki oly nyugodt, oly boldog volt, most a 
legkisebb politikai esemény is megzavarta ; min­
den pillanatban háborútól, forradalomtól, zendülé­
sektől remegett. Mohón nyelte az újságok tartal­
mát, és úgy érezte, mintha élete s övéi léte egyet­
len vékony fonálon függene.

*
Egy nap, mikor megérkezett a börzére, valósá­

gos csata fogadta. Az ügynökök rendkívüli hévvel 
lármáztak. Körülöttük a börzejátékosok tolongtak 
hoszszura nyúlt arczczal, oly emberek merev te­
kintetével, kikét szerencsétlenség fenyeget; a 
bankárok, rágondolva azon óriási különbözetekre, 
miket fizetni képtelenek lesznek, nyugtalanul jár­
tak ide-oda, dühös, aggódó tekintettel méregetve 
egymást.

— Mi ez ? Kérdő zavarodottan Baltat a felé 
futó Renardtól.

— Nagyon rossz hirt hozok, felelt az kétségbe­
esett hangon. A török részvények rohamosan es­
nek ; túl kell adnunk azokon minden áron, — 
minden perez végzetes késedelem.

— De mennyit vesztek hát ? tört ki Baltatból 
hörgő hangon. Ah ! Istenem ! Istenem!

Renard durván kiáltott rá:
— Most nincs idő a sóhajtozásra. én majd le­

bonyolítom ügyét az enyémmel együtt!
Beledobta magát a halálos szorongásban to­

longó tömegbe, a hol erőszakosan tört utat magá­
nak és erős hangon kiált:

— Adok török részvényeket ! Adok !
Körötte ugyanoly erővel harsogott: «Adok tő­

rök részvényeket! Adok!! Török részvények ! !»
— 39.50-ért adok ! orditá a tömeg felett Re­

nard. Erős hang vágta vissza :
— 39.25-ért! Adom 39-ért !
Renard vörös, izzadtságtól fénylő arczczal, neki 

vastagodott nyakerekkel, dühösen árverel — lefelé :
— 38.50-ért! Adom 38-ért!
A többi ügynök szintén dühös volt, nem lévén 

képesek egyetlen részvényen túladni; kétsegbeeset-

megjegyzéssel fogadták el, hogy a párt eddig is 
csak esetröl-esetre kötött fegyverbarátságot más el­
lenzéki pártokkal, egyébként mindig a maga ere­
jére támaszkodott s ezután sem koalizálódik egyik 
országgyűlési ellenzékkel sem.

Az egyházpolitikai kérdésekre vonatkozólag a 
kilépettek föltétele ez : Mondassák ki, hogy az 
egyházpolitikai kérdésekben a partkörnek azok a 
tagjai, kik akár társadalmi állásuk, akár megmásít­
hatatlan meggyőződésük miatt a pártkörrel egy 
nézeten nem lehetnek, meggyőződésük szerint sza­
vazhatnak, de a kérdés ellen való agitácziótól tar­
tózkodni kötelesek.

A pártkör kiküldöttei erre a feltételre előter­
jesztették, hogy a kérdés tárgyalás alá vétele 
most sem nem czélszerü, sem nem szükséges; 
hogy annak ideje akkor lesz, ha a javaslat sző­
nyegre kerül s kijelentették, hogy akkor a párt­
kor a feltételben foglalt indítvány elfogadására is 
kész lesz.

A pártkör kiküldötteinek ezt a megjegyzését a 
kilépett párttagok elfogadták s igv ebben a tekin­
tetben is közös megállapodás jött létre.

A megállapodásokról két egyforma jegyzőköny­
vet állítottak össze, a melyek egyikét a pártkor 
elnöke Justh Gyula, másikat Horváth Ádám vette 
magához.

Ezeket mind a kétfél delegáltjai saját megbízóik 
gyűlése elé terjesztik — a mi nem várható még 
a legközelebbi napokra.

• Bebrcczenben — mint tudósítónk sürgönyzi — 
dr. Varga Bálint budapesti tanárt a református 
kollégium magyar-német tanszékére tanárnak, Kalo­
csai Rózát pedig a református felsőbb leányiskolához 
igazgatónőnek választották meg.

KÜLFÖLD.
— julius 18.

A franczia-sziámi viszály, mely most már való­
ságos háború stádiumába lépett, eléggé ismeretes 
műit éjjeli táviratainkból, melyek az angol parla­
mentben már tett s a franczia kormány részéről 
várható nyilatkozatokról fszólnak. Valószínűnek 
látszik, hogy a háború e váratlan kitörését félre­
értés idézte elő — félreértés legalább a francziák 
részéről, kiknek semmi nyilvánvaló okuk sem volt 
e konfliktus keresésére és előidézésére. A kérdés 
Francziaország és Sziám közt határrendezés körül 
forgott, s abban akadt meg, hogy Sziám válasz­
tott bírósággal kívánta eldöntetni a vitát, Fran­
cziaország pedig nem egyezett, hanem követelte a 
Mekong-folvó balpartjának az átadását. S mint­
hogy e közben az angol kormány a parlamentben 
kijelentette, hogy kereskedelmi érdekeinek védelmére 
néhány hajót fog Bangkokba küldeni, a minden­
ütt veszélyt látó franczia kormány szintén intéz­
kedést helyezett kilátásba a Menára vizén levő 
hajóinak a szaporítására, a mennyiben az 1856-iki 
szerződés szerint a franczia hajóknak szabadsá­
gukban áll a Menámon járni és Baknánmál hor­
gonyozni, s csak ha Bangkokig akarnak menni, 
keli ezt bejelenteniük a sziámi hatóságoknak s 
velők a horgonvzó-helyre nézve megegyezniük. 
Azonban angol hajók nem jöttek a Menámba, a 
franczia hajók érkezte ellen pedig a sziámi kor­
mány tiltakozván, a párisi kormány Human ten-

BBHagaBaancaa
ten nyomták lefelé a részvényeket. — Adom 
37-ért! — 36-ért. Török részvények! — Adom
35-ért! — És egyetlen vevő sem mert belevágni.

A dühöngés átragadt a legbelső csoportra is; 
a veszteség óriásivá nőtt. Egymásnak feszülve, 
ugyanegy ajánlást ordítva, kiállva, hosszú karjai­
kat rázva a levegőben, úgy látszék, mintha valami 
képzeletbeli holttesten taposnának, széttiporva, 
izről-izre tépve azt. És e halott, ez összetiport, 
szét taposott valami ez embertömeg lubai alatt — 
e halott Baltat ur szerencséje volt, e halott az 
Alexandrine hozománya, a család nyugalma és 
boldogsága, harmincz évi becsületes munka gyü­
mölcse, elveszítve c-gv óra alatt, őrökre megsem­
misítve ez orkántól, mely milliókat tett semmivé 
útjában!

És Baltat ur, ki minden franknyi eséssel húsz­
ezret vesztett, képtelen volt ezen változtatni.

Majd közelebb lépett a# őrjöngő tömeghez, sá­
padtan, lihegő mellel, könybe borult szemekkel ; 
megragadt;. Renardot ruhája szélénél, könyergött, 
várjon egv kissé, talán emelkedhet még, talán hol­
nap jobb árak lesznek.

Rcnardnak azonban nem volt ideje rá hallgatni, 
saját érdeke abban, hogy minden áron lebonyolí­
táshoz jutva koczkázatát fedezhesse, uj erőt adott 
neki:

— Harmincznégvért adom ! Adom harmincz- 
háromért!

Rettentő izgatottságukban, a tőzsdeügynökök dur­
ván taszították vissza Baltat urat és a szerencsét­
len lihegő mellel bukott ki közülük. Nem hallott, 
nem látott már semmit ; nem érezte a durva kö­
nyökdöféseket ; szemei könyeztek, ajkán fehéres 
hab gyűlt össze. És keblét égette, marta a fájda­
lom. Agyában egyetlen gondolat nem volt. S a 
mint igy állt, mozdulatlanul dűlve egy oszlopnak, 
volt valami rajta, valami gyermekes : valami ne­
vetséges . . .

*
Egy órával később Baltat ur ott bolyongott Pa­

ris uiczáin, bamba arczczal, meggörnyedt háttal, 
tiz évve! megöregedetten egy óra alatt.

Voltak pillanatai, mikben azt hitte, rósz, kínos 
álom az egész ; de nem, — igaz. Onnan jön, hol 
tönkre tette övéit ! E gondolatra megállt a vér 
ereiben. Mennyit vesztett ? Nem tudta már bizo­
nyosan : de sokat, minden bizonynyal nagyon so­
kat ! Egész vagyonát! Vagy még többet! Sohasem 
meri bevallani pusztulásukat neje" előtt! Képtelen 
látni kétségbeesésük. De még nem is élhetné túl 
e szerencsétlenséget, ott köztük, ott szemeik elölt!

é
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gernagynak utasítást küldött, hogy ne menjen 
be a Menámba, s egyúttal értesítette erről a 
sziámi kormányt is. Úgy látszik azonban, hogy az 
utasítás megkéselt, mert a tengernagy két hajóva' 
megjelent a Menáin torkolatában, hol hat sziámi 
hadihajó meg az erődök lövésekkel fogadták. Eb­
ből fejlődtek ki a towibbi ellenségeskedések, mert 
* két franezia hajó nem vonult vissza, hanem 
tovább ment Bangkokig s viszonozta a lövéseket 
is. A franezia kormány tiltakozott hajóinak a lő- 
dőzésc ellen, a sziámi kormány mentegetőzött 
ugyan, de az ellenségeskedések tovább folytak, sót 
egy Jean Baptiste Say nevű franezia hajót a 
sziámiak el is sülycsztettek, mig a francziák a 
Mekong felső területén két erődöt megoAromoltak. 
A dolgok ily állása mellett nagyon kétes, 
hogy a sziámi kormány hajlandó-e megadni a fran 
cziák által követelt elégtételt, holott ő a jogtalanul 
megjelent hajók lődözését jogosnak tekinti s kü­
lönben sem hajlandó elfogadni a franezia határ 
rendezési feltételeket. A mai legújabb hir k szerint 
Ddcasse államtitkár a minisztertanácsnak javasla­
tot tett. hogy a sziámi kormányhoz ultimátumot 
intézzenek, mely azt követelje, hogy Szidni mond­
jon le a Méh on (j égés.: bot partjáról a khinai határ­
tól kezdve és mondjon le az UG 1-ben Kambodzsá­
tól elvett Batambonk és Angkor tartományokról ; 
követeljen kárpótlást a kiiongi áldozatokért és kö­
vetelje végül, hogy haladéktalanul határrendező 
bizottságot küldjenek ki. Ha ezt Sziám nem telje­
sítené, Francziaország azonnal hör id :ár ólja a sziámi 
tengerpartot. — Etienne képviselő, a gyarmatügyi 
hivatal volt vezetője, egy hírlapíró előtt kijelen­
tette, hogy véleménye szerint a sziámi egynek csak 
egg megoldása lehet : Szidni elfoglalása. Azt hiszi, 
hogy a kormány is számol ezzel az eshetőséggel. 
A mi Angliát illeti, úgymond, nem hátrálhatunk 
meg elölte mindenütt, mint Egyiptomban tettük.

Öreg angol külügyi államtitkárnak a helyzetről 
,tett tegnapi nyilatkozatából még a következőket
közli velünk a táviró :

Hogy a franezia ágyunaszádok kérdésében véle­
ményt mondhassunk, még részletes informácziókat 
kell bevárni. A legújabb párisi informácziók sze­
rint a franezia parancsnokok határozottan azt 
állítják, hogy ama kétségtőln jogok gyakorlása 
közben, hogy a folyón Baknámig hajózhatnak föl­
felé, általuk nem provokált tüzelésnek voltak ki­
tevő. Sió van továbbá a brit alattvalók és a brit 
birtokok, valamint más hatalmak alattvalóinak és 
ezek birtokainak védelméről. Az angol kor­
mány ez irányban nem rég intézkedéseket tett. A 
tengerészeti i . • igok ízt állítják, hogy az intéz­

ések és haderők elégségesek. Ha több 
hajóra lesz szükség, azonnal rendelkezésre fognak 
dlani. Vés sz ■ can S: ám függetlenségéről és 
integritásáról. A kormány teljesen tudatában van 
annak, hogy7 ez nagyfontosságu a brit, de még tti- 

a brit-it a I . 1 te a fran-
■- kormány sem k zik azon, hogy

ez állam függetlenségét és integritását feni irtsa. 
Az am '! kormány teljes tudatában van felelőssé­
gének es nem mulaszt el egy alkalmat sem, bogv 
an megoldást el

1 látható, a sziámi ügy jelenlegi 
niiusa t-jivii.'vgZ'.l na: megnyugtató. Egv angol 
diplomata a Kölnische Zeitung londoni levelezőjé­
nél azt mondotta, hogy Kltinu a sziámi ügvben 
csatlakozni log az angolok eljártához. A háború 
kétség re fogja hozni a ■ fék de lofjo-
9 ' ~ iát. • kik még korántsem fialtak ki. Az an- 
goi kormány, eiörel .. nak, hogy a fran-
cziak fcziám ellen léi fognak lépni, már régóta 
mindent elkei ill, a nii Sziám függetlenségét bár-
1.... ip ■ rdé= - tehetné s ezért tartózkodott a
Menüm télé való előnyomulástól.

A szám :■ . angol alsóház tegnapi ülé-
* ‘n Öreg kül izyi all,.mii:kar azt a jelentést tette, 
hogy JIahdoa május L'U-iki levelében tudatta az 
aneol konzullal, hogy a számoai kormány elhatá-

Eta,

Nem. m<

-pví-.. t tesz Ma faáfa és hívei ellen, 
n iigilt A támasztottak. A szá-

í Bele fojtja magát a vízbe! 
Hék-rí egy káwházba, hogy megírja búcsúlevelét 
nejenek vs leányának.

Mikor a kávéházat elhagyta, már leszállt az éj: 
zuhogva szakadt az es >. A Szajna felé vette út­
ját : a halálraítéltek tompa kábultsagával ért a 
partra, gépiesen haladt le a lépcsőkön. A folyam 
teljesesen iáthatlanui a sötétben, ott zajlott, ott
csapkodta a partot: a hajók hidak
piros lámpái zegzugos vérvörös vonalakat festettek 
i . hogy bátrabb legyen, behunyta sze­
meit és remegő lábszárakkal, bizonytalan léptekkel 
a part széle felé indult. Pár lépes "után a zajló 
vízbe bukott.

Valami hideg nyomás szorította össze torkút, 
fojtotta cl lélekzetét; úgy hallotta, mintha két 
óriási znhatag omlr.nék füleibe.

És e pillanatban egész tiszta öntudatra jutott: 
vége volt mindennek, ő a viz.be öli magát, meg­
hal! S a lélekzethiány szabad pillanataiban vilá- 

határozott gondolatok születőknek meg agyú­
ban. a villámlás gyorsaságával.

Látta elsodort hulláját, látta mint csapódik a 
hidak oszlopaihoz, mint merül alá a hidlábak me­
lyére : rágondolt nejére és leányára, kik várják az 
ebéddel, nyugtalanítva szokatlan késedelmétől ; 
elébe tűnt kínzó aggodalmuk, majd kétségbeesé­
sük, és a végső pillanatban végtelen szánalom­
mal, könyörülettel vegyült gyöngédség fogta el a 
két elhagyott kedves lény iránt. Igazságtalan do­
log megölnöm magam — szólt magában — ők 
megbocsátottak volna ! Talán még rendet csinál­
hattam volna 1

Majd zavarodni kezdtek gondolatai: a gyön­
gédség, a véghotetlen szeretet, lass uikint tüne- 
dezett.

De fel-fel rázta egy-egy görcsös légroham : egy­
szerre — teste öntudatlan mozdulatára, feje a viz 
fölé került. — mintha uj életre ébredt volna.

Felnyitotta szemeit, segítség után kutatott a ho­
mályban : egy csónak állt meg nem messze . . . 
ott egy férfi, ki feléje nyúl! ... És újra eltűnt 
minden . . . újra elmei ült i . . .

És mig füleiben a halálharang csengése zúgott, 
elgondolta, mily jó lesz mindjárt a viszontlátás­
kor elmondani szerencsétlenségét övéinek, tovább 
tini velük, tovább szeretni őket.

Franciából: Baján Miksa.

moai kormány, hogy elkerülje a vérontást és ab­
ban a reményben, hogy a hatalmak segítségére 
lesznek, eddig várakozott, de Mataáfa példája mé' 
telyező lehet cs a kormányhatalom működése 
lehetetlen, mig Mataáfa háborittatlanul bírja mos­
tani állását. A berlini Számoa-értekezlet aktájának 
revíziójára vonatkozólag nincs egyezség.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 18.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

. .turista- előfizetést.1 ‘
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helgzetben vaunak, hogg ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási kekjüket, elölegcs rendelke­
zésük szerint mindenütt olt találják már lapunk 
egg vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(postc restante), vagg az előre kijelöl* szállodában. 
Ihj elő fizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk. feltétlenül szükséges, hogg kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve légijén, hogg 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Személyi hívek. Herczeg Lobkovits had­
testparancsnok a fővárosból tegnap Szabadkára 
érkezett s helyőrségi csapatszemlét tartott, ma 
pedig ugyanilyen czeibói Zomborba utazott. - 
Frigyes íöherczeg ma családjával együtt Drezdába 
érkezett. — Ottó föhevezeg tegnap Becs-Ej helybe 
érkezett, honnan a schwarzaui vadászatokra megy. 
— Szöggén y-Ma rieh berlini nagykövetünk ma 
Becsbe érkezett s a lleissl és Schadn» vendéglőben 
szállt meg.

— Egyházi beigtató Fcíhon. A fóthi ev. refor­
mátus egyház e hó 16-án igtatta be uj lelkészét, 
Molnár Albertet szép ünnepséggel. A szokásos egy­
házi beigtatást Szántó János, a pesti egyházmegye 
esperese cs Kosdi lelkész végezte, kinek beszéde után 
az uj lelkész beköszöntőt mondott. A Zsoldos Antal 
tanító által vezetett daláida szép egyházi énekei 
□agyban emelték a templomi szertartás ájtatos han­
gulatát. Az egyházi ünnepség után a Fóthi dal-hoz 
ezimzett vendéglőben bankettre gyülekezett egybe a 
társaság, melynek soraiban ott voltak a község elöl­
járói, az egyház presbitériuma és az összes fóthi ér­
telmiség.

— Félssázafios lelkész! jubileum. E hó 15-én 
egész csendben ülte meg a pozsonyi Ferenczrendiek 
templomában fötiszielendö Halas János, nádast 
volt plébános, lelkészkedésének féiszázados évforduló­
ját. a mikor is öt lelkésztársai rokonszenves ovácziók- 
ban részesitették.

— Az Eötvös Polónyi ügyből íölyólag, mint már 
jeleztük, Polónyi Géza provokálta Eötvös volt segé­
deit, gróf Károlyi Gábort cs Sturmán Györgyöt. Ez 
ügyben ma a következő nyilatkozatok közlésére kéret­
tünk fel :

Budapest, 1893. julius íS.
I.

Nagyságos Polónyi Géza képviselő urnák helyben. 
Tisztelt barátunk! Folyó évi julius 16-án "azon 

megbízást vettük tőled, hogy gróf Károlyi Gábor és 
dunnán György urakat julius 15-ről kelt nyilatkozatuk 
azon szavaiért : «Polónyi Gézát parbajképtelen egyénnek 
‘ártjuk-, lovagi...s elégtételadásra szólítsuk fel, eltekintve 
attól, hogy Eötvös Károly ür ellenében eljáró mez- 
Hízott, -d \ arady Károly és Sik Sándor urak is, 
ugyanazon kifejezésért gróf Károlyi Gábor és Sturmán 
György urakat - magukat veled azonosítván — ki- 
hivták. Alulírottak ezen tisztünkben eljártunk s eróf 
Károlyi Gábor cs Sturmán György urak megbízóijai­
val Hentaller Lajos és Gsávolszky Lajos urakkal tár­
gy . ík, tőlük lovagias elégtételadást követeltünk.

Ezen leltétien követelésünkre Hentaller Lajos és 
Gsávolszky Lajos urak megbízóik nevében a feltétlen 
legvveres elégtételt megtagadták s maguk részéről ez 
ügyet befejezettnek nyilvánították. Teljes tisztelettel 

igaz barátaid
Pázmándy Dénes s. k.,
Kuas Ivor s. k.
II.

Nyilatkozat. Eddig az volt a szabály, hogy a 
sértő annak, a kit megsértett, nem tagadhatja meg az 
elégtételt, mert Iov .gias ember nein sert olyat, a kiről 
azt hiszi, hogy annak elégtételt nem adhat. Daczára 
ennek sem en, sem segédeim, dr. Varady Karoly 
országgyűlési képviselő cs dr. Sík Sándor ügyvéd 
urak — a kik ügyemet magukévá tették — noha az 
elsőbbséget a fegyveres elégtételvevés tekintetében

ÁLDOZAT.
Franezia regény. — 10

— Tehát még ön is kénytelen elismerni, — 
monda a báróné. — kinek annyai önzése föléb­
redt. a ki azonnal felfogta, hogy fia a kisebbik 
leányt talán jobban szeretné, mint az idösbiket, 
ön is kénytelen elismerni, hogy a kicsike igéző ?

— Hogy n7 ismerném el ? Mentül többet figye­
lem meg. annál inkább kezdem néhai sógoromat ki­
menteni. Edméo az anyjának valódi képmása a sze­
mek kivételével, a melyek atyjára vallanak. Egy 
ízben titokban fölkerekedtem, hogy anyját játszani 
lássam : páratlan színésznő volt : csupa természet, 
megjelenése csupa varázs, előadása csupa tökélv. 
Mindene volt annak az asszonynak, csak szive 
nem. Leányánál újra megtalálom azt a hangot, 
ugyanazt a mosolyt, mely egyszerre napsugárkint 
megvilágítja az arezot. Figyeljen rá, hogyan ül le; 
mi egyszerűen azért fogunk széket, hogy ráüljünk 
s ugv hajtjuk félre a ruhánkat, a hogyan jön ; 
ellenben Edrnée szoknyája ilyenkor a Iegbájosabb 
íodrozatot mutatja. Mikor beszél, minden mozdu­
lata kerek, sohasem csúnya és mégis keresetlen, 
bemmit sem siet el, nála minden érvényre jut ; 
játszva sajátította el az előadás művészetét : csak 
anyját kellett hallgatnia . . .

De, veti közbe barátnője, — ön azt jegyezte 
meg, hogy anyjában megvolt minden jó tulajdon­
ság, csak szive nem volt. Vajon Edrnée ebben is 
anyjára üt-e ?

— Ezt a kérdést intézem magamhoz minden 
nap, cs még ma se bírok rá határozott választ 
adni. Talán, mikor az ember Márthával látja 
együtt, megesküdnék rá. Nincs az a gyöngédség, 
az a ez irogatás, a melylyel nénjét el ne halmozná. 
Gyermek módjára el sem mozdul mellőle, segíteni 
igyekszik neki a háztartásban s ezzel természetesen 
mindent összezavar, elrohan bérlőinkhez, hogy meg­
bízásokat adjon nekik. Útközben megfeledkezik ró­
luk s az időt a kutyákkal és a csibékkel fecsérli 
el, mert Martba is szereti a kutyákat és a csibé­
ket Mindig jókedvű, mindent megbámul, őrül a 
kilátásnak, ugrándozik, szaladgál, mindig izeg-mo­
zog s magával ragadja nénjét, holott látszólag őt 
követi. De a játékszer még uj, éi júliusban tetszik 
neki a falusi élet. \ árjuk csak be novembert, mi­
kor csakis a mi társaságunkra lesz utalva.

— A fiatalság mindig és mindenütt talál szóra­
kozást, jegyzé meg d’Ancel báróné.

— Az mindenesetre világos, hogy Mártha szereti

magamnak követeltem és fentartottam, elégtételt nem 
kiptunk.

Úgy magam, mint segédeim — a kik ellen semmi 
kifogás nem emeltetett — feltétlenül követeljük a 
fegyveres elégtételt.

Gróf Károlyi Gábor és Sturmán György urak azon­
ban velem szemben becsületbiróságot követeltek, az 
okból, mert nekem Vadnay Andor úrral elintézetlen 
ügyem van.

Mindenkinek joga lett volna ehhez és mindenkivel 
szemben alávetettem volna magamat becsületbiróság- 
nak, de meg kellett ezen jogot tagadnom gróf Károlyi 
Gábor és Sturmán György uraktól, mert nekik tudo­
másuk volt arról, hogy Vadnay úrral szemben, a kit 
én nem sértettem, éppen gróf Károlyi Gábor üres 
több pártkörbeli képviselőtársam kivánatára állottam 
el a kihívástól.

Nekik tudomásuk vau arról, hogy már Beksics 
Gusztáv ur lemondott ezen kifogásról, velem megve- 
rekedett és ki is békült.

Gróf Károlyi cs Slurmán urak velem ezen eset 
után 1S93. évi május 19-éig egy pártkörben voltuk és 
ez ideig baráti viszonyban állottunk.

Mint sértő felek előző időbeli kifogásokkal a lova­
giasság szabályai szerint ép úgy nem állhatták elő, 
mint a hogy én ugyanezen okból lemondottam arról, 
hogy gróf Károlyi Gabor ur elleni jogosultabb kifogá­
somat érvényesítsem.

Végül köztudomású, hogy Gajári Ödön úrral való 
fegyveres mérkőzésem, mely teám súlyos következ­
ményekkel járt, épen gróf Károlyi Gábor urnák a 
képviselőházban való viselkedése folytán következett 
be és így én neki akkor, midőn engem sértett, nem 
adhattam meg azon jogot, hogy velem szemben a 
feltétlen elégtételadást megtagadhassa.

Kimentettem minden eszközt, a mely a lovagiasság 
szabályai szerint rendelkezésemre állott, hogy feltét­
lenül fegyveres elégtételt szerezzek.

Nekem több szavam nincs.
Budapest, 1S93. julius IS.

Polónyi Géza, s. k.
— Miksa császár özvegye, a fájdalmában meg­

őrült Sarolta császárné, mint ismeretes dolog, tel­
jesen visszavonulva él a Brüsszeltől három órányira 
esó Bouchout várban ; csak testvérének, a belga 
királynőnek a látogatása vigasztalja néha a boldogta­
lan koronás asszonyt. Az idegen arezok látása oly 
kellemetlenül érinti, hogy már régóta csak évente 
egyszer mutatja magát : julius második vasárnapján, 
mikor Mevsse falu népe ájtatos körmenetben megy a vár­
udvaron felállított oltárhoz a déli misére. Ebben a 
körmenetben is most már csak a falu lakóinak szabad 
részt venni, mert ezelőtt túlságos sok kiváncsi idegen 
tolakodott a magasraogu beteg látogatására. Az idei 
julius 9-én is megjeleni Sarolta császárod a misen : 
egy udvarra néző ablakban, oldalán volt a király 
nővére és udvari káplánja A hívek közül n m egy 
jószivü pórnő hangosan zokogott a megindulástól, a 
mint az imába mélyedt, viaszsápadt arczu, ezüstfürtü 
császári özvegyet megpillantotta,

— Emlóke,,tett;S a dsoreczeni huszonötévea 
találkozóra, lm. Lajos gyuo, református lelkész arra 
K.ii azoKa, K.k marcziusi telnivás értelmében 
augusztus -Jő ára Debreczenbe készülnek találkozóra, 
i;ogy szándékukat vele _ augusztus elsejéig tájékozás 
végett közöljek. A levelek Gyüdre, utolsó posta Siklós 
küldendők.

— Bismarck szobra. Németországban annak ide­
jén tudvalevőleg gyűjtést indítottak Bismarck herczeg 
szobrára. Csakhamar jelentékeny összeg gvüit össze, 
úgy, hogy a gyűjtést le is zárták, de azóta további 
lépés nem történt ebben az ügvben. Most több 
oldairél történt felszólalások következtében a gyűjtő- 
bizottság kijelenti, hogy a szobor létesítését függőben 
tartja és a begyiílt összeget gyümölcsözteti mindaddig, 
mig I. Vilmos császár szobrát Berlinben fűi nem 
állítják, mert nem tartana helyesnek, ha a még élő 
nagy kanczellárnak előbb emelnének szobrot, mint a 
már elhunyt hős fejedelemnek és mert hely kérdésé­
ben sem dönthetnek addig, a mig nincs megállapítva 
a császár szobrának a helye.

— Országos tűzoltó tanfolyam. Az idei agusztus 
20-án kezdődő országos tűzoltó tanfolyam tanári ka­

ié i a belügyminiszter a következő szaáférfiakat ne­
vezte ki: Baranv Nándor Ernőt, dr. Szily Józsefet, 
Breuer Szilardot. Szuianits Ferenczet, Hermán Ödönt, 
Köhler Utvánt. Kalman Gézát, Kajlinger Mibálvt, Ta­
buk Lajost, dr. Gerber Belát, Hevesi Zs gmomdot és 
Cbriste Lorándot. A taníolya.nra>eddig 40-en jelent­
keztek.

— A ezkerlsorai oláh zavargások folytatásától 
felnek Erdélyben. A katonaságot nagyon hamar ren­
delték vissza, csendórségről s más megfelelő erőről 
pedig nem gondoskodtak. Ez pedig rósz következ­
ményekkel járhat a félrevezetett s a bujtogatások

által elámított népnél. Az erdészeti tárgyalásokat is 
csak fegyveres erő jelenléte mellett tudják megtar­
tani. Szkerisorán a csendőrök állandó elhelyezéséről, 
a Kolozsvármegye és a Torda- \ranyosmegye között 
levő pietrászai helyen pedig caendőrörs létesitéséről 
kellene gondoskodni, mert különben sohasem lesz 
nyugalom azon az exponált vidéken.

— A Viktória tnenektiltjei. Londoni lapok a 
Viktória katasztrófájáról szólva, megemlitik. hogy a 
beyreuthi angol főkonzul s apósa, lord YVallesley 
nem. sokkal a katasztrófa előtt szintén a Viktóriára 
szálltak, hogy Szíriába utazzanak. Mikor a Viktória 
katasztrófájának hire Londonba eljutott, a főkonzul 
felesége, ki maga kisér'e a hajóra férjét és apósát, 
kétségbe volt esve, semmi kételye sem lévén az iránt, 
hogy hozzátartozói is a tengerbe vesztek. Mily nagy 
volt azonban az öröme, mikor a napokban férjétől 
levelet kapott, melyben értesítik, hogy pár órával a 
Viktória katasztrófája előtt más hajóra mentek, hol 
több úti kényeimet remeitek, s hogy maga Trvon 
járt közbe, hogy a másik hajón kabinhoz juthassanak. 
Ez a szerencsés ötlet mentette meg a kőt előkelő 
utast.

— A khe&ive nősülni akar. Abbas pasa, Egyip­
tom ilju uralkodója, a Thereziánum volt növendéke, 
a nemet viveurök városában, Becsben, sok oly nyu­
gati szokást sajátított el. a melyektől Kairóban sem 
tudott megválni. Főleg és előszeretettel ahhoz a jó 
szokáshoz ragaszkodott, hogy minden szép nővel, 
legyen az bárki, minden áron meg akart ismerkedni. 
A kairói szépségeknek feltűnt, hogy a khedivdvel egy- 
időben, habár nem is együtt, feltűnő szép hölgy érke­
zett meg, a kiről csakhamar megtudták, hogy egy 
bécsi magasrangu katonatiszt elvált neje. A kairói 
asszonyok, a kik csaknem kivétel nélkül vetélkedtek 
a karcsú khedive kegyeiért, hüledezve tapasztalták, 
hogy ez a bécsi hölgy egyesegyedül lopódzott Abbas 
pasa szivébe, a kit teljesen uralt. Egy szép na­
pon a bécsi nő nyomtalanul eltűnt. Az ifjú 
khedive jajveszékelve követelte, hogy teremtsék elő 
az ö szive imádottját. Az a szerencsétlen bécsi 
nő még most sem került elő és Kairóban azt suttog­
ják, hogy török udvari szokások szerint láb alól tet­
ték el. A kairói udvari körök most mindent elkövet­
tek, hogy az ifjú khediveben felébreszszék a nósülés 
iránti kedvét. És ez az oka, hogy Abbas pasa most 
Konstantinápolyban van. A török szultán udvarában 
most két tizenhétéves herczegnő várja a főkötőt. Az 
egyik a szultán leánya, a szép Naima, a másik a 
szultán unokahuga, Emina. Eddigelé nem volt szo­
kásban, hogy a szultán családjából a külföldi mohame­
dán fejedelmekkel házasították volna össze a herczeg- 
nőket és ha a khedive házassági terve sikerül, akkor 
úgy látszik ez az első eset, a mely főleg Kairóban 
nagy kitüntetés számba megy majd.

— Gyanús megbetegedések. A belügyminisz­
tériumba ma érkezett távirati jelentések szerint bizo­
nyosnak vehető, hogy Beregmegyében, hol a gyanús 
megbetegedések legelőször s a legfeltűnőbb módon 
léptek fel, sikerült a betegséget csirájában elfojtani. 
Január hetednapja óta nem fordult elő a megye területén 
egyetlen gyanús megbetegedési eset sem. Szatmár 
városából a legutóbbi huszonnégy óra alatt két he­
veny bélhurut esetet és Deésből egy esetet jelentettek.

— Nagy tűz Londonban. Ma reggel a St.-Mary-
Axe, Bewis Mareks es Burysstreet közt fekvő házcso­
portban tűz ütött ki. mely nagyon rohamosan terjedt. 
Évek óta nem volt ily nagy tűz Londonban. Reggel 
hat óráig a lángok 25 nagy áruházát hamvasztottak 
el. A veszedelem a Braunét Company-féle nyomdában 
kezdődött.

-- Zivatarok. Máramaros-Szigetrölirják lapunk­
nak, hogy e hó 9-ike óla majd minden nap van ott 
zivatar. Mull vasárnap Farkasréven két távirda- 
oszlopot hasgatott szét a villám, Visk városában 
pedig két házat felgyújtott. Egy kiránduló társaságot 
közel Sziget városához a hegyen talált a vihar. A 
kirándulók alig tudlak haza kerülni. — Szatmármegvé- 
ben, Avas-Újvároson nagy kárt tett tegnapelőtt az 
eső, mely oly erővel hullott, hogy felhőszakadás­
nak is beillett, és órákig tartott. Az eső megárasz- 
totta a Tűr és Tana folyókat, valamint a patakokat, 
és rövid idő alatt árviz borította az egész Avast. 
Avas Újváros alsó részében a házakba, is berontott a 
viz. mindenütt pusztítva. A mezőn a lekaszált rende­
ket és boglyákat az ár körülbelül 1 —l1/, méternvi 
magasságban elborította. A közlekedés is fennakadt ; 
az eső pu-ztitott, rombolt az országutakon és nem 
egy hidat sodort magával. — Búr-Szent-György ön

húgát, és hogy Edrnée mindent el fog érni, a mit 
akar. Ha a rendesnél egy vagy két hónappal 
előbb akarna bennünket Parisba vinni, részemről 
nincs ez ellen kifogásom. Egyébiránt Mártha nem 
gyönge, ha azt hiszi, hogy valamely gyerekes 
szeszélynek ellene kell szegülnie, akkor nem tagit, 
higyje el nekem. Hiszen majd meglátja ! Edrnée a 
hímzéseim szép és finom selyemfonalaira emlé­
keztet ; olyan könnyű befűzni, olyan jól esik az 
ujjaknak s azt csináljuk belőle, a mit akarunk. 
Egyszerre, nem tudjuk, miképen, valami parányi 
csomócska képződik és a szép puha selyem ketté­
töri a tüt. A csomó még nem képződött, de ki 
tudja, nem fog-e képződni!

I gy volt megírva, hogy a csomócska még az 
est folyamán megkötődjék !

Az ebéd nagyon vidáman folyt ; körülbelül busz 
személy volt jelen, mind fiatal, eleven és jókedvű, 
a kik jó étvágyukkal ugyancsak dicséretére váltak 
a számos fogásból álló ebédnek. Az asztal rózsák­
kal volt díszítve és a nyitott ablakon kellemes 
levegő áradt be.

Edrnée megfeledkezett egy kissé elhatározásáról; 
tagadhatatlanul ő volt a társaság királynője; tudta, 
hogy ő a legszebb a jelenlevő hölgyek között; őt 
bámulták és neki hódoltak leginkább és ezen x’aló 
öröme hangos nevetgélésében és tündöklő szemei­
ben nyilvánult.

Véletlenül úgy történt, hogy Bertrand százados 
volt az asztalnál szomszédja, és ő megszerezte 
magának azt az örömet, hogy egészen elszéditette 
a fejét. Róbert, mint házi gazda, két idősebb ur 
között ült és irigy pillantásokat vetett a szögletre, 
hol Edrnée mint igazi párisi nő, szellemességét 
csillogtatta.

Edrnée tudta, hogy Róbert megfigyeli és meg- 
kettőztette kaczérságát. Martha, ki az aszH túlsó 
végén ült, semmit sem tehetett, hogy húga kissé 
zajos magaviseletét korlátozza, cs végre is 
falun jó ismerősök körében voltak és az egész 
társaság nagyon vidám volt, nem kellett hát a 
dolgot nagyon szigorúan venni — hiszen az ő 
kis Edméeje olyan bájos volt ezzel a vidámsággal 
és mindenki annyira csodálta ! Az a gondolat, 
hogy ez a most feltűnő uj csillag őt egészen el­
homályosítja, egyetlen perezre sem jutott eszébe ; 
ellenkezőleg, nagyon büszke volt kis húga szépsé­
gére és diadalára.

Az est olyan meleg volt, hogy a kávét a kert­
ben szolgálták föl. Mártha ráfonta karját Edrnée 
derekára, mig a fiatalok lármás kis csoportokra 
oszoltak széjjel. A hold nappali fénynyel világított

úgy, hogy Edrnée lángoló arcza és ragyogó tekin­
tete nem kerülte el Mártha figyelmét.

— Nagyon meleged van. Edrnée, ved föl ezt 
a csipkekendőt . . . Tudja-e, kisasszonv, hogy 
nagyon élénk volt az ebéd főlőtt ? Hol maradt a 
jó szándéka ?

— Átengedtem neked. Mártha, neked nem esik 
terhedre. Egy óra elteltével nem tudtam többé 
vele mit csinálni. Engedd, hogy egy kicsit kibo­
londozzam magamat, olyan jól esik . . . hiszen 
csak egyszer tizennyolez éves az ember életében 

sajnos ! Ha tudnád, mi mindent terveztünk, 
nemde száz.ados ur ? Remekül fogunk mulatni!

— Ugyan miféle tervek azok ? kerdé moso­
lyogva Mártha.

En is köztük leszek ? — szólt közbe most 
Róbert.

— Remélem, monda Edrnée, — a százados és 
a többi urak .5 mind. Gondolja meg, hogy nvolcz 
leány vagyunk itt együtt, szükségünk van ' hat 
lovagokra. Mindenek előtt jövő hétfőn pikniket 
rendezünk a Virginia-forrás mellett, ugv-e Martba ?

— Szívesen, édes !
— Azután színházat játszunk, semmi sem ér­

dekesebb, mint az efféle előadás, különösen falun; 
a nagy szalon és a mellette lévő boudoir igen 
alkalmas helyiség lesz hozzá. A százados nagyon 
jól játszik én pedig . . .

Edrnée elhallgatott: nénje gyorsan kibontako­
zott öleléséből és igen sápadtnak látszott a hold 
fénvéb n. .

— Ezi nem lehet, Edrnée . . . csak ezt ne ! 
mondd nagyon elváltozott hangon.

— Miért ? kérdé Edrnée szenvedélyesen.
Először történt, hogy valami szeszélyét meg­

tagadták ; szép arczocskája megütközést feje­
zett ki.

— Szerelmesdi előadások nagyon mulatságosak 
azoknak, a kik benne közreműködnek, különösen 
a közreműködő lányoknak, de a nézőnek nagyon 
unalmasak, biztosíthatlak róla.

— De ipindnvajan közreműködünk, legalább a 
fiatalok mind — a többiek pedig nem számí­
tanak !

— Előttem épen a többiek számítanak. Színhá­
zat nem fogunk játszani !

Ez olyan hangon volt mondva, a mely nem 
tűrt ellenmondást. Mindenki kitalálta, hogy Mártha 
nem mondta meg valódi ellenszenvének az okát 
— Edrnée épen úgy mint a többiek. Daczosan 
hátravetette szép fejecskéjét és arczán bizonyos

is nagy vihar volt tegnapelőtt. A jég az egész tér* 
mést elverte.—E hó 17-én délután négy és 8t óra kg. 
zőtt nagy vihar vonult el Lepsény határa felett. 
Mint tudósítónk Írja, nagy széllel kezdődött a zivatar 
s folytonos dörgés és villámlás rettegtette a község, 
belieket. A villám kétszer le is csapott, de nem gyuj. 
tolt.— Balatonsikajárón szintén a menykő beütött 
egy házba, és fel is gyújtotta. A nagy eső daczára 
teljesen leégett ez a ház.

— Segélyezések a Böek-alapttványból. Grál
Csáky Albin közoktatásügyi miniszter a Rökk-féle 
kulturális alapítvány kamataiból a következő segélye, 
két folyósította. És pedig : Eötvös-alap 200 frt, szün­
idei gyermektelep-egyesület 200 frt, II. kér. Frőb“l 
gyermekkert-egyesület 100 frt, háromszékmegyei gr. 
zsébet leányárvahaz 400 frt, kolozsvári Maria-Valeria 
árvaház 200 frt fiumei zárda 300 frt, budapesti tani. 
tók egylete 100 frt, Klotild szeretetház 300 frt, II. ke. 
rületi polgári kör felolvasásaira 100 frt, orsovai állami 
elemi iskola tanítóinak 100 frt, tanfelügyelői segé. 
ly-kre 500 frt, poliklinika 200 frt, filológiai társaság 
200 frt, bölcsészethallgatók segélyegylete 100 frt| 
orsz. szinészegvesület 200 frt, négy szegénv tanuld 
felsegélyezésérc 350 frt, szegény özvegy részére 100 
frt, aradi siketnéma iskolának 150 frt. A segélyezés 
összesen 3800 irtot tesz ki.

— Magyarosodé bányászok. Az ajka-essinger- 
völgyi bányászok a múlt szombaton bányabucsut 
tartottak. Az idegen ajkú bányamunkások példás 
rendben a Himnusz és a Hunyady induló zenéje tnel. 
lett vonultak a templomba s lelkesedve vallották a 
magyar nemzet tagjainak magJkat, persze idegen 
nyelven. Gyermekeik azonban jól beszélnek magyarul, 
a mi reményt ad arra, hogy a bányászok nemsokára 
mind magyarok is lesznek.

— Különös betegség. Monfpellierben a természet, 
tudományi társulat legutóbbi ülésén Dr. Marét kü. 
lönös esetről tett jelentést. Az említett orvos egy 
nőt kezel, a kinek tizenkét év óta az a rögeszméje, 
hogy bizonyom időben arany hull a ruhájára, sőt 
néha testének ránczai közé is rejtőzik. Ez az arany, 
eső azonban nagyon kellemetlen érzést kelt benne 
mert attól fél, hogy azzal gyanúsíthatnák, hogy azt a 
sok aranyat lopta. Hasonló aggodalom szállja meg, ha 
szobájának szekrényeit és fiókjait pillantja meg. a 
melyekben az arany el leheme rejtve. Csak akkor 
nyugszik meg, ha térdre ereszkedik és behunyt szem­
mel, elsorolja mind a szoba bútorait, mig a nővéré 
azt nem kiáltja oda neki : «Most már jól van !» Erre 
a beteg megmossa a kezét, megrázkódik és egy időre 
ismét nyugta van. Már tizenkét évvel ezelőtt, mikor 
még gyermek volt, roppant lelkiismeretességet tanusi- 
tott, úgy, hogy a mikor egyszer kidobolták, hogy 
valaki elvesztette a karpereezét, a leányka azt kép- 
zelte, hogy a karperecz a ruhájába akadt s hogy 
majd azzal gyanúsítják, hogy ellopta. Azóta a szegény 
leány folyton ennek a beteges képzelődésnek a hatása 
alatt él.

— Öngyilkosság a szegények házában. A debre-
czeni református szegényházban — mint tudósítónk 
táviratozza — a mai nap folyamán feltűnést keltő 
öngyilkosság történt. Egy öreg koldus megunta az 
Ínséges életet s felakasztotta magát. Takáts Pálnak 
hívták s hetven éves volt.

— Családi dráma. Firenzében Pampalioni ügyvéd
irodájában családi ügyek kiegyenlitésewvegett jelentek 
meg Caravelli tanar és dr. Mucci sógorok." Mind­
egyikük annyi tűzzel védte a maga jussát, hogy a 
tanár felindultan revolvert ragadott és három lövés­
sel súlyosan megsértette sógorát; ez sem volt rest: 
olyan hatalmas két tőrszurással viszonozta a táma­
dást, hogy Caravelli egy óra múlva belehalt. A ro­
konság mindkét ágát lesújtotta a czivodás ily tragi­
kus vége.

— Difteritisz. Búr-Szent-György pozsonymegyej
községben a difteritisz nagy mértékben pusziit. A 
gyermekek közül rövid idő alatt többen meghaltak.

— Darvin őse az állatkertben. Egy Montesole
nevű angol alattvaló Borneo szigetéről magával hozott 
egy Óraiig Utangot, mely majomfaj az emberhez leg­
jobban hasonlít. Állatkertünk igazgatója a szép és 
rendkívül érdekes állatot kétezer frankért szerezte 
meg az állatkert számára, a hol egyelőre a korcsolya- 
csarnokban kapott tágas és minden kjjnyelepimel "el­
látott nyári lakást. Az erős, virgoncz és igen jó hús­
ban lévő fiatal majmot, Montesole gyenge csecsemő ko­
rában rabolta el a mamájától s nagy ügyességgel 
nevelte fel annyira, hogy Bary ma már elérte a 
legénykort. A bámulatosan kedves, szelid, különféle 
emberi szokásokkal diszeskedő ritka állat most tiz év 
körül van, és felállva egy méter magas. Ezekről a 
majmokról hihetetlen dolgokat mesélnek, de nem ok 
nélkül. A tropikus őserdők régi lakója, a mely sajnos, 
az európai kiimát hosszabb ideig nem tudja kiáliani, 
ezúttal a legérdekesebb lakója az állatkertnek, s a 
főváros közönsége bizonyára felhasználja az alkalmat, 
hogy megnezze és tanulmányozza.

rideg vonás mutatkozott, mialatt hanyagul meg-
jegyzé:

— Mindenesetre úgy lesz, a hogy te akarod! 
Kérem a karját D’Ancel báró, szeretném a kilá­
tást megnézni. Jöjjenek, hölgyeim, a tenger bizo­
nyára elragadó lesz holdvilágnál 2

Martha nem követte a többieket. Abban a föl- 
szólitásban. a hogy Edrnée Róbertét magával 
hivta volt valami, a mi kellemetlenül hatott rá. 
Leült D’Ancel báróné mellé, a ki szeretettel ra­
gadta meg kezét és ezirogatta, mintha kérle ni 
akarná őt azért a beszélgetésért, melyet Rélic né­
nivel folytatott és melyet ő Mártha elleni árulás­
nak tartott.

— Kimerültnek érzi magát, Martha ? Bemenjünk 
a házba ?

— Minek ? itt nagyon szép.
— Hát mi baja?
— Semmi egyéb, csakhogy egy kicsit szomorú 

vagyok, — ne törődjék vele. Égvike ez az én 
küiönczségeimnek, hogy szomorú dolgokra gondo­
lok, ha körülöttem legnagyobb a vidámság. Nem 
vagyok már tizennyolezéves és a mint Edrnée 
mondja, — csak egyszer életében annyi az ember. 
Voltam-e valaha? Attól tartok, soha!

— Az ön ideje is elérkezik, gyermekem, — ha 
egv kicsit később is. Ép n ugv mint Róbert, ón is 
tiatalabbnak fogja magát érezni idővel!

— Talán! suttogd Máidba! — Róbert ma leg­
alább nagyon fiatalnak érzi magát!

És bánatos gondolatokba merült.
(Folytatása következik.)
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Először is csak kevés idővel azelőtt látta leégni 
házát, mely, úgyszólván, az egyedüli tulajdona volt, 
mit el nem adott Fülöpnek, melyet azonban, a 
birtokátruházási zűrzavarban, elfelejtett biztosítani. 
Összes éri ékes berendezése porrá égett, a draga 
képekkel és becses irományokkal igyűlt, ’Je sem 
az elmúlt éj eseményeinek, sem a szedercserje- 
bokor, sem Artúr szidalmainak emléze nem volt 
alkalmas arra, hogy jobb kedvre hangolja; sőt az 
a látvány sem nyugtathatta meg, melvnek, babái 
távolból is tanúja volt, mert látta az Angela és 
Artur közt lefolyt jelenetet.

1893
__ Kereestelé* as

latos lap mai száma 
«Pólóban f. hó 16 án 
István főberczeg és Mi 
6 cs. és kir. fenségök 
fiának megkeresztelése, 
polai püspök által. Az 
ségben a Leó Károly 
veket kapta. Keresztalj 
volt, képviselve Albrec 
kir. fensége által.»

— UJ magyar nemi 
a pénzügyi közigazgat: 
törvényes utódainak, 
maztatása alkalmából, 
elismeréséül a magyar 
díjmentesen adomanyo:

— Tűsek. A pozson 
levelezőnk irja — Stefi 
dasági épületében tűz 
leégett. Sok takarmány 
nagyobb veszedelem é 
a hol déli tizenkét óra 
gyuLdt ki. A falu lakó: 
titó lángokat nem tudti 
szónkét épület hamvad 
ottveszett.

— Méregkeverő asi 
asszony elakarta tenni 
szeretett. Kuruzsló, ká 
a tanácsot, hogy mérg 
mely egy bét alatt hal 
följelentette a méregke 
őrök a bűnösért mente 
kútba. Kihúzták s mos 
nagymennyiségű mérge

— Vadállat ember! 
nikája kevés olyan vac 
mint az, a melyet egy 
pókban a déli Cerova I 
oláh gyerkőcz tulajdon 
hányta föl a sírból s é 
jának a szemeláttára é 
vidéki községben Frail 
éveken át ütötte, vert 
napokig megfeküdte utJ 
folyton, durván, ökölleij 
a lábáról az anyját, a 
két. Az egész falu tud 
belőle az életet. A ro 
csétlen véget ért 
volt a temetésen, 
nem nyugodott. Üres vcj 
kötnie, mint eddig, 
szavai. Az emlékezés 
maga mellé vett néhan 
temetőbe. — Mulatni fői 
maga után a gaz csapa 
felrúgták útközben a kd 
Juon megállította a baii 
az anyját néhány nap 
került elő. A gazok ne 
a sárga rögöket. A köp 
elvégezte maga Juon. 
födelét, kihúzta az ani 
petróleummal. Szikrát 
lángnyelvek sisteregtek 
ködve ült körül a cl 
meg biztatták Fraincz 
lángokat. Éjfél felé m;i 
Ezt összeseperte Juon 
annak rendje-módja szel 
ségtelen kezek. Frainc 
elfogta a csendőrség 
rásbiróság börtönébe.

— Zubovtts Fedor 
rád verőczi törvenybirűj 
ban megjelent hivatalos 
az alábbiak közlésére k‘ 
kesztő ur! Köszönetté 
Egyetértés 194 k szám 
czei viszonyokról nyilat! 
törvénybirónak a levelér 
maga nem tud. A parke 
és pedig azon okból, mi 
ez igy fog maradni, mei 
hanem tulajdonom, a n 
a hallatlan nagy adót. 
zártam én el a parkot \ 
mondom. A jövőre, 
a szerkesztőségben 
fel fogom kérni, hogy 
és ide adni nékem az

Látta, midőn az i! 
megcsókolta s ujre 
nem tudta, hogy An 
gonosz szenvedélyét, 
benne, mint a tűz, ; 
jött útjába Artúr s i 
jelenet. — Hanem a 
szomját; megmaradt 
kitöltse rajta.

Mire Angélához é 
már visszanyerte e 
ketlenség engedett, 
nem tért vissza. — 
belefogódzott annak 
kutyáknál szokásos 1 
nyilvánul, midőn k •! 
tói, kikhez egyforma 
natban ösztönszerüle 

György, dühtől hí 
gelához rohant.

— Úgy. hát igy vi 
Láttam, mikor az a 
pedig nem kellettem 
lelni sem akar ? Aki 
mességre tanítsam.

A nehéz lovag-kc 
gőben és racsapott i 

— Nos, fel fogja-e 
kell az adagot ?

Úgy látszik, az üt 
gához térité a fiatal 
dús haja, arany-buli, 
tetiesen halvány In 
csík képződött. Kinv 
szemeit, melyekben 

György, ostorává! 
tóhoz. . . .

Angela, merően s; 
bájos angyala, azut; 
betelt vele, buzgó ir 

— Oh, édes ist 
az én szeretett Ar 
ható atyám ! Bőszük 

Angela elhallgatok 
Györgyre lesújtó lek 
tása alatt nem mert 
nős ellentétben, az i 
olyan velőtrázó. rém 
Györgyöt minden í: 
tak némán egy pár 

A haragos hangol 
tody villámsebesen
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jég az egész te,, 

pégy és at óra ka. 
by határa fe]et, 
kezdődött a zj^
N,elte » község, 
pott, de nem gyuj.

' a meiW beütött 
N* eső daczára

pttványból. Grót
Z'er a Rökk.fel 
következő segélyepi a p 200 h‘ ,g:

h- 11; kér. Frőb^i 
■omszekmegyei Er.
>en Mari*.Valeri*
[: t hűd .pesti tani. 
ház 300 frt, I{ ke 
írt orsova, állami 

l.anff lugyelöi segé 
Biológiai társasa» 

lyegylete 100 fi? 
P regény tanuló 
Izvegy részére loo 
frt. A segélyezés

Az ajka-essinger. 
lton banyabucsut 

íunkások példás 
Múló zeneje mel. 
edve vallották a

persze idegen 
»szelnek magyarul, 
faszok nemsokára

prben a természet. 
\Dr. Marét kü- 
latett orvos egy 
fz a rögeszméje, 
la ruhajara, sót 

Ez az arany, 
k&st kelt benne, 
Mnak, hogy azt a 

1 szállj a meg, ha 
b‘ ‘Iso ? i sí ^
ke. Csak akkor 
es benuoyt szem- 

míg a nővéré 
r jól van !» Erre 
fedik és egy időre 
li ezelőtt, mikor 
Vetességet tanusi- 
lidobolták, bogy 
janyka azt kép. 

akadt s hogy 
Azóta a szegény 

fcdesnek a hatosa,

^zában. A debre-
mint tudósítónk 

In feltűnést keltő 
pws megunta az 
Takáts Fainak

Impalioni ügyvéd 
ii*vegeit jelentek 

sógorok. Miad- 
1 jussát, hogy a 
|és barom löves­

sem volt rest: 
onozta a tárna- 

Ibelehalt. A ro- 
Ivociás ily tragi-

pozsonymegye) 
üben pusziit. A 

fn meghaltak.
Egy Montesole 
magával hozott 
emberhez lég- 

klója a szép és 
miiért szerezte 
fre a korcsolya- 
lényelepimel el*

I es igen jó hús- 
re csecsemő ko- 

Igv ügyességgel 
már elerte a 

telid, különféle 
fiat most tiz ev 

Ezekről a 
fck. de nem ok 

a mely sajnos, 
tudja kiallant, 

lllatkertnek, s a 
flja az akalmat,

^anyagul meg-

|v te akarod! 
Itném a kila- 
fa tenger bizo-

Abban a föl- 
j-rtet magával 
il hatott rá. 
szeretettel ra- 
tntha kérle ni 
ilyet Relic né­

elleni árulás-

la ? Bemenjünk

pcsit szomorú 
ez az én 

iigokra gondo- 
pdamság. Nem 
mint Edmée 

mvraz ember.

nekem, — ha 
Róbert, ön is 

?1!
Inert ma leg-
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it látta leégni 
fulajdona volt, 
st azonban, a 
itt biztosítani, 
égett, a drága 
rótt. »e sem
szedercserje-

gxe nem volt 
ágolja; sőt al 
ilynek, báni* 

Angela és

— Keresitelés ax uralkodó családban. A hiva­
talos lap mai száma a következő jelentést közli : 
«Pólaban f hó 16 an delHőtt ment véghez Károly 
Í5Ívan fóherczeg és Maria, Terézia foherczegasszony 
ő cs. és kir. fenségük ugyanott f. hó 5 én született 
fiauak megkeresz telese, főt. dr. Happ Janos parenzo- 
polai püspök által. Az újszülött főherczeg a kereszt- 
ségben a Leó Károly Mária Cyrill Method ne­
veket kapta. Keresztatya XIII. Leó pápa ő szentsége 
volt, képviselve Albrecht Szalvator főherczeg ti cs. és 
kir. fensége által.»

— ÜJ magyar nemes. A király Kaié Györgynek, 
* pénzügyi küzigazgatasi bíróság Ítélő birajánák és 
törvényes utódainak, saját kérelmére történt nyugal- 
maztatása alkalmából, sok évi hű és sikeres szolgálata 
elismeréséül a magyar nemességet «Ionjai» előnévvel 
díjmentesen adományozta.

— Tüzek. A pozsonvmegyei Keresztáron — mint 
levelezőnk írja — Stefunko István birtokos egyik gaz­
dasági epületeben tűz támadt a minap s négy ház 
leegett. Sok takarmány lett a tűz martaléka. — Meg 
nagyobb veszedelem érte Vágszerdahely községét” 
a hol déli tizenkét órakor Kubiesek Károly lakóháza 
gyulád! ki. A falu lakossága otthon volt, de a pusz­
tító lángokat nem tudta feltartóztatni utjokban. Hu­
szonkét épület hamvadt el. Sok disznó és szárnyas 
ottveszett.
- Méregkeverő asszony. Csaravics Zsina t.-szigeti 

asszony elakarta tenni a férjet láb alól, mert mást 
szeretett. Kuruzsló, kártyavető asszonyok adták neki 
a tanácsot, hogy mérget szórjon az " ura levesébe, 
mely egy hét alatt halálos beteggé tette a férjét, a ki 
följelentette a méregkeverő asszonyt. Mikor a csend­
őrök a bűnösért mentek, sikoltva belevetette magat a 
kútba. Kihúzták s most törvény elé állítják. Lukasán 
nagymennyiségű mérget találtak.

— Vadállat emberbőrben. Az újabbkor bünkró- 
nikája kevés olyan vadailatias bűntettet mutat fel, 
mint az, a melyet egy oláh ficzkó követett el a na­
pokban a déli Cerova oláh falu temetőjében. Ez az 
oláh gyerkőcz tulajdon édes anyjának a holttetemét 
hunyta fül a sírból s égette cl több gonosz czimborá- 
jacak a szemeiattara és hahotája L^izt. Cerova dél­
vidéki községben Fraincz Juon, egy vásott snhancz, 
éveken át ütötte, verte szegény anyját, úgy hogy 
napokig megfeküdte utana az ágyat Pénzt követelt 
folyton, durván, ököllel, de sokszor bottal is. Leverte 
a lábáról az anyját, a ki egyszer ki is lehelte a lel­
két Az egész falu tudta, hogy a fia. Juon verte ki 
belőle az életet. A rokonság temette el a szeren­
csétlen véget ért asszonyt. A fia ott sem 
volt a temetésen. Fraincz Juon rossz vére 
nem nyuzodott. Üres volt a ház. nem volt kibe bele­
kötnie, mint eddig. Eszébe jutottak anyja korholó 
szavai. Az emlékezés föllazította , egyet gondolt, 
maga mellé vett néhány pajtást s kiment éj idején a 
temetőbe. — Mulatni fogtok ! — kiáltott vadul s hívta 
maga után a gaz csapatot. Átbukdácsoltak a sírokon, 
felrúgták útközben a kereszteket, míg végre Fraincz 
Juon megállította a bandát egy sírnál. Oda temették 
az anyját néhány nap előtt. Nemsokára kapa és ásó 
került elő. A gazok neki estek a sírnak s fölhányták 
a sárga rögöket. A koporsó fölszinre került. A többit 
elvégezte maga Juon. Baltával Túlfeszítette a koporsó 
födelét, kihúzta az anyja holttestét s leüntötie végig 
petróleummal. Szikrát vert ki s egy pillanat múlva 
lángnyelvek sisteregtek a holttesten, melyet gyönyör­
ködve ült körül a czimborák serege. A pajtások 
meg biztatták Fraincz Juont, a ki egyre élesztgette a 
lángokat. Éjfél felé már csak hamu volt a talajon. 
Ezt összeseperte Juon s belehányta a sírba, melvet 
annak rendje-módja szerint újra behantolUk a szent­
ségiéin kezek. Fraincz Juont a czimboráival egvütt 
elfogta a csendürség s bekísérte a bogsánbánvai iá- 
rásbiróság börtönébe.

— Zubovits Fedor és a verőczelek. Hónap nóg- 
rad veröczi törvénytárénak lapunk vasárnapi számú­
ban megjelent hivatalos nyilatkozatára vonatkozólag 
az alabbiak közlésére kérettünk fel: «Tisztelt szer­
kesztő ur! Köszönettel tartozom azért, hogy az 
Egyetértés 194 k szamában alkalmat adott a verö- 
czei viszonyokról nyilatkoznom es felelni annak a 
törvénybirónak a levelére, a melyet íratott, mert Írni 
maga nem tud. A parkot Migazziban igenis elzártam 
és ped g azon okból, mert nekem az úgy tetszett és 
ez így fog maradni, mert ez többé nem közös préda, 
Lm -m tulajdonom, a miért fizetem a haszonbért és 
a hallatlan nagy adót. És tudja kérem, hogy miért 
zártam én el a parkot ? Nem. No hát. majd meg­
mondom. A jövőre, ha szerencsém lesz önnel 
a szerkesztőségben találkozni, egész tisztelettel 
fel fogom kérni hogy szíveskedjék levetni a kabátját 
és ide adni nékem az arany órájával együtt. Kiváncsi

vagyok, hogy mit felelne erre nekem a szerkesztő 
ur ? így van az Migazzival is. Mielőtt láttak volna 
a verőczeiek, mielőtt beszéltek volna velem kom­
ponáltak egy émelygős feliratot, a melyben tiltakoz­
tak azon vakmerőség ellen, hogy a püspök merész- 
kedett bérbe adni «sajátját». Ezen okrnanynyal za- 
rándokolt azután egy küldöttség püspöktől prímáshoz, 
Pontiustól Pilátushoz, mig végül bekoezogtak a minisz­
tériumba. Itt azonban a torkokba száradt a szó, a midőn 
azt kérdezték ezen uraktól, hogy követeléseiknek mi az 
alapja es mi jogezime ? Természetes tehát, hogy 
szálka vagyok urnák, parasztnak szemében, de külö­
nösen a parasztnak, mert most már nincsen potya 
legelő, potya széna, fa stb. Parkomat különben számos 
uricsalád látogatja. Az inteliigenczia más része pedig, 
úgy látszik, hogy már el is feledte Migazzit. Így tehát 
az ellenem elkövetett vakmerő hajszának egészen 
máshol keli fészket keresnem és ha feltalálom. 
Am lássák majd, mit mivelek. Körülbelül 
egy éve múlt annak, hogy havonta többször ka­
pós legyilkolásommal fenyegető leveleket, a melyek­
ből egynéhány a «nőtincsig csendőrőrsparancsnok- 
ságnál van deponálva. És úgy látszik, hogy e fenye­
getések nem csupa üres frázisok, mert már tavaly 
őszszel, a hogy esteli szürkület felé cserdug vány aim at 
nézegettem, a park erdejében egv fegyver dördült el 
a fölöttem való sűrűből, és a mint én is fegyveresen 
közeledtem az irány felé, tisztán ki leheiett venni 
ezy ember futó lépését. Pár hét előtt pedig egv ré­
szeg paraszt keresett puskával, a ki beszelni akart 
velem, de «puskával-, a mint ezt ez a famózus 
törvenybiró ezen úgynevezett hivatalos czáfolatában 
mondja. Említettem már, hogy a türvénybiró okoskodá­
saira felelni méltóságomon alulinak tartom, a tény­
állást kideríteni a törvényszék dolga lesz, a hol majd 
az is ki fog sülni, hogy a konfiskaít puskából a golyót 
ki csempészte ki, mely a vasiVi állomásfőnök irodá­
jában volt letéve. Most azonban, hogy odáig ment a 
dolog, hogy nemcsa«. engem, de családomat is leké- 
seléssel fenyegetik; majdan tiszta dolog, hogy egy 
aljas felbérelt orgyilkos-banda környez; és igy 
kikényszeriiettek az alantabb! nyilatkozatra: A 
türvénybiró községé repntácziója mögé búj el 
s azzal iparkodik takarodni, hogy községünk­
ben nincsen merénylő. Tudja meg tehát az a 
törvénybiró. hogy Verőczének van számos tisztes­
séges. becsületes polgára, nem törődve a Glloxera- 
okozía csapással, ernyedetlen és kemény munka között 
keresik meg becsülettel napikenyerüket. Nem kor- 
helykednek. Nem prédálják el ingatlanaikat. Hanem 
van azután Verőczének egynéhány kapa-kaszake- 
rillő oly gazficzkója, a kik elprédalva min­
denüket, mindenre képesek. De tudja meg to­
vább azt is az a törvénybiró, hogv én egy 
tapodtat helyemből mozdulni nem fogok. Jogaimat 
védeni fogom a végsőkig s nem riadok vissza azon 
infámiáktól, a melyek ellenem úgy látszik keletkező­
ben vannak. És ismétlem most már nemcsak azt, a 
mit a Pesti Hiriap-ban kijelentettem, hogy : alapján a 
történteknek és alapján a legyilkolásommal fenyegető 
leveleknek, lelövöm irgalom nélkül azt, a ki utamat 
állja ; hanem most már ráadásul le is késeiem azon 
módra, a hogy ezzel csaladom volt fenyegetve. Zu- 
bovits Fid r.

— Az orosz zsidókérdésről érdekes czikket kö­
zül a Grashdaninban herczeg Mestserszky. Azzal kezdi 
a czikket, hogy elvileg filoszemitának lenni épolv esz- 
telenség és czéltalan valami, mintha valaki antisze­
mita. Nincs okunk szeretni a zsidót, a mint hogy 
gyűlölni sincs őket miért. Ki hallotta valaha, hogy 
másvallásu honpolgárainkról így beszéljenek az embe­
rek : «szeretem azt, a ki ilyen vall isu», vagy : «gyű­
lölöm azt, a ki olyan vallása.» Nem szükséges hát 
külön álláspontra helyezkedni a zsidóval szemben sem : 
szívesen láthatjuk őket mindenütt, a hol a közönséggel 
együtt éreznek, együtt haladnak s igy javára vannak a 
társadalomnak, de viszont megkell akasztanunk minden 
törekvésüket, mihelyt eltérnek a közérdektől, mihelyt csak 
a maguk fajának vagy vallásának az érdekeit nézik s 
csakis zsidók, a helyett, hogy csakis állampolgá­
rok lennének. Oroszországban bizony komolyan kell 
venni a zsidók testületét, mert tizenkétmillió ember 
van ott a zsidó valláson. A zsidósággal tehát ugv kell 
bánni, a hogy az orosz államérdekek leginkább meg­
kívánjak. Annyi bizonyos, hogy különbséget kell 
tenni ^ az egyszerű parasztzsidó közt, meg a 
közt a zsidó közt, a ki intelligencziájával 
magasabb helyet kér a társadalomban. Hogy az 
utóbbi fajtáról is szó lehet, annak mindössze huszonöt 
esztendeje. Az a kérdés első sorban, hogy mit kell 
tenni általában a tizenkétmillió orosz zsidóval, 
másodsorban pedig, hogy miképen lehetne megakadá­
lyozni a zsidók erőszakos túlsúlyra vergődését s az 
intelligens társadalmi életben való megerősödését. 
Az első kérdésre azt feleli Mestserszky, hogy ott kell 
hagyni a zsidókat, a hol vannak s a hol élni 
egyatalában joguk van, ha pedig egy helyen

megsokasodnak, néptelenebb területekre telepíten­
dők. Ez nemcsak nem káros, de sőt bizo­
nyos esetekben hasznos is lehet. De az intellek­
tuális életben nem szabad nekik feltétlen teret en­
gedni, mert akkor elkülönített állapotuk, a mit kivált 
ők maguk istápolnak s tartanak fenn, okvetetleniil 
különös összetartásra s minden más elem titkos és 
alattomos elnyomására készti őket, a mit pedig az 
állam többi polgárai érdekében feltétlenül meg kell 
akadályozni. A herczeg óva inti Oroszországot, hogy 
vajha figyelembe venné ezeket a megjegyzéseket.

— A szabadsághősök és Battonya. Battonya 
községében hazafias mozgalom indult meg. A község 
lakossága ugyanis az ulczákat az aradi vértanuk ne­
vére akarja keresztelni. Néhány utczának az elneve­
zése már megtörtént.

— Szeged monográfiája. Szegedről táviratozza 
tudósítónk, hogy a városi tanács mai ülésén elhatá­
rozta, hogy megiratja a város monográfiáját. A mo­
nográfia szerkesztésével Reizner Jánost, a Somogyi- 
könyvtár igazgatóját és Kulinyi Zsigmond kamarai 
titkárt, a Szegedi Napló jeles szerkesztőjét bizta meg. 
A munka nagy négykötetes lesz s 1895. év végére lesz 
elkészítve. A szerkesztőknek az adatok gyűjtésére és 
tiszteletdijul nyolczezer forintot ajánlott fel a város.

— Megakadt vasúti forgalom. Reichenbergből 
táviratozzak, hogy a Reichenau felé vezető vasúti vo­
nalon ma egy nagy szikla levált és a pályatestre 
esett, ugv hogy a teherforgalmat he kellett szüntetni, 
a személyforgalom is csak átszállás utján lehetséges.

— Tolvaj jegyzősegéd. Temesvárról sürgönyzik 
lapunknak, bogy Kripp Antal utvini segédjegyző a 
főnökét meglopta s megszökött. Az ellopott összeg 
ötszáz forintra rúg. A hűtlen segédet hatóságilag 
köröztetik.

— Magyaroknak magyar ruha. Az aradi függet­
lenségi kör tagjai divatba akarják hozni a magyar 
ruha viselését. A legutóbbi ülésen nagy lelkesedéssel 
elhatározták a kör tagjai, hogy ősztől kezdve magyar 
ruhát viselnek. Az életrevaló eszmének máris igen 
sok pártolója akadt s egymást érik a jelentkezők, a 
kik késznek nyilatkoztak az ősi magyar ruha behoza­
talának előharczosai lenni.

— Hamis játékosok veszedelme. Ostende és 
Blankenberg, a legelőkelőbb tengeri fürdők, évek 
óta nem voltak biztos mulató helyei az elegáns fürdő- 
zőknek, mert úri tolvajok, jóképű csalók a «játék» 
czime alatt egész vagyonokat csaltak ki a szórakozás 
végett ott időző s véletlenül 0. körmeik közé került 
vendégektől. A belga államügyészség most módot 
talált, hogy az említett fürdők levegője tiszta legyen. 
A brüggfú törvényszék huszonhárom játékbank-tulaj- 
donost bezáratott : a főbünösöket pedig, a kik párisi 
szédelgők voltak, egy heti börtönnel és pénzbüntetés­
sel sújtotta. Végül 26.000 frank, a játékbankokban 
letett összeg, elkoboztatott. Remélhetőleg gondoskodni 
fog az államhatalom arról is, hogy a belga, orosz, 
franczia stb. szédelgők uj czim alatt tijra be ne ren­
dezzék fosztogató játékbarlangjokat.

— Az aradi szabadságharczl ereklyemuzeum 
napról-napra rohamosan gyarapodik. Eddig már viz 
szoba telt meg nagybecsű ereklyékkel s ma már 
ismét annyi ereklye gyűlt össze, hogy szükséges lesz 
egy uj szobát nyitni elhelyezésük czéljából. Mióta 
megnyílt az ereklyemuzeum, a vendégkönyv tanúsága 
szerint kétezernél többen látogatták meg. Az ereklye- 
múzeum gyarapítására önkéntes adományokból már 
200 frt gyűlt össze. A legújabb ereklyék szintén érde­
kesek. Rethv László és dr. Hampel László nemzeti 
múzeumi tisztviselők felajánlottak a múzeumból 6 darab 
Temesváron kiadott kényszerbantót, cserébe az 
ereklyemuzeumban levő egyik aradi kényszerbankóérí. 
Ilyen csak kettő van az országban. Bauer tábornok 
adta ki 5 frtos értékkel, mikor az aradi várat el­
zárták. A csere már megtörtént. A kardgyiijtemény 
két kozák szablyával gyarapodott. Az uj ereklyék 
között legérdekesebbek gróf Kun Kocsárd művészi 
faragványai, melyeket komáromi várfogsága alatt ké­
szített. Égy csontnyelü evőeszközön bámulatos finom­
ságú metszetekkel a gróf neve is olvasható.

— Benclkivii.ll vihar volt tegnap Velenczében. 
Iszonyú széli'ergeteg dühöngött, mely óriási károkat 
okozott. Egyetlen egy hajó sem maradt sértetlen. A 
r -kodóparton is nagy volt a kár. Egy vastornyot a 
förgeteg kiemelt és 60 méternyi távolságra vitt. Mikor 
a torony leesett, három embert agyonütött. Mindössze 
vagy ötven ember szenvedett súlyos sérüléseket. A 
forgalom meg van zavarva.

— Hétszázéves hullámsirhól került napfényre 
Velenczében egy feli er márványszobor, melyet Kora­
nen Elek bizanti görög császár 1172-ben ajándékozott 
Velenczének hálából, a normannok ellen nyújtott 
segítségért. Három ily oszlopból állt az ajándék : a 
Marco és a Todero nevüek ma is büszkén állanak a

Márk-tércn, de a harmadik a partraszállitáskor a 
vizbo esett, hol azóta rá nem akadtak; all méter 
hosszú és 1 méter széles oszlop most a kikötőben 
végzett kotrások alkalmával szabadult meg a ránehe­
zedett iszaptól és egyebek'ől

— Meglopott huszárfőhadnagy. Nagy lopást kö­
vetett el Bezcrédy István főhadnagy kárára — mint 
Szabadkáról sürgünyzik — a főhadnagy inasa. Mi­
alatt a főhadnagy távol volt, magához vett 700 frtnyi 
készpénzt, több ezer forint értékű ékszert s tizenkét­
ezer forint értékű papirt. Az ellopott papírok közt 
van a hazai takarékpénztárnak egy részvénye. Az 
inast, a ki a lopott zsákmánynyal megugrott, a rend­
őrség most országszerte körözteti.

— Öngyilkosságok a vidéken. Hajdú-Böszörmény, 
e tősgyökeres város, úgy látszik, góczpontja lett a 
szerelmi drámáknak, mert mint onnan Írják, alig 
múlik cl hét, hogy egy-egy boldogtalan szerelmes ki 
ne oltsa az életét. A múlt héten is két öngyilkosság 
az egész vármegyében mély részvétet kellett. Az 
egyiknek H. Varga Zsuzsanna, jómódú asszony esett 
áldozatul, a ki férjétől hosszabb idő óla elváltán él. 
Csalódott szerelem okozta lelki fájdalmak törhették 
meg annyira, hogy elszántan revolverrel halántékon 
lőtte magát. Azonnal meghalt és szombaton nagy 
részvéttel temették. — A hajdúböszörményi közön­
séget még jobban megrendítette egy bájos és még 
csak tizennyolez éves teremtés hasonló esete. N. 
\ ilma, egy állami tisztviselő leánya, vadászfegyverrel 
kétszer lőtt a szájába. Állapota reménytelen. — 
Devecseren Raliko Lajos kőmüveslegény apja 
szellőjében reménytelen szerelem miatt agyonlőtte 
magát. — Sebesen Pető Antal július tizenharmadikán 
betegség miatt felakasztotta magát.

— Vizbefult tanuló. Máramaros-Szigetről írja leve­
lezőnk, hogy pár nap előtt Beutel Engelbert olasz 
vállalkozónak ugyanily nevű fia fürödni ment a Tisza 
folyóba és Fejéregyháza alatt a vízbe fűlt. A szorgal­
mas fiatal ember már érettséget tett s most édes 
apját látogatta meg.

— Karca tengeri rablókkal. Egy San Franciská­
ból érkezett távirati hir szerint kalózok támadtak meg 
három khinai ágyunaszádot, melyek egy kereskedő- 
flotillát kísértek a kínai vizeken. Az" "elkeseredett 
liarczban a kínaiak hatvan embert veszítettek ugyan, 
de foglyul ejtették a vakmerő tengeri rablókat.

— Apagyilkos. Endrodün vérfagylaló kegyetlenség­
gel siettette egy rettenetes fiú az apja halálát. Sebők 
Lajosnak hívják a sehonnait, a ki valami csekélység 
miatt ugv vágta főbe egy pelroleumos lámpával'be­
tegágyban sínylődő apját, hogy a kapott sérülés és 
izgatottság következtében kilehelte a lelkét. Az elve­
temült fin anyja ü-szetett kezekkel sirva kérte a tör­
vényszék biráit, hogy fiát csukják be hosszú időre, 
mert attól fél. hogy férje után most majd ő következik.

— A hazai fürdőkből. A csizi jódfürdeben. a
mely az utóbbi időben kiváló virágzásnak indult, 
július 10-ig 206 fürdővendég tartózkodott. —- p.ajecz- 
Tepliczcn e hó 12-ig 363 vendég fürdőit. — Jglá- 
fűreden e hó 14-ig 21 i fürdővendég időzött. — A 
vilinyei fürdőt Julius 7 ig 447 vendég használta. — 
Balatonfiireden julius 6-ig 946 fürdővendég fordult 
meg. — Alsó Tátrafűreden julius 8-ig 547 vendég 
tartózkodott. — Tátrafűreden julius 10-ig 1126
vendég időzött. — Uj-Tátrafűreden julius G-ig 438 
fiirdővendeg fordult meg. — A koritniczai fürdőt 
julius 10-ig 448 vendég használta. — Trencsén- 
Tepliczen julius 11-ig 2G00 vendég időzött. — Szliá- 
cson julius 8-ig 575 vendég tartózkodóit. — Luhlón 
julius 3 ig 251 fürdővendég fordult meg.

— A Saiamonsky-czlrkuszból. Az ővbirkózások 
mindenütt felkeltették a sportkörök érdeklődését, mert 
ezeknél ellentétben a franczia vagy római és a görög 
birkózásokkal, nem az ellenfelek tesli ügyessége hatá­
roz, hanem főleg a birkózók testi ereje. A birkózók 
az ellenfelüket az övénél fogják. Salamonsky A. czir- 
kuszigazgató a budapesti sportkedvelő közönség Te­
niszére ily ővbirkózásokat akar rendezni és kötelezte 
Pytlasinsky lengyel birkózót, hogy az óvbirkózas- 
ban mindenkivel, a ki jelentkezik, mérkőzzék. Ama 
tőrök részéről máris nagy érdeklődés nyilvánul. 7

— A Felles Capriceben 1889. deczember hó 1-én 
adták először a Kalabrias parthiet Capricetől, a 
mely aztán SGöször megszakítatlanul adatott elő. 
Ezt a bohózatot egy idő óta pihentették s most. e hó 
21-én, pénteken fogják egészen uj jelenetezéssel ismét 
előadni.

— Helyreigazítás. A következő sorokat vettük. 
Tisztelt szerkesztőség ! Az Egyetértés tegnapi szá­
mában a függetlenségi és 48-as párt értekezlete czimü 
közlemény lelszóialásomrói is megemlékezve, azt 
mondatja velem, hogy «bizonyos rothadó elemek 
vannak a partban», minthogy én e kifejezéseket nem 
használtam, kérem e nyilatkozatom közzétételét. Tisz­
telettel Haviár Dániel, országgyűlési képviselő.

— Időjárás a fővárosban. Hideg, esős idő volt 
ma a fővárosban. Egész nap borult volt az ég s 
e mellett olyan hűvös szél fújt, hogy az ember szint ; 
didergett az érintésére. Délben és estefelé az cső is 
esni kezdett, de nem sokáig tartott. Éjjel az el­
borult.

Rövid hírek. Jéostabcrek kukoriczaföldjén 
egy vasúti tisztviselő tizenhárom éves fia julius 
17-én vigyázatlanságból a saját szájába lőtt és 
néhány óra múlva meghall. — Hónéin a köz­
ségi bírót julius 15-én agyoncsapta a villám.
— Mnrány határában Dankos Gligor pász­
toriul verekedés közben agyoncsapta i\asz tan 
Nyika társát. — Pozsony mellett a csalo­
gány völgyben Bika Gábor asztaloslegényt vé­
rében fetrengve találták. A gyilkost nyomozzák.
— Haljon ifjabb Pültl János julius tizenötödikén 
verekedés közben agyoncsapta idősb Kinősz Mi­
hályt. — Hszteryom közelében a Budapestről 
Becsbe induló gőzhajó fedélzetéről julius lizenhgto- 
dikán egy klagenfurti utas ügynök a Dunába 
ugrott. Megmentése nem sikerült. A hajó e miatt 
három órai késéssel érkezett meg. — L!j>1:ony- 
ban Kovoszielicza mellett, Furch Antal kisbirto­
kos öt tagból álló családját rablók támadták meg 
s felkonczolták. — Montrealban a franczia 
nemzet ünnepén leszakadt egy tribün, a melyen 
10.000 ember volt, 500-an estek le, többen meg­
haltak, a sebesültek száma is százakra megy.

= A nyomor öngyilkosai. Ma hajnalban Kőbá­
nyán egy jobb sorsra méltó házaspár akart megsza­
badulni öngyilkosság által a mindennapi élet nehéz 
terhétől. Tisztességes, jó emberek voltak s a sorsuk 
is jobban folyt, a mig az igyekvő házaspár közé be 
nem férkőzött a szegény emberek réme ; a betegség, 
a mely ágyba döntötte, munkaképtelenné telte a nőt. 
A férj dolgozott kettőzött erővel, de végre is megtört 
a hite s az éjjel öngyilkosságra csábitotia a feleségét. 
Könnyű volt a csábítás, mert a szegény, beteg 
asszonynak különben sem sok kedve volt már az 
élethez s valószínű, hogy — bár még eddig nem haltak 
meg -— hamarosan teljesülni fog vágyuk s nem fogja 
tovább keseríteni őket az élet nyomora. Az esetről 3 

következőket Írhatjuk :
Janik György, nógrádinegyei, alsó-bagodi, ölveit 

éves, evangélikus vallása fuvaros, évek óta kint lakik 
Kőbányán, feleségével született Haber Man asszony­
nyal. A szerény életű házaspárnak elég jól folyt a 
sorsa, mintegy három ó-ve azonban az asszony súlyos 
betegségbe esett, a mi állal férjét is elvonta az üzlet­
től, a mely ezáltal nap-nap után hanyatlott. A r.ő 
baja ezalatt folyton súlyosabbá vált. elannyira, hogy 
már mozdulni sem birt s ápolóra szorult. Férje"kedélye is 
mind borosabb lett s napok óta az öngyilkosság eszméjé­
vel foglalkozott. Az este, munkáját végezve, hazatért, le­
feküdt s az éj folyamán rávette a beteg asszonyt, 
hogy haljanak meg együtt. Az. Apafi-utcza" 6. száma 
ház lakóit reggeli három óra tájban két lövés döreje 
riasztotta fel s a Janikék lakásába siető szomszédok 
a házaspárt vérben, eszméletlenül találták. A mentők 
azonnal beszállították őket a Rókus-kórházba, hol 
utóbb a vizsgálóbíró kihallgathatta mindkettőjüket. 
Vallomásuk szerint elhatározásuk közös volt. a nyo­
mor elől akartak a halálba menekülni. A lövés a férfit 
homlokán, a nőt mellen, az utolsó borda alatt érte. 
Felgyógyulásukhoz alig van remény.

= Az eltűnt táska. Az összekötő vasúti hidon, 
mint már megírtuk, e hó 14-én reggel egy bezárt, de 
felvágott bőrtáskát találtak, mely teljesen üres volt. 
A rendőri nyomozás során kiderült, hogy a táska a 
déli vasút tulajdonát képező póstatáska s "hogy 13-án 
tűnt el a bécsi vonatról. A táskát valószínűleg ellop­
ták és pedig abban a hiedelemben, hogy pénzt tar­
talmaz. azonban csak a budapesti igazgatósásnak a 
bécsihez intézett levelei voltak a táskában. A tolvajt 
nyomozzák.

= Tűz az államvasutak gépgyárában. A ma­
gyar királyi államvasutak kőbányai-uti gépgyárában 
ma reggel hét órakor tűz támadt. Egy kazánból a 
kátrány kiömlött s nagy lánggal égni kezdett. A gyár 
tűzoltósága hamarosan eloltotta a tüzet, a mely sem­
miféle kárt nem okozott.

== Megszökött sikkasztó. A temesvári rendőrség 
táviratilag értesítette a főkapitányságot, hogy Kripp 
Antal volt kereskedősegéd, utóbb a p úri ni jegyző 
Írnoka, 502 forint elsikkasztana után megszökött. A 
sikkasztó 32 éves,, középtermetű, barna hajú ember.

= Az ő szeresek baja. A főkapitány e hó elején 
rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében a rend­
őrök kötelességévé vált az utczákon a házalókat há­
zalás! engedélyük felmutatására szólítani s ennek hiá­
nyában őket előállítani. Azóta nap nap után számos 
ó-szeres került a rendőrségre, most azonban a főka­
pitány egyelőre visszavonta a szigorú r'endeietet, mert 
kitűnt, hogy a házalók közül legtöbben önhibájukon 
kívül nem juthattak eddig engedélyhez, azonban en­
nek megszerzésére a lépéseket megtették.

A ó-szeresek most a nagy közönség támogatását 
kérik. Magyarosodul akarnak a mellett, hogy saját 
helyzetük javításán fáradoznak. E végett alakították 
meg az «Első Budapest fő- és szék városi ó-szeres-

Latta, midőn az ifjú Angolát karjaiba emelte, 
megcsókolta 5 újra lefektette a kőpadra, de azt 

. nem tudta, hogy Angela elájult. A látvány felkelté 
gonosz szenvedélyét, mely olyan lángra gyűlt 
benne, mint a tűz. a honnét eltávozott. — Akkor 
jött útjába Artúr s ezt követte a már leirt bokori 
jelenet. — Hanem az nem oltotta ki az ö boszu- 
szomját; megmaradt számára a nő, bogy boszuját 
kitől se rajta.

Mire Angélához érkezett, az elalélt fiatal nő 
már visszanyerte eszméletét; de, habár az érzé- 
kefienség engedett, gondolkozás! képessége még 
nem tért vissza. — Mereven ült fel a kőpadon és 
beiefogódzott annak sarkaiba. A kutya eltűnt. A 
kutyáknál szokásos határozottsággal, mely akkor 
nyilvánul, midőn két olyan egyén elválik egymás- 
tél. kikhez egyformán ragaszkodik, abban a pilla­
natban ösztönszerüleg Artur után futott.

György, dühtől halálsáppadtan, egyenesen An­
gélához rohant.

— Úgy. liát igy viseli magát a férje távollétében? 
Láttam, mikor az a fiatal csábító megcsókolta, én 
Pedig nem kellettem önnek. — Mit, még csak fe­
leim sem akar ? Akkor hát ideje, hogy engedel­
mességre tanítsam.

A nehéz lovag-korbácsot megsuhogtatta a leve­
gőben és racsapott vele Angela szép arczára.

— Nos, fel fogja-e ez ébreszteni, vagy ismételnem 
kell az adagot ?

Úgy latszik, az ütés által okozott fájdalom, ma­
gához térité a fiatal nőt. Felemelkedett, kibomlott 
dús haja, arany-huliámkint omlott vallaíra, kisér- 
teuesen halvány hófehér arczán pedig széles kék 
^ik képződött. Kinyujtá karját és kimereszté nagy 
szemeit, melyekben az őrület villáma czikázott.

%öri?y> ostorával kezében, háttal állott a 
tóhoz. ...

•Angela, merően szembe nézte őt, mint a boszu 
bájos angyala, azután oly áthatóan, hogy a lég 
betelt vele. buzgó imát susogott:

~~ Oh, édes istenem, — rebegé, — áld meg 
én szeretett Artúromat! .... Oh ! Minden­

ható atyám ! Boszuld meg a mi sérelmeinket!
Angela elhallgatott, de oly merően függeszté 

Györgyre lesújtó tekintetét, hogy az a szemek ha- 
tósa alatt nem mert mozdulni. Ekkor aztán külö­
nös ellentétben, az előbbi halk susogástól, Angela 
olyan velótrázó. rentes kaczajba tört ki, mely 
Györgyöt minden ízében megremegtető. így állot­
tók némán egy pár perczig.

A haragos hangok hallása, visszatérité a kutyát, 
toely viilamsebesen futott úrnőjéhez, de látva

György fenyegető magatartását, megállóit. — Az 
állat mindig-gyűlölte Györgyöt, de most a kutyá­
ból valóságos ördög lett egyszerre. — Felébredt a 
nagy állatban rejtődző, veleszületett vadság ; min­
den egyes szőre felberzenkedett és felállott, mint 
a tüske, a vérbenforgó szemek kidülyedtek. izmai 
kidagadtak a csontok közül, állkapczáiból pedig a 
düh táji ékzott ki.

György nem vette észre, hogy a kutya közelében 
van, de Angela éles szemei megláttak. Kezét las­
san felemelve reá mutatott.

— Tekintsen hátra ! — kiáltá.
Angela hangja megtörte a varázst, mely Györgyöt 

megigézte.
— Jöjjön, elég volt már a sok hóbortból, — 

szólt György és ösztönözve a bizonytalan félelemtől, 
állatias vad durvaságból, újra rácsapott lovag­
korbácsával.

A következő pillanatban azonban rettenetes rán­
tást érzett. A kutya látta a suhintást és fajának 
összes ösztönszerü vakmerőségével, egyenesen tor­
kára rontott a merénylőnek. Eltévesztette ugyan 
az irányt, hanem azért kihasított egy darabot 
György alsó ajkából.

György ordított fájdalmában, korbácsával ütötte 
a kutyát, mire olyan borzalmas, iszonyú jelenet 
következett, melyet leírni képtelenség volna. — A 
kutya újra meg újra támadólag ugrott reá. de oly 
rémes némasággal mely kínos ellentétet képezett 
u;y György jajveszékelésével, mint Angela kísérte­
ties éles kaczagásával, melylycl végignézte a vias- 
kodást.

Vegre az állat karjánál kapta meg emberét és 
hosszú fogait busába belemelvesztve, egész súlyá­
val rajta függött.

György a rettenetes fájdalomtól őrjöngve, hiába 
vetette magát a rajta csüggő kutyával együtt a 
földre, aztan a völgybe alágurulva, hiába tépte, 
fojtogatta szabadon hagyott kezével a kutya nya­
kát. — A megvadult állat makacsul kapaszkodott 
bele. Egyszerre végeszakadt mindennek.

Midőn György igy vergődve, segélyért kiáltozott, 
folyton magával vonszolva nehéz terhét, megbot­
lott egy száraz faágban, mely a tó partján feküdt 
és hanyatt bukva, belezuhant a vízbe, ugyanazon 
a helyen, a hol a régi révház emelkedett ki egy 
pár hüvelyknyire a viz felszínén. Feje beleütődött 
a kőépületbe és György, valamint a kutya is, mely 
nem akarta zsákmányát fogai közül kibocsátani, 
egy pillanatig ott fekve maradtak. Azután behem­
peregtek a tóba s mindketten alámerültek a mély 
vízbe, az ember magával rántván a kutyát. Egy

nagy locscsanás, mely után vékony, piros rostok 
bukkantak fel a vízből ; végezetül még egy pár 
buborék, a lélekzés és a végvonaglás utolsó jeléül, 
mire György lelke elszállott por hüvelyéből. . . . 
hová ? Áh. hová is szállhatott ?

A segélykiáltásra ugv Fülöp, mint az üreg 
Jackes lerohantak a tóhoz. Angélát találták a tó 
szélén egyedül, ki ott állott mereven és hangosan 
hahotázott.

— Nézzék, — mondá, a mint a két férfi li­
hegve felfelé sietett, — a vőlegény ott jön a vő­
legény! szobájából !

E pillanatban a sajátságos természeti törvény 
folytán, a holttest egy pillanatra még felvetődött 
a viz felszínére ; az eltorzult, roncsolt halott arcz 
kibukkant, kidülyedt szemeivel, mintha a jelen­
lévőket akarná megnézni. . . . Azután ismét alá­
merült. . . .

— A bátor kutya jó erősen tartja őt, . . . ha, 
ha, ha ! — Most már nem férhet hozzám többé, 
nem . . . soha ... ha, ha, ha ! — De ön sem 
ám, Judás, a .ki engem eladott. — Judás! Judás ! 
Judás ! kiáltá Angela, ki egy szökéssel elfutott, 
mint a forgószél.

Mr. Fraser abban a pillanatban, midőn lement 
sétálni kertjébe, megpillantó rémes alakját Angélá­
nak, ki felborzolt hajjal rohant feléje.

— El vagyok árulva ! — kiáltá oly kétségbe­
esett hangon, a milyen csak egy elkárhozott 
lélek utolsó jajszava lehet és összeroskadt a pap 
labai előtt.

Midőn sikerült őt életre éleszteni, látták, hogy 
megőrült.

XXV.
Isten veled, Bellamy John.

Caresfoot György, tragikus végének híre. csak­
hamar elterjedt, mihez hozzájárult most már áta- 
lánosan ismert házasságának története, valamint 
házának porrá égése, mi mind rövid pár órának 
eseményét képezte ; a hír tehfct átalános izgalmat 
idézett elő.

Caresfoot György, mint dúsgazdag ember, ter­
mészetesen hódolatban részesült, de megszeret­
tetni nem tudta magát. — Sorsa azonban mégis 
átalános érdekeltséget, sőt részvétet keltett, habár 
voltak olyanok is, a kik jobban sajnálták a szép 
kutyának, Alecknek végzetes kimúlását, mint az 
általa megölt embernek halálát; hanem hat azok 
személyes gyűlölettel viseltettek György ellen. Mikor 
pedig valamiképen kiszivárgott, hogy a kutya azért 
támadta meg Györgyöt, mivel az úrnőiét" meg­

ütötte, a közrészvét határozottan a kutya részére 
összpontosult.

Lassan-lassan még több is kitudódván a való­
ságból, ugyanis az, hogy Caresfoot Angela meg­
őrült, hogy vőlegényét, kinek őt nőül kellett volna 
venni, a nász előtt való estén, Rewthamban lát­
ták, hogy Mr. Heighamnak halál-hírét csak azért 
költötték, mert másként nem tudták a szegény 
leányt rábírni a házasságra, melynek vérdíja az 
isleworthi birtok volt, s mely Caresfoot Fülöp tu­
lajdonába ment át, a közvélemény valóságos hőssé 
avatta Aleeket, a hűséges kutyát.

Midőn Sir John Bellamy, ugyanaznap London­
ból visszatérve, Roxhamban kiszállott az állomá­
son, gyakorlott éles szeme, rögtön észrevette, hogy 
valami rendkívüli dolognak kellett történnie. — 
Egy csoport hivatalos egyéniség beszélgetett együtt 
nagy fontossággal s izgatottan várakozva a vo­
natra. . . .

Bellatny jól ismerte valamennyit, de azok kez­
detben hajlandóknak* látszottak arra, hogy őt 
megszólítás nélkül elhaladni engedjék. Egy közülük 
azonban mégis megállította.

— Hallotta már az újságot, Bellamy ?
— Nem ; hát mi történt ?
— Caresfoot György meghalt, valami bulldogg- 

kutya ölte meg. Azt beszélik, hogy ostorral ütötte 
unokahugát, vagyis azt a leányt, a kit tegnap nőül 
vett. a kutya erre ráugrott, torkon ragadta és 
mindketten beleestek s bele is faltak a vízbe. A 
menyecske pedig megőrült.

— Szent isten, mit beszél ön !
— A valót; sőt még azt is beszélik, hogy ön 

az oka Bellamy meg a felesége, mivel elmentek 
Madeirába, bogy egy mesét koholjanak a sze­
gény leány vőlegényének haláláról, s azáltal reá 
bírják a leányt erre a házasságra. Én, mint régi 
jó barátja, figyelmeztetem önt, hogy ez a hír 
kering. . . .

— Micsoda ? Igaz, hogy voltam Madeirában, sőt 
találkoztam is ott az ifjú Heighammal, de én 
semmiféle halálhírt nem hoztam onnan. A fiatal 
embert soha sem hoztam elő Caresfoot Angela 
előtt két okból, először azért, mivel nem talál­
kozhattam vele, másodszor pedig, mert kitaláltam, 
hogy Caresfoot Fülöp nem óhajtja azt, hogy be­
széljek felőle.

— Ezt örömmel hallom öntől; de épen most 
találkoztam Mr. Fraserrel s ő tőle hallottam, hogy 
Lady Bellamy az ő jelenlétében vitte fairül a fia­
tal leánynak, hogy az ifjú Heigham maghalt, sőt 
mi több. Angela zsebében egy levelet találtak, j

melyet az ön neje adott át Caresfoot Angélának 
s állítólag vőlegénye irta azt neki a halálos 
ágyán. . . .

— Hogy Lady Bellamy mit beszélt, vagv mit 
cselekedett, arról én semmit sem tudok. — Én 
nem ellenőrizhetem az ő tetteit.

— Akkor hát ajánlom, hogy vizsgálja meg az 
ügyet, mert a nyomozás ki fogja deríteni, — fejezte 
be a tisztviselő, s azzal elváltak.

Sir John, bár elgondolkozva, de azért nem két­
ségbeesetten, hajtatott haza. György kínos halálá­
nak Ifire, balzsamként hatott reá, azt sajnálta 
csupán, hogy nem lehetett ott és nem láthatta az 
eset lefolyását valami félreeső s a kutya támadá­
sától biztosított helyről, egy fa tetejéről például.

Mihályt hazaérkezett, megizente Lady Bcllarny- 
nak, hogy beszélni kíván vele. Azután leült író­
asztala mellé és várt. Egyszerre meghalló nejének 
szilárd lépteit a lépcsőkön. Bellamy megdürzsölle 
sovány kezeit és gonoszul mosolygott.

— Valahára, tehát most rajta, a megtorlás el­
érkezett, — mormogta magában.

Lady Bellamy belépett a szobába, arcza halvány, 
de nyugodt és parancsoló volt, mint mindig.

— Ö11 tehát visszaérkezett ? — kérdező.
— Igen. Halottá már az újságokat ? Keui^.-, 

Caresfoot György, meghalt.
— Tudtam, hogy meghal. De miként halt meg? 

Kitől hallotta halálának hírét ?
— Senkitől, de azért tudtam ; megjósoltam neki 

a múlt estén, hogy meg fog halni és éreztem ma 
reggel, hogy már meg is halt. Angela ölte meg. 
vagy talán Heigham Artúr ?

— Egyik sem, az a bulldog marczangolta szét 
és beleesett a tóba.

— Ah, alkalmasint Angela uszította reá. Meg­
mondtam neki, hogy az a leány lesz a győztes. 
Emlékszik még talán a kép lezuhanására Islesvorth- 
ban. [.ássa, mennyire igaz volt az ómen.

— Angela megőrült. A rémtörténet, mint va­
lami bolygó tűz, terjedt szét az egész környéken. 
Megtalálták az ön által hamisított levelet is. Heig­
ham ma reggel itt járt és már újra elutazott, ön 
pedig, Lady Bellamy, kegyvesztett, sőt egyszerre 
megvetett asszonynyá lett.

Lady Bcllamynak egyetlen arczizma sem moz­
dult meg.

— Tudom, ez annak az eredménye, hogy az, 
ellen a leány ellen szövetkeztem ; de ugvan" ké-

e- .1 tön, Sir John? Nem ön czirka"iinazta-e 
a tervet ?

(Folytatása következik)
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egyesület» czimet viselő zsibárus-szövetkezetet is. Az 
egyesület, a mely azt a szolgálatot teszi az ó-szere­
seknek, a mit az ipartestületek az iparosoknak, most 
fölkéri a nagy közönséget, hogy csak olyan zsibárusokkal 
álljon szóba, a ki «Mi van eladó»-t kiált, tiltsa meg 
a házakban a zsibárusoknak az emeletről emeletre 
való járkálást ; ne vegyen tőlük olyan uj árukat, a 
melyeket a gyári árnál jóval olcsóbban kínálnak, mert 
ezek rendesen rossz és értéktelen portékák ; ne 
adjon mindig hitelt olyan uriasan öltözött nők­
nek, kik «jótékony czélra» vásárolják az épen 
ezen a czimen jóval olcsóbban megkapható ócs­
kaságokat s fölhívják a családapákat, hogy lányaikra 
vigyázzanak, mert az ószeresek között sok leánvkeres- 
ked<) is akad. Az ószereseknek ezentúl igazolványuk 
is lesz. az «Első Budapest fő- és szék városi ószeres 
egyesülei»-töl s ezt az igazolványt a közönségnek kö­
telesek felmutatni.
= OyüIésc-3Ő szocziallsták. A budapesti vas- és 

fémmunkások között sztrájk van készülőben. A moz­
galom vezetői, a kik a szoczialista munkáspárt tagjai, 
a fővárosban nem jöhetvén össze háborithatlanul, 
tegnap éjjel a közeli kispestre rándultak ki s ott a 
Hertl-féle vendéglőben gyűlést tartottak. Madarassy 
László községi jegyző, a mint a titkos gyűlésről érte­
sült, csendőrökkel ment a gyűlés színhelyére, hogy a 
koiomposokat kérdőre vonja, de ekkorra a gyüleke­
zet szétuzrott. A kispesti munkások közül senki sem 
csatlakozott a szocziáüstákhoz.

— öngyilkossági kísérletek. Az éjjel Sinka 
Gvörsry házmester váczi-körut 36. szám alatti lakásán 
eddig ismeretlen okból morfiummal megmérgezte ma­
gát. Állapota reménytelen. — Ugyancsak az éjjel kí­
sérlett meg öngyilkosságot Gyuriczky Ilona -2 éves 
cselédleány soroksári ut 3fi. szám alatti szolgálati 
helyén. Hogv minél biztosabban meneküljön az élet­
től, e«ry nagy pohár marólúgban feloldott több csomag 
gyufafejet s megitta. Aligha marad életben — Sze­
rencsés Teréz 19. eves szobaleány nagyfuvaros-uteza 
T3. szám alatti lakásán marólúggal mérgezte meg 
masát csalódott szerelem miatt. Mind a három ön­
gyilkosjelöltet a Rókus-kórházban ápolják.

A park klub.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Több ízben foglalkoztunk azzal a mozgalommal, 
melyet fó'uraink és mágnás asszonyaink a park-klub 
létesítésére indítottak. Ismertettük eddig az eszme 
minden fázisát.

Most konstatáljuk, hogy a mozgalom czélját érte : 
a főváros nemsokára megint szaporodik egy csinos 
épülettel s nagy urainknak és nagyúri asszonyainknak 
le=z közös kaszinójuk, közös mulatóhelyük.

A pénz együtt van. az építkezés megkezdődött s 
ebből az alkalomból elég érdekesnek tartjuk az uj 
fényes mulatóhely tervének ismertetését.

A park-klub a Stefánia-, István- és Csömöri-ut s a 
Pálma-t teza közé eső területen fekszik.

A telek hossza kétszá-negyvennégy, szélessége hat­
vannégy méter.

Ezen emelkedik majd a körülbelül háromezer 
négys::ugmvtert elfoglaló, egymással összekapcsolt két 
épület : a klub palotája és az ehhez való melléképü­
let. A területet vasleczczel kerítik be s nagyrészét be­
ültetik fákkal, délszaki növényekkel. = egy kis részét 
a Pálma-utcza felől szabadon hagyják, hogy a kocsik­
nak legyen hol állni ok.

Úgy a fő-, mint a melléképület a Stefánia-utra néz 
= ennek irányában nyúlik el. de jóval belül a ke­
rítésen.

.s egyemeletes, vasfödelü, kilenez- 
tizennynlcz a! lakú, részleteiben 

•Itf.i tető palota lesz, az emeleten a 
k-1 oldalán egymással szabadon 

í gő folyosóval összekötött nyitott terraszszal, hon- 
■ a . k--t oldalról két lépcső vezet le a kerítés és a 
p .iota közti' eső kft földszintes terrasszra. Legnagyobb 
hosszasa :a ölven. lecn. bb szélessége, beleértve az 
utóbb említett alsó terrasszt is, negyven méter.

A pilótái 1 jabbia esik a szintén egyemeletes, 
de azért jóval alacsonyabb, palafódelü melléképület. 
Ezt a palotával földszintes zárt folyosó köti ös-ze, 
melynek teteje közvetlen a melléképület falainál föl­
állított lépcső segítségével lejáróul szolgai a palota 
első emeletéről a kertbe, hova különben a földszintes 
terra 
szüe:

A
más! 
nagv 
erkfi

A főépület maga 
ki’encz. összesen 
n gy arányokat í'í

il is lejuthatni. Ez. a házacska ötszáz négy- 
rnyi t-rüleíen 1-ks. ii:.

i a P.ilma-titc:-.» felől járnak Le, hol a 
i. >r maga : kot-ifeljáró terül el a palota 
'ltja előtt, mely fölött mint valami széles zárt 
. ...r. ki az épületnek a teli kertet, magában 

. A t .iajn?.!; ez a fellőhess itt külön- 
. I: ••Vrtént. hogy az emeletre vezető lépcső

i U» .'.íeiii)
A kspi 

tunk, hon 
lépcső a 
ruhát.ír.

Inn ii neh: 
szinti folyosó 
n
cent.méterrel 

A főhősön
m<-

rjv

1 . pa lépt'uh : a <é> csarnokába ju- 
n két lépcső nyúlik fel az emeletre. A 
t van a szolgák, m i-ok szobáj i és a

lány bpc--"Tokon lejutunk az épület föld­
ójára, a mely harminczkét centiméterrel 

"tel ui.a-utnál s pgv méter s nehány 
; -ii f i. szik, mint a csarnok, 

i;: «••lözötűl balra háigm kabint s egyéb 
t t álunk. A kabinok közeiéből, a melyek 
búkul szolgálnak, egy keskeny mellék- 
1 az emeletre, az egyik oldalterrasszra. 

! . 'hl ra szintén van három kabin. Ezek 
Inn a is nyílik fel egy meiiékiépcsö 

íalterrasszra, épen mint a palota bulul-

ir.okon kivul itt van a tálaló is, a mely a 
leibe v tető zárt folyosóval van összekap- 

honnan az étterembe is bejuthatni.
I ruhatál d . mben van a föld- 
, a társalgónak a bejárata, 
i ehpszisitlaku szoba. Nagysága

a női i> 
az eme 
daláir.

A kai. 
mellékép 
csóka s

A főit
szinti nagytere

Ez köz-.pnag
kelsz zi,elvan n. vyszügméter s öt méter magas.

A társalgó jobb oldalán van az éttéréin, ettől jobbra 
a kávészaion. Az étterem kilenczven, a kávészalon 
ötven négyszögmétercs s ugyanolyan magas, mint a 
társaígótc-rem.

Az épület baloldalán van a jobb oldallal szimetri- 
kusan a játék- és ivóterem.

A társalgót bárom nagy, az éttermet és játékszobát 
két-két, a kávészatont és ivói-zobát egy-egy kisebb 
ablak világítja meg a Stefánia-utról.

A földszintről, mint említettük, kétkarú lépcső visz 
föl a csarnok felső részébe, az emeletre.

A lépe öliáznak a Pál.ua-utcza felől eső részében 
van a klub téli kertje. Az épületnek ez a része mcsz- 
sze kinyúlik az ipülettesttől s ez alatt állnak meg a 
kocsik.

A csarnokból nyilt közlekedő folyosó ágazik ki, 
mely körülveszi az egész emeletet, mint valami gyűrű.

Ebből a folyosóból az épület jobbfelén egyenes, 
szintén nyilt folyosó nyílik a melléképület felé ve­
zetve s ez a folyosó a melléképüi t mellett leeresztett 
lépcsőn levisz bennünket a kertbe.

A közlekedő folyosón tovább aaladva a palota jobb 
oldali nyitott terrasszára érünk, mely a káveszalcn 
fölött terül el.

A terrasszról szabad lépcső visz le a kerítés és a 
palota között az emeleti terrasszal szemben levő egyik 
földszinti terrasszra, mely hetvennyolez—nyolezvan 
négyszögméter területű s másfél méterrel fekszik ma­
gasabban az ut felszínénél.

Innen hatfoku lépcső vezet le a kertbe. A folyosó az 
oldalterras-zból a homlokzaton levő hetven négyszög­
méter területű nyilt fő-, a baloldali mellék-terrasszba 
nyúlik s innen visszavezet a lépcsőházba.

A baloldali mellék-terrasszal szemben, van a másik 
földszintes terrassz, melyet lépcső köt össze az eme­
lettel ép úgy, mint a palota jobb szárnyán.

A terrasszokat s lépcsőket kovácsolt vaskarok sze­
gélyezik.

A felső csarnokból nyilik az emelet főterme, a 
táncz-szalon. Három nagy ablak s a középső fölött 
még két köralaku felöl világító világítja meg a Ste- 
fínia-utról. Terjedelmessége épen akkora, mint az 
alatta levő társalkodó teremé, de magassága tizenkét 
méter,

Ettől jobbra esik a két ablakos nyolez méter magas 
női társalkodó, balra pedig az ugyanakkora billiárd- 
terem.

Ez volna a főépület, a klubpalota. A melléképületbe 
a palota földszinti folyosójának jobb oldaláról juthatni 
el, honnan, mint említettük, egyenes zárt összekötő 
folyosó vezet át az épület földszintjére. Itt a konyha, 
mosogató, kávdkonyha és éléskamra, az emeleten 
pedig tiz kis szoba lesz a szolgák és szakácsok szá­
mára. A melléképület helyiségei három méter tiz 
centiméter magasak.

A szép tervet Meinig Artur budapesti jeles épi- 
tész-mérnök készítette, a kit az építés vezetésével is 
megbíztak.

Az építésre tizenöt hónapot adtak. Jövő év novem­
ber havára az egésznek el kell készülnie.

Tolsztoj Leónál.
A két utóbbi tél folyamán gyakran vette szárnyára 

a hir Tolsztoj Leó gróf nevét. De a nagy jóltevóTől 
többnyire csak átalánosságokat hallottunk; részlete­
sebb elbeszélés bizonyára nagyon kellemetlenül érin­
tette volna az orosz kormányt, mely tudvalevőleg 
megtiltotta a két újabb nagy éhínség idején a sajtó­
nak, hogy a szenvedő vidékekről kimerítő tudósítást 
hozzon. Ma már azonban, legalább néhány hónapra, 
az éhhalál kísérlete eltűnt, s úgy látszik, ez némi enge­
dékenységre hangolta a pétervári czenzurát : a «Novoje 
Vremja» tárczáiában mister Stadling, egy amerikai 
ur leírja a Tolsztojnál a múlt télen tett látogatását a 
Don partján épült Bjegitsevka faluban. Elbeszélése az 
orosz nép mérhetetlen nyomorába mélyebben enged 
pillantanunk, mint a statisztika számai; egyszersmind 
teljes nagyságában állítja elénk a regényíró gróf em­
berbarát! működését. E sorokat olvasva, elhíhetjük, a 
mit Oroszországban sokan állítanak : azt, hogy gróf 
Tolsztoj és családja többel tett az Ínség enyhítésére, 
mint a milliókat szétosztogató kormány. Kivonatban 
közöljük az alábbiakban Stadling czikket:

Angolországi és amerikai barátaim váltig ösztönöz­
tek , menjek Oroszországba és ott a hely szinén esz­
közölt észleletoim alapján szervezzek nagyobb segély­
nyújtást. Félvén, hogy mint afféle idegen, nem fogom 
magamat elég gyorsan tájékozni, még Svédországból 
kértem levél utján Tolsztoj grófnétól tanácsot. Csak­
hamar megjött a válasz, hogy Oroszországban minden­
nemű «szervezési-, még a jótékonyczélu is, meg van 
tiltva : de ha mint magánember óhajtok használni, ő 
is, férje is a legszívesebben támogatnak.

Február végén értem Moszkvába. Azonnal a gróf­
hoz hajtattam. Fél óra múlva a kocsi megállt, egy- 
srorü, kétemeletes faház előtt, melynek kapuján orosz 
szokás szerint aranybetükkel olvasható: «Tolsztoj 
Leó Miklós gróf háza». Csengettem; lakáj veze­
tett az egyszerűen bútorozott szalonba s egy perez 
múlva megjeleni Tolsztoj Zsófia Andrejewna grófné, 
magas, termetes, koros, de feltűnően ifjúi fiisseségü, 
ruganyos járású nő, a kinek erélyes jelleme tükröződik 
szavaiban úgy, mint mozdulataiban. Nemsokára mélyen 
elmerültünk a társalgásba. Egész hegy az a tömeg 
levél és távirat, a melyet úgy mutatott, mint aznapi 
küldeményt a világ minden tájáról ; legnagyobbrészt 
a segélynyújtásra vonatkoznak, melyben a grófné 
annyiban vesz részt, hogy Moszkvában óriási készle­
teket vásárol, a melyeket aztán a két főhadiszállásra 
expediái : férjéhez Rjezánba és fiához Szamarába. 
Nehány levél pénzösszegeket tartalmaz vagy legalább 
Ígér, nehány más a segítséget sürgeti, ismét más 
csomó tudakozódik vagy felvilágosit ; az egész renge­
teg levelezést személyesen végzi a grófné, titkár 
nélkül -. «Különben- nem birnek nyugodni, tette hozzá 
mosolyogva.

Megegyeztünk, hogy először is Rjezánba indulok a 
férjéhez és ott töltök két hetet. A nap többi részét 
aztán azzal töltöttem Moszkvában, hogy a jobbmódu 
embereknél az éhínség felől tudakozódtam. Elámul- 
tam, hogy a legtöbben azt felelték, hogy a nyomor 
korántsem oly nagy, a milyennek Írják — s biztosí­
tottak a felől, hogy az egész csuk olyan kisszerű 
«golodovka», a mi Oroszországban régóta krónikus. 
II .nem aztán, mikor azt kérdeztem tőlük : saját sze­
mükkel gyüződtek-e meg erről az ehező falvakban ? 
mindannyian tagadúlag feleltek.

Másnap elhagytam Moszkvát. Az utón egy nővel 
ismerkedtem meg, ki a legjobb körökből való és 
ugyancsak Tolsztojhoz utazott, hogy az ő emberbaráti 
tevékenységében osztozzék; bemutatott egy paraszt- 
ruhába öltözött fiatalembert, a ki szintén rajongó hive 
Tolsztoj tanainak és egész vagyonáról önként lemond­
ván, «a nép közo elegyedett; czélja egy volt a 
mienkkel.

Kút napi utazás végén, dél felé jutottunk a Donhoz, 
a túlsó parton megpillantottuk Bjegitsevka falut. Pár 
perez múlva fuvarosunk megállt egy fakunyhó előtt s 
röviden ennyit szólt: «Tolsztoj szállása!» A ház kö­
rül s a pitvarban egész tömeg parasztot lát­
tunk, a mint búzát, lisztet és fát hoztak vagy 
vittek. Beléptem. Kis vártáivá megszólalt a szom- 
szédszobában egy mély basszushang s a követ­
kező pillanatban előttem állt a gróf, olyan bá­
ránybundában. a milyet a pórnép visel. Nem 
Írom le, hogyan néz ki, ismeri mindenki. Szívesen 
fogott velem kezet, kikérdezte, mi járatban vagyok ; 
megbámulta lappföldi öltözékemet, bevezetett a nekem 
szánt szobába - és, a nélkül, hogy képes lettem 
volna ellenkezni, lehúzta*lappszabásu czipőmet ; mind­
ezt a legnagyobb egyszerűséggel, távol a legkisebb 
affektálástól is, a melyet pedig föltenne az ember arról, 
a ki nemcsak irataiban, hanem a köznapi életben is 
apostol módon viselkedik.

Mindjárt ebédhez ültünk ; engem egész sereg ifjú­
nak és leánynak mutattak be, a kik a grófnak önkén­
tes segédei. Az ilyen egyszerű és szigorúan vegetárius 
ebéd alatt megkérdeztem Tolsztojt: hogy — mint 
lehet az, hogy szinte kárbavesz az a sok millió, a melyet 
a kormány és egyesjóltevök az Ínségesek javára áldozlak ? 
«Engedje meg», válaszolt a gróf, «hogy hasonlattal vilá­
gosítsam önt fel. Képzelje, hogy számtalan üres pa- 
laczk áll az asztalon s mindegyiket meg kellene 
tölteni ; valaki egy akó vizet vesz és kiönti az egészet 
ott az asztal felett. Világos, hogy ilyen eljárás mellett 
kevés jut a palaczkokba, a legtöbb pedig melléjük 
ömlik».

«Mi egészen másképen Cselekszünk», folytatta 
Tolsztoj. «A kormány oly módii nyújt segítséget a 
parasztnak, hogy havonta bizonyos mennyiségű lisztet 
ad neki. Már most ezzel mit csinál az a paraszt ? 
kun, a ki rögtön eladja a lisztjét, az árát eliszsza, 
családját meg éhen hagyja halni; van olyan pa­
rasztember, a ki nem képes a lisztből kenye­
ret sütni, mert nincs hozzá tűzifája ; megeszi 
hát a lisztet azon nyersen s mivel úgyis gyenge 
a szervezete, beteg lesz belé, sőt belehalhat. 
Különben a lisztmennyiség sohasem is elég s a ki 
a hónap első felében elfogyasztja, bizony éhen vesz a 
másikban. Nálunk ellenben az elv az, hogy a nélkü­
löző pór szükségleteit teljesen ki kell elégíteni. Azzal

kezdtem, hogy népkonyhákat emeltem, a hol naponta 
kétszer meleg ételt lehetett kapni. Most 150 ilyen 
konyha áll s ezektől naponta 10.000 ember él; re­
mélem, hogy ez a szám még nőni fog. (Meg is két­
szereződött azóta.) Szállítok továbbá tüzelőfát a pa­
rasztnak, takarmányt a marhájának, még pedig, hogy 
tönkre ne menjen, külön istállókban ; azoknak a sze­
rencsétleneknek, a kiknek tehene vagy lova éhen 
veszett, uj háziállatokat ajándékozok; a munkát 
nélkülözőknek műhelyeket állítok és végül vető- 
magvat osztok ki, hogy a nép a jövő évről gondos- 
kodhassék. Hogy ezt a segítséget épen azok nyer­
jék, a kik csakugyan leginkább reá szorultak : szük­
ség van sajálkülön statisztikánk vezetésére. A rendes 
európai ember tudniillik egyszeriben kijelentené, tel­
jes meggyőződéssel, hogy minden muszkaországi föld­
mi vés «segélyjogosult» ; és igaza volna ; csak hogy mi 
oroszok nagyon is jól tudjuk, hogy a nyomornak látszó­
lag legmélyebb fokán alul is akad meg mélységesebb 
nyomorúság. Ez ok miatt aztán, mielőtt hozzáfognánk 
valamihez, én és enyéim odamegyünk kunyhóról- 
kunyhóra és körülményesen megvizsgáljuk a lakók 
helyzetét. A mi statisztikai táblázataink», fejezte be 
a gróf, «alighanem a leghitelesebbek az egész Orosz­
országban.»

Másnap Tolsztoj leányához csatlakoztam, mikor 
kirándultak a legközelebbi faluba; látni akartam, ho­
gyan készül a nyomor e statisztikája. Tolsztoj Márjá 
Lvovna grófnő — vagy, mint a gróf nevezi, Masa — 
atyjának méltó leánya, leglelkesebb tanítványa. A 
muszka falusi lányok téli viseletében állt reggel az 
ajtómba, bekiáltotta: «Készen!» Alant várt a szán. 
A grófi hajadon hajtott a dühöngő hóviharban; el­
mondta útközben, hogy nemrégiben a parasztgyerekek 
számára iskolát alapított, ő maga tanított benne, — 
hanem a papság közbelépésére az egészet betil­
tották . . .

Egyszer csak kicsiny, hófödte dombokat különböz­
tettem meg a hóvihar buezkái közt. Közelebb érve, 
kitűnt, hogy ez a kérdéses falu — halotti csendben, 
félig ki is halva. Sehol egy lélek! Sehol füsigomolyag 
a kéményben . . . Teteje sem volt sok kunyhó­
nak : el kellett tüzelni. Az egyik viskó előtt 
három, csontvázzá soványodott gebe lesett mo­
hón egy pár szalmaszálat, a mi a tetőzsup lesza- 
kitásakor a földre tévedt. Néhány félholt eb hevert a 
ajtóban itt-olt, annyi erejük sem volt, hogy meg- 
ugasianak ; a szobába ugyan nem sompolyogtak, 
hiszen ott benn épen olyan hideg volt, mint künn.

Egy nagyobbfajta «iszba» előtt állapodtunk meg, a 
melyben Tolsztoj iskolát és ebédlőt rendezett be. Be­
lépve, az első perezben nem bírtunk az alacsony 
szólni félhomályában semmit sem megkülönböztetni, 
csak később láttuk a néhány padot mintegy harmincz 
gyermekkel, a kik hallgatva bámultak ránk, s az ér­
telmes, fiatal tanítót, a kik elénk jött üdvözölni. Két- 
liárom meglett ember is állt egyik sarokban. Köhögés 
vonta figyelmünket a kályhára, melyen három fekete- 
himlős gyerek tanyázott ; ide kellett hozni a szegé­
nyeket, mert itt legalább egy kissé meleg volt !

Mig a grófkisasszony a kunyhóban maradt, egy s 
másfelől rendelkezni, magam egy kissé bejártam a 
falut. A viskók nagy részét elhagyottan találtam ; la­
kójuk elhalt vagy elvándorolt. Majdnem mindegyik 
családban kiütött az éhségtifusz vagy a himlő. Házi­
állat sehol, élelmiszerek sehol ! A kormányküldte liszt 
elfogyott; fű, sárgult levelek és szalma volt az ínsé­
gesek tápláléka ... A szerencsétlenek reszkettek a 
hidegtől ; az éhség annyira elgyengítette őket, 1 gy 
beszélni is alig bírtak. Megrendítő volt az utolsó 
kunyhó belsejének képe: földje megfagyott; üdvözle­
temre válasz nem jött, s abban a tmben, hogy 
senki sincs ott, már visszafordultam, mikor 
elfojtott köhögés hallatszott. A kemenczéből egy pár 
csontos láb meredt ki, lassan kibújt onnan egy rémi- 
tőea lesoványodott parasztember, utána meg a fele­
sége, a kit láthatólag a hideg rázott. Megkérdeztem 
van-e gyermekük ? Némán mutattak egy rakás rongyra 
a kályhalyukban, két kis gyermek volt ott, az egyik 
épen végsőt vonaglott . .

Estére visszatérve Bjegitsevkába, a grófnak sok jó­
barátját találtuk ott, a kik vele akarták tölteni a 
másnapra virradó vasárnapot. Valamennyien előkelő 
fiatalok (két nő is), a kik Tolsztoj érteimében telje­
sítették a közelebb és távolabb környéken irgalmas 
missziójukat. Egyikük a moszkvai egyetemen folyta­
tott tanulmányait hagyta abba, hogy pórviseletben 
<a nép közé menjen.»

Végre megjelent a gróf. Komor volt és kimerült; 
pesszimisztikus dolgokat beszélt :

«Az igazat megvallva» — szólt kétségbeesve, «szé­
gyenlem magamat mindezért a sok munkáért. Hiszen 
nure való? mi haszna ? A szerencsétleneknek egyelőre 
meghoszabbitjuk életüket, azaz : szenvedéseiket. Há­
lásak lehetnek-e érte ?.»

Hanem másnap gyermekes örömmel, kicsapongó, 
jó kedvvel ült gróf Tolsztoj a vacsorához. Sugárzó 
tekintete mindannyiunkat felliangolta. Ezen a napon, 
sok fáradság után, ingyenes konyhát sikerült beren­
deznie apró gyermekek számára.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A pöstyénl német színház, melynek bezárását 

jeleztük, a belügyminiszter engedélye következtében, 
újra megnyílt. A pöstyéni fürdő iőbérlője, Winter 
Sándor azonban gondoskodott magyar előadások tar­
tásáról s három estére sikerült megnyernie Veszprémy 
Jenő nyitramegyei színigazgató jól szervezett társula­
tai, mely e hó 22-én, 23-án és 2-i-én fog ott játszani 
s ez alkalommal a társulatnál K. Kopácsy Juliska, a 
népszínház művésznője fog vendégszerepelni.

— Magyar énekesnő külföldön. Bartenben nagy 
sikerrel vendégszerepel Lugosi Maliid, a ki a buda­
pesti operaiskolában nyerie kiképeztetését s azután a 
berlini uj operának volt szerződött tagja. Santuzzát 
énekelte a Paraszbecsület-ben s a lapok elragadtatás­
sal Írnak nagyterjedelmü, szép hangjáról és jellemző 
játékáról.

— A bécsi operaszínház igazgatójáról, Jahnról, 
azt Írták a lapok, hogy beadta a lemondását. Ezt 
most a Frdbl., mely tudvalevőleg a bécsi udv. színházak 
félhivatalos közlönye, a leghatározottabban megezá- 
folja.

— Ajdukievlcz lengyel festőt Londonba hívták, 
hogy elkészítse a walesi herczcg arczképét.

— Délutáni előadások az ó budai színkörben. 
A fővárosi tanács Rakodczay Falnak, az ó-budai 
színkör igazgatójának megengedte, hogy ezentúl 
ünnepnap és vasárnap délután is tarthasson előadá­
sokat fél helyárakkal. Az első délutáni előadás va­
sárnap lesz.

SPORT.
— A berlln-hoppegarteni lóverseny-meeting

első napja a következő eredménynyel folyt le : 
I. Hahn Memorial. Tiszt, díj és 8000 márka. 2éve- 
seknek. 1000 méter. Báró Münchhausen Sperber-je 
első, herczeg Fürstenberg Ausmärkerje második, Lach­

taube harmadik. — II. Adonis verseny. 6000 márka. 
2000 méter. Graditzi kir. ménes Wahlstatt-}3. első, 
Saloschin J. St.-Marcoja második, Spiekermann száza­
dos Frischgesellje harmadik. — III. Charlottenbur­
ger-Handicap. 4000 márka. 1000 méter. May V. 4é. 
Triller-je első. gróf Plessen-Ivenack 4é. Bessje második, 
gróf Henckel L. 3é. Germane harmadik. — 1 W.Alma- 
nia-Handicap. 2000 márka. 1400 méter. Dr. Lemcke 
3é. Waldfee-je első, herczeg Hohenlohe 3é. Ros- 
monda-ja második, id. Albert N. Fiasco harmadik.
V. Aachein-dij. 4000 márka. Kétéveseknek. 1000 
méter. Naumann B. Vorsicht je első, May V. Double 
Event-je második, Blottnitz százados Tulpe-je harma­
dik. — VI. Prospect-Huus-verseny. 3000 márka.
1200 méter. Oertzen 3é. Autonomie je első, Capt. 
Jóé 3é. Masaniello-ja második, báró Fürstenberg E. 
3é. Alpinist-je harmadik.

— Kerékpárversenyt rendez e hő 23-án Pöstyén 
és Vágujliely városok között egy sportkedvelőkből 
álló rendezőbizottság. Négy dij van kitűzve. Jelentke­
zések 18 káig fogadtatnak el. A versenyben csak úti 
gépek használhatók.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A hippodrom építésének megtagadása, A

legutóbbi közgyűlésen élénk vita folyt a fűlött, hogy 
megengedjék-e a városligeti czirkusz bérlőjének, hogy 
a Stefánia-uton, a víztorony közelében hippodromot 
építtessen, és ott augusztus és szeptember hónapok­
ban előadásokat tartson, illetőleg lehetővé tegyék-e a 
hippodrom felállítását, a szükséges telek bérbeadása 
által. A vita vége az lett, hogy a czirkusz bérlője a 
telket megkapta s ezzel a közgyűlés úgyszólván azt 
is kimondotta, hogy a bérbeadott telken a hip- 
podrom felépítése ellen nincsen akadály. A ma- 
gánépitési bizottság azonban tegnapi ülésén nem 
respektálta a közgyűlés határozatát, s a czirkusz- 
bérlőnek a hippodrom felépítésére az engedélyt nem 
adta meg, azzal az indokolással, hogy ott a hippodrom 
a villákhoz oly közel lenne, hogy nemcsak közegész­
ségi, de tüzrendőri tekintetben is veszedelmes lenne. 
A legérdekesebb a dologban az, hogy a czirkuszbérlő 
a közgyűlés határozatának a minap annyira megörült, 
hogy rögtön száz forintot adott jótékony czélra.

— Adókivetés, A fővárosi adókivető bizottságok 
holnap (szerdán) a következő uj helyrajzi számok 
alatt összeírt adókötelesekre vonatkozó III. oszt. kere­
setadójavaslatokat fogják tárgyalni: az I—II. kér. 
a vízivárosi 2615—2678 hr. számig, a III. kér. befe­
jezte, IV. kér. 475--49S hr. számig, V. kér. 776—780 
hr. számig a raktári tételekkel, VI. kér. 3614 — 3628, 
a VII. kér. 4714 — 4738, Vili. kér. 5850—5869, a IX. 
kér. a ferenezvárosi 95S0--9590 lir. számig.

— A magáuépitési hetes albizottság legújabban 
a következő épito engedélyeket adta ki: Sperlinger 
Vilmosnak, IX. kér. gat-u. SS 15 hr. sz. egyemeletes 
épületre, Politzer Adolfnak, VII. kér. Ilka-u. 2655 hr. 
sz. tuldsz. házra, Dümény Istvánnak, VII. kér. külső 
kerepcsi-tjt 2120 hr. sz. földsz. házra. Rohr Jánosnak, 
III. kér. bécsi-ut 2038 fir. sz. földsz. házra, Sumy 
Istvánnak. I. kor. Ban u. 8046 hr. sz. egyemeletes 
házra, Solcz Rubertnek. Vili. kér. Buros-u. 5477 hr. 
sz. egyemeletes házra, Tholnay Regivaldnak, VII. kér. 
dob u. 74 sz. huromeletes házra, Illés Maliidnak, Vili. 
kor. Illés-u. 7149 hr. sz. háromeletes házra, Dobránszky 
Péternek, VII. kér. Garay-tér és Sajó u. sarkán há­
romeletes házra, Raska Emilnek, VI. kér. Eütvös-u. 
4í sz. háromeletes házra, Schlesinger Józsefnek, IX. 
kér. Ferencz-kürut 94GG hr. sz. háromemeletes házra, 
Pintér Györgynek, 1. kér. gvőri-ut 10.248 hr. sz. 
földsz. házra, az első magyar sertéshizlaló r. társa­
ságnak, X. kor. füzér-u. 8464 hr. sz. földsz. házra, 
a bizottság ezenkívül több mellék- és toldaléképület 
emelésére adott engedélyt.

— Dr. Gebhard Lajos, a fő- és székváros tiszti 
főorvosa ma a fővárosból hat heti szabadságidőre el­
utazott. Távolléte alatt dr. Schermann Adolf fogja 
őt helyettesíteni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinc-vezósek. A m. kir. igazság­

ügyminiszter — mint értesülünk — dr. Balás Elemér 
kolozsvári kir. törvényszéki joggyakornokot aáolozs- 
vári kir. törvényszékhez aljegyzővé kinevezte ; — 
továbbá Májai Zoltán maros-újvári kir. járásbirósági 
aljegyzőt a dévai kir. törvényszékhez és Vajda Pe­
ter gyöngyösi kir. járásbirósági betétszerkesztő segéd- 
telekküriyvvezetőt a bírósági segédtelekkönyvvezetök 
rendes létszámába beosztva, ezen minőségében a 
rima-szombali kir. törvényszékhez hivatalból áthe­
lyezte.

— Miniszterelnök és tengerészeti felügyelő.
Egy birminghami lap Írja, hogy az angol belügymi­
niszter legközelebb ráirt egy vidéki kikötővárosban 
alkalmazott tengerészeti felügyelőre, hogy tekintettel 
hajlott korára mondjon le állásáról s kérje nyug­
díjaztatását. A tengerészeti felügyelő pár nap múlva 
következő levéllel válaszolt: «Ha valaki nyolczvanhá- 
rom esztendős létére lehet egy nagy állam miniszter- 
elnöke, nem látom be. hogy ugyanoly korú ember 
mért ne lehetne egy vidéki kikötő tengerészeti fel­
ügyelője.» Aliitólag maga Gladstone járt* közbe, hogy 
kortársának semmi baja se történjék.

— Sikkasztó gavallér a másodfórum előtt. A 
budapesti törvényszék pár hónap eiőlt vonta felelős­
ségre Kövér Gézát, a sikkasztó gavallért, ki, mint a 
londoni Cook cs fia ezég budapesti irodájának főnöke 
három év alatt 3S.000 foriutot gavallérkodott el a 
ezég rábízott pénzéből. Vele együtt Brunner Imre 
könyvelő is a vádlottak padjára került, de a törvény­
szék csak Rovert mondta ki bűnösnek s hűtlen 
sáfárkodásáért négy évi börtönt mért reá. Ezt az 
ítéletet most a kir. tábla is jóváhagyta.

— Uj gazdától uj gazdához. Feuermann Lipót 
inaskodásának harmadik és utolsó évibe lépett, a 
mikor gazdája papirkereskedését a végrehajtó be­
csukta. Csakhamar talált uj helyet, ezúttal a Dukaten­
zähler Hirsch üzletében, a hol inaséveit folytathatta. 
Alig töltött azonban ott egy hónapot, hamis bélyegzőt 
szerzett s annak felhasználásával portékát csalt ki 
más kereskedőktől és cdább állt. Még vagy négy uj 
főnökét csapta be ezután hasonló módon, mig végre 
hurokra került. Ma okirathamisitás, lopás, csalás, 
sikkasztás s több ilyen természetű váddal terhelve 
állt a törvényszék előtt. Baumgarten Izidor, 
a törvényszék elnöke intézett hozza kérdéseket : Mi 
vitte magát első gonosz teltére ? Vádlott ; Az első 
hónapban gondolni sem mertem rosszra. Később 
szántam rá magam, a mikor láttam, hogy Dukaten- 
zähler ur, a kivel nem alkudtam előre, elsején fizetés 
fejében nyolez forintot olvasott a kezembe. — Mi volt 
maga ezen a helyen, meg a többi főnökeinél, a hol 
mindenütt valami turpisságra adta magát ? — 
Itt inas voltam, Bauernél háziszolga, a har­
madiknál kifutó, utoljára napszámos. — Szó­
val elment mindennek, csakhogy lophasson ? — 
Dehogy, nagyságos ur, nem gondoltam én sokat a 
lopásra. — Az igaz, hogy sokat nem igen gondolt 
vele, hanem csak lopott mindenütt. A tárgyalás to­
vábbi folyásából kitűnt, hogy a vádlott még lakótár­
sainak a ruháit is ellopta. A törvényszék figyelembe 
véve az enyhítő körülményeket, Feuermannt 10 havi 
Jogházra Ítélte. Az elitéit megnyugodott.

Aduit és társai.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Eécs, jul. 18.
Bécsnck is kijutott a szín,:. . bünperekből s a 

közönség részéről talán egy évtized óta nem mutat­
kozott akkora érdeklődés egy törvényszéki tárgyalás 
iránt, mint most három fiatal váltóhamisitó iránt, a 
kik körmönfont rovottsággal nyolczvanezer forintot 
sajátítottak el váltóhamisítás utján.

A három jó madár fővádlottja Aduit Jaques tizen- 
kilenczéves könyvvezető. Külseje nem rokonszenves,

fejletlen gyenge testalkatú, kifejezéstelen hosszú orrú 
arczczal. Senki sem tételezné fel róla, hogy egy ka- 
landos és bűnökkel terhelt múlt van mögötte. Egész 
életének sorscsapása, lelkének megrontója és Mefisz- 
tója egy iskolatársa, a ki a szó szoros értelmében 
szuggerálta a bűntények elkövetésére. Ez az iskola- 
társba ki most vele együtt ül a vádlottak _ padján, 
Benvenisti Jakab. Valóságos bécsi tipusz, a ki a nagy 
világi életben nevelkedett, fiatal emberek minden 
rossz tulajdonságát bírja. Csinos és előkelő meg- 
jelenés, a kinek komoly magatartásáról minden 
egyebet lehetne következtetni, csak gonosz tettet 
nem. Műit egy szegény özvegy varrónő fia 
arra volt utalva/ hogy már korán nézzen kenyér­
kereset után. De e helyett kellemes modorával és 
előkelő megjelenésével gazdag iskolatársaival barátko­
zott meg, a kiket rendszeresen rossz útra csábítva, 
arra tanított, hogy lopjanak a szülőiktől, mert ebből 
nem lehet baj. A kis Aduttnak már tizehhárom éves 
korában azt a tanácsot adta, hogy törjön be apja pénz­
tárába. A fiú akkor bünbánólag bevallott minden 
dúsgazdag szülőinek. Ekkor a még javulásra jogosító 
kis Aduitól Drezdába küldték egy szigorú nevelőinté­
zetbe, hogy gonosz barátja befolyása alól teljesen 
megszabaduljon.

Néhány év múlva meghalt az öreg Aduit, és akkor 
a Russo ezég főnöke a kis Aduttot mint gyám vette 
házába és saját üzletében alkalmazta. Nyugodal­
mas és biztos jövő várt a kis Jaquesra, de 
nyugtalan szelleme ismét Benvenisti karjaiba sodorta, 
a kitől most már végkép nem tudott szabadulni. A 
hajdani iskolatársak az utczán találkoztak és újra 
megbarátkoztak. Benvenisti a kis Aduttot beavatta az 
éjjeli élet csábitó apróságaiba, és erre a czélra az 
utóbbi minden ékszerét zálogházba tette. Mikor fogy­
tán voltak mindennek, az az eszme érlelődött meg ben­
nük. hogy jó volna váltót hamisítani. A kis Aduit a váltó­
ügyekben nagyon jártas volt és a Russo-czég megbízásá­
ból mindennap nagyobbszabásu váltókat nyújtott be 
különböző bankoknál. Olyan tervet sütöttek ki kölcsö­
nösen, hogy oly váltókat hamisítanak, a melyeken a 
Russo és társa ezég mint kibocsájtó és Russo Mátyás 
ezég mint elfogadó szerepelnek. Az aláírások hamisí­
tását a kávéházban gyakorolták kölcsönösen. A kis Aduit 
nagybátyja aláírását acsalódásig hűen tudta hamisitani.A 
Russo ezég aláírását azonban sem az egyik, sem a másik 
nem tudta kellően utánozni. Benvenisti akkor egy Weisz 
Antal nevű huszonegyéves czimerfestőt avatott a 
váltóhamisítás tervébe, a ki készséggel vállalkozott 
arra, hogy a Russo ezég aláírását hamisítja, a hány­
szor csak kell. Ez az aláírás is meglepően sikerült.

A három jómadár most együtt hamisított három 
váltót, a melynek értéke nyolczvanezer forint volt. A 
váltókat a kis Adutt nyújtotta be és minthogy kellő 
folyószámmal tudta azokat ellátni, nem keltett gyanút. 
A mikor a kis Adutt ennek a nagy pénzösszegnek a 
birtokába jutott, B-nvenistivcl összebeszélt, hogy a 
harmadik társnak, Weisznak, nem adják ki a nyolcz­
vanezer forint egy harmad osztalékát. És ez vesz­
tükre vált. Weisznak kétezerötszáz forintot adtak 
egyelőre, a kinek Parisban adtak találkát. Adutt és 
Benvenisti pedig Amerikába szöktek. A czimerfestó 
nemsokára visszatéri Párisból és költekezése által 
annyira felköltötte a rendőrség figyelmét, hogy letar­
tóztatták. Weisz akkor mindent bevallott. A kis 
Aduttot Chicagóban tartóztatták le távirati utón, a 
kinél még hetvenezer forint készpénzt találtak. Az 
elvetemedett fiatal ember Filadelfiában Benvenisiivel 
is összetűzött, a kinek nem akarta megadni az előre 
megállapított osztalékot. Benvenislit szintén Ameriká­
ban tartóztatták le.

A mai tárgyaláson a két Russo betegséggel men­
tette ki magát. A panasztól egyátalában elállottak és 
ezt a bűntényt csupán hivatalból üldözik.

Mint védőügyvédek dr. Winternitz, dr. Krantz és 
dr. Ellbogen, mint közvádló Cischini szerepelnek. A 
tárgyalást dr. Holzinger törvényszéki alelnök vezeti, a 
ki ma dr. Krantzot több Ízben hevesen rendre uta­
sította.

A tárgyalás Adutt kihallgatásával vette kezdetét, a 
ki legott az első kérdésekre mindent bevallott. A tár­
gyalást holnap folytatják.

A tárgyalási terem zsúfolásig megtelt, főleg asz» 
szonvokkal.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Gróf Esterházy Ferencz a devecseri 

uradalom népszerű birtokosa tegnap tartotta esküvőjét 
Prágában Lobkovitz Anna Berta herczegnővel, Lob- 
kovitz György főtartományi marsall leányával. Tanuk 
voltak a vőlegény részéről: gróf Esterházy József, 
Móricz, Miklós és gróf Pejacsevicli László, a meny­
asszony részéről: herczeg Lichtenstein Ferencz, her- 
czeg Lobkovitz Móricz, herczeg Schwarzenberg József 
és gróf Eitz Jákob. Az esketési szertartást gróf Sciiőn- 
born herczetrérsek végezte.

GYÁSZROVAT.
Gyulassy István a toponári uradalom főtisztje 6 

hó 10-én, életének 75. évében meghalt. Toponáron. A 
boldogult ötvenhat évig szolgálta a toponári Festetieh- 
csaláuot; kitűnő gazda és a közügyeknek is buzgó 
harezosa volt. Temetése e hó 11-én ment végbe nagy 
részvét mellett. A temetési szertartást Szentes István 
toponári plébános végezle Bányai Gábor taszári plé­
bános és Perlaky József káplán segédlete mellett.

Takó Ferencz, gazdasági felsőbb népiskolai igaz­
gató e hó 9 én életének 48-ik évében Hód-Mező-\á- 
sárhelyen elhunyt.__________________________  .

$5
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i (Magyar Selters).
Ki; 1 ult. elismert gyógyszer a tüdő, gége és a gyomor 
bántalmainál. 1 "3 betegségek alkalmával

Ragályos ÜOId édes víz helyett kitunl 
gyógyszer.

Borral használva általános kedvességnek örvend.

Kizárólagos 
főraktár

ce. ^s. kir. ée
1 paI «erb kir. udr.

ilty £e. “Äv Budapesten.
Kapható minden gyógyszertárban, fűszerkereskedésbee 4» 
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A hivatalos lap Julius 18-ki számából.
Áthelyezés, A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
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vidéki kir. kath. főgimnázium! és Matausehek Béla 
nagy kallói állami reáliskolai rendes tanárokat átlie- 
belvezte ; áthelyezte továbbá Kréesy J£éla kecskeméti 
állami főreáliskolai rendes tanárt a győri állami íő- 
reáhskolához rendes tanán minőse'cben.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter dr. Schmidt Attilát, a kassai főrealiskolánál 
a latin nyelv rendkívüli tanárát, a nagyszebeni állami 
fógymnaziumhoz végleges minőségben rendes tanárrá, 
Gál Kálmánt, a fehértemplomi állami főgimnázium 
helyet es tanárát, ugyanezen főgimnáziumhoz ren­
des tanárrá. Morvay Győző nagykikindai gimnáziumi 
rendes tanárt a nagybányai állami főgimnáziumhoz 
rendes tanárrá, Krompaszky Béla munkácsi állami 
főglmnáziumi helyettes tanárt, ugyanezen tanintézethez 
rendes tanárrá, dr. Kórusy György brassói rom. kath. 
főgimnáziumi rendes tanárt az eperjesi kir. kath. fő- 
gunnáziumhoz rendes tanárrá, Eiilop Árpád maros- 
vásárhelyi rom. kath. gimnáziumi rendes tanárt az 
ungvári kir. kath. főgimnáziumhoz rendes tanárrá, 
Molnár János szegzárdi polgári iskolai tanítót az 
újvidéki kir. , katholikus főgimnáziumhoz rendes ta­
nárrá. Csomóssy Sándor esztergomi alreáliskolai he­
lyettes tanárt a paksi állami polgári fiú-iskolához se­
gédtanítóvá, Hadraváné Geötz Adél okleveles ta­
nítónőt a turja-bisztrai állami elemi iskolához rendes 
tanítónővé, Gáspárdy Erzsébet okleveles tanítónőt a 
hatvani állami elemi iskolához rendes tanítónővé, 
Czink Margit okleveles tanítónőt a csabrendcki ál­
lami elemi iskolához rendes tanítónővé, Perczián 
Kornélia okleveles kisdedóvónőt az erdőközi állami 
kisdedóvodához kisdedóvónővé : a pénzügyminiszté­
rium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök : a 
budapesti kir. fő vámhivatalhoz Both Ferencz fő vám­
hivatali főtisztet fvellenőrré. Peder Károly, Tiry 
Janos. Peterdy Gyula, Várnai Károly és Lengyel 
Antal fővámhivatali tiszteket főtisztekké : Biber Ala­
dár budapesti. Kiirnes Ferencz, Zsivkovits János, 
Buzicska György es Havas Ferencz vumsegedlisz- 
teket vámtisztekké ; és végül Sikorszky Titusz, 
Bauer Ottó es Balogh Zoltán vámgyakornokokat vám 
segédtisztekké, Badácsy Ede maev. kir. állami
végrehajtót a bajai, Paiiz József zom bori és Fabian 
Rezső szabadkai adóhivatali gyakornokokat az újvi­
déki. illetve a zombori kir. adóhivatalokhoz és pedig 
az elsőt végleges, utót biakai pedig ideiglenes minő­
ségű adótisztekké: Fekete Andor fogyasztási adóhiva- 
tu . gyakornokot, es Stojits Iván cs. és kir. hadna­
gyot a XI. tizetesi osztályba sorolással fogyasztási 
adóhivatali tisztekké és pedig az első helyen neve­
zettet végleges, az utóbbit ideiglenes minőségben ; 
Js'ovotny Ferencz dijnokot ideiglenes minőségben iro- 
jatisztte nevezte ki. — A foldmivelésügyi m. kir. 
miniszter a következő erdőtiszteket nevezte ki:
l. Az állami erdőfelügyeleti személyzet létszá­
mában 1. osztályú alerdőfelügyelővé: Dömötör 
Tihamér II. osztálya alerdőfelügyelőt a szombat­
helyi erdőfelügyelőséghez. Krajcsovits Béla 11. oszt. 
ikrdóív’iigyelőt a budapesti erdőfelügyelőséghez ; 111. 
osztályú alerdőfelügyelővé a következő magyar kir. 
erdészeket: Biró Jánost a marosvásárhelyi kirArdö- 
felügytlősv.-hez, .Seogrády Kálmánt a pozsonyi kir. 
erdöfeiügyelőseghez, Pachmajer Ottót, Lorentz 
Jenőt a máramaros-szigeti királyi erdőfelügyelő-

. z; 11. a kincs tái i ts községi erdőket ke-
zeló személyzet létszámában erdőmesterré : Lang 
Rikhárd ellenőrködő főerdeszt a vinkovezei fő­
írd u hivatalhoz : fóerdészekke a következő I. osztályú 
erdészeket : Trnovszky Márkot a beszterczcbányai 
erdőizazgatósághoz, Bonay Antalt a nagy-bereznai 
rr.. k.r. erdőgondnoksaghoz. Somoghy Lajost a nyus- 
ty.ii m. kir. erdőgondnoksaghoz, Ujfalussy Mihályt a 
s-pA-szt-györgyi m. kir. erdőhivatalhoz. Batkovszky 
Károlyt a csepregi m. kir. erüugondnoksaghoz. Emc- 
riczy Győzőt a liptó újvári ni. kir. főerdőhivatallioz, 
Fagy Györgyöt a sepsi-szt-györgyi m. kir. erdühiva- 
taitioz, Mentes Károlyt a kolozsvári erdőigazgatóság­
hoz, Temesvári Bélát a szászsebes! erdürendező- 
stuiicz, Molcsám/i Ernőt a lusrosi erdőigazgató- 
sághoz, 17irnai Ödönt a gödöllői erdőhivatalhoz, 
B dó Károlyt a beszíerczei magy. kir. erdöigazga- 
tósághoz. Horvátiig Ferenezet a nagybecskereki m. 
nir. erdőgondnoksághoz. Boszinszky Jánost az ara- 
nyos-maróthi m. kir. erüugondnoksaghoz. Szigethy 
Rezsőt a zalaegerszegi ni. kir. erdőhivatalhoz es Mi- 
halcsic Mikióst a vinkovezei kir. főerdőhivatallioz, 
erdészekké : Förster Gyula megyei erdészt a szepes- 
äzombati in. kir. erdőgondnoksághoz, Kémet Pál 
megyei erdészt a gölniezbányai m. kir. erdőgondnok­
saghoz. Riesz László megyei erdészt a podoiini m. 
kir. erdőgondnoksághoz, Száláig József varmegyei er­
jeszt a miskoiczi m. kir. erdőgondnoksághoz, továbbá 
a következő m. kir. erdész-jelölteket : Bauer Sán­
dort a lipló-ujvári ni. kir. föerdöiiivatalhoz. Cserny 
Győzőt a zalaegerszegi magyar kir. erdőhivatalhoz, 
btcsy Dezsőt az orsovai m. kir. c-rdülnvatalhoz, Sza­
lu gigi Emilt a busty a házai ni. kir. erdőhivatalhoz, 
Halász Józsefet a zala-egerszegi m. kir. erdőnivatal- 
hoz, Fuldes Tanri't a szász-sebesi in. kir. erdőhiva­
talhoz. Regenhart Pált a lugosi m. kir. erdö.gazga- 
tóságboz, Be'tyi Zsigmondot a Lesz te rezei ni. kir. 
erdvigazgatósághoz. Bugler Istvánt a szász-sebesi rn. 
k.r. erduhivatalhoz, Bauer Ágostont a lugosi m. kir. 
irdulgazgatósághoz, Stark Józsefet az erdészeti akadé­
miai.oz. Sávéi Sándort a lugosi m. kir. erdőigazgatóság­
hoz. Koller Jánost az erdészeti akadémiához. Frauer 
Gyulát a kolozsvári m. kir. erdöigazgatóságaoz, Lohr 
Antalt az apatini m. kir. erdőhivataiiioz, B’irtos Dé­
nesi a losonczi m. kir. erdugononoksághoz. Bárdos 
Józsefet a turdosin: ni. kir. erdőgondnoksághoz, Ve­
ress Lászlót a székelyudvarhelyi ni. kir. erdöhivatal- 
áoz. Szántó Mihályt a homonnai m. kir. erdőgond- 
aoksaghoz, Csoppeg Kornélt a szinnai m. kir. erdő- 
zondnoksagiioz, Majthényi Gyulát a beszíerczei m. 
sir -rd'.igazgatósághoz. Hantos Ernőt a zágrábi kir. 
irdőigazgatósághoz és Toidony Emilt a zágrábi 
királyi erdőig»igatósághoz; erdészjelöltekké a kö­
vetkező 1-ső osztályú erdőgyakornokokat : Mol­
nár Imrét a liptó-ujvári magyar királyi erdő-őri 
szakiskolához. Husek Ferenezet az ungvári m. kir. 
föerdöiiivatalhoz. Héjas Kálmánt a székely-udvarhelyi
m. k,:\ erdőhivatalhoz, Kalliuoda Andort az aranyos- 
maróthi in. k.r. erdőgondnoksághoz. Bodor Gábort a 
varan .ói m. kir. erdőgondnoksaghoz, Polgárát Bétát 
az eperjesi m. kir. erdőgondnoksaghoz, Pausinger 
Károlyt a kolozsvári magy. kir. erdőigazgatósághoz, 
Szentpály Kálmánt a máramaros-szigeti magy. kir. 
erdöigazgatósághoz. Kis Ernőt a nagybányai in. kir. 
föerdöiiivatalhoz, 1 erényi Sándort a lippai ni. kir. 
föerdőhivatálhoz, Szádeczky Miklóst a kolozsvári m. 
kir. erdőígazga lósághoz, Petrás Jakabot a besz- 
terczei m. kir. erdőigazgatósághoz, Dämpf Ist­
vánt a boros-sebesi m. kir. e rdőgondnoksághoz, 
tinkler Miklóst a liptó újvári jn. kir. főerdőhivatal- 
hoz Udvaréig Ágostont a zsarnóczai m. kir. adóhi­
vatalhoz. Ve'ph Gyulát a tordai in. kir. erdőgondnok­
sághoz, Gotádrd Józsefet a kolozsvári m. kir. erdő- 
igazgatósághoz. Szabó Ferenezet a liptó-uj vári in. 
kir. fóerdöhivatálhoz, Jllezey Rezsőt a mármaros-szi- 
geti m. kir. erdöigazgatósaghoz. lttn Mihályt a lugosi 
m. kir. erdőigazgaiósághoz, W ittich Lajost az ungvári 
m. kir. főerdőiiivataihoz, Hainmersberg Gézát a 
bustvaházai m. kir. erdőhivatalhoz. Czimra Józsefet 
a bustyaházai m. k.r. erdőhivatalhoz, Csegezi Pált a 
kolozsvári m. kir. erdőigazgatosághoz, Draskovics 
Józsefet a beszterczebanyai in. kir. erdőigaz hatóság­
hoz, Simatovic Jánost uz oiocsaci kir. erdőhivatal- 
hoz, Kundrát Emilt a zágrábbi kir. erdőigazgatósághoz, 
Lehoczky Györgyöt a vinkovezei kir. föerdőkivatal- 
hoz, .Márton Györgyöt az otocsaczi kir. erdőhivatal­
hoz, Reschner Rezsőt a zágrábi kir. erdőigazgató­
sághoz. Morvái Gvulát zágrábi kir. erdőigazgató­
sághoz és Mariányi Sándort a zágrábi kir. erdő­
igazgatósághoz; II. osztályú erdőgyakornokokká a 
következő műszaki dijnokokat és végzett erdoakadé- 
miai hallgatókat: Szepesi Gusztávot az orsovai m. 
kir. erdőhivatalhoz, Tuzson Jánost a zsarnóczai m. kir. 
erdőhivataiiioz, Krause Károlyt a szászszebesi m. kir. 
erdőhivatalhoz, Barcsy Rikliuruot a bustyaházi ni. kir. 
erdöhivatalhoz, .Héttért Mihályt a nagybányai m. kir. 
főerdőhivatallioz, Brannich Gyulát a trencséni m. 
kir. erdőgondnoksaghoz. Rádiily Jánost a székely­
udvarhelyi m. kir. erdőhivatalhoz, Seh Jenőt a szász- 
sebesi m. kir. erdőhivatalhoz, Ondruss Gyulát a

mármaros-szigeti m. kir. erdőigazgatósághoz. Bitterei 
Gézát az ungvári m. kir. főerdőhivatallioz, Kiss Ernőt 
a gödöllői m. kir. erdőhivatalhoz, Kmetónyi Emilt 
az ungvári m. kir. főerdőhivatallioz, Dömsödy Zol­
tánt a lugosi m. kir. erdőigazgatósághoz, Zwierincu 
Adolfot a soóvári m. kir. erdőhivatalhoz, Balogh 
Ernőt az ungvári m. kir. főerdőhivatallioz, Fricdl 
Jenőt a bustyaházai ni. kir. erdőhivatalhoz, Lufi Jenőt 
a lippai ni. kir. főerdőhivatallioz, Zanlcó Emilt 
u szászsebes! m. kir. erdőhivatalhoz, Rumann 
Gottlriedot a nagybányai m. kir. főerdőhivatallioz. 
Tompa Kálmánt a székely-udvarhelyi m. kir. erdő- 
hivatalhoz, Schönherr Sándort a beszterczei m. kir. 
erdőigazgatósághoz, Bodónyi Miklóst a fehértemplomi 
m. kir. erdőgondnoksaghoz. Tarr -Józsefet a szepes- 
szombati m. kir. érd'gondnoksághoz, Schmidt Zsigmon- 
nota besztercei kir. erdőigazgatósághoz, ifj. Mjazovszky 
Károlyt a tordai m. kir. erdőgondnoksághoz, Lud- 
mann Miksát a kolozsvári m. kir. erdőigazgatóság­
hoz, Egyed Miklóst a kolozsvári m. kir. erdőigazg.i- 
tósághoz, Koralcvszky Gézát a zsarnóczai ni. kir. 
erdőhivatalhoz, Balogh Vilmost a szászsebes! m. kir. 
erdőhivatalhoz, Kolbenhayer Józsefet a mármaros- 
szigeti m. kir. erdőigazgatósághoz, Ranlcu Miladint a 
beszterczebanyai ni. kir. erdőigazgatósághoz és JVyit- 
ray Ottót a zágrábi kir. erdőiga igatósághoz. 
A töldmivelésügyi m. kir. miniszter Marton Ödön 
végzett joghallgatót a vezetés» alatt álló minisztérium­
hoz fogalmazógyakornokká, az orsz. kir. chemiai 
intézetnél és központi vegykísérleti állomásnál ha­
sonló minőségben alkalmazott dr. Rönyöki Alajos 
vegyészt ezen állomásnál hasonló minőségben maga­
sabb fizetési fokozatba leptette elő, továbbá Székely 
Salamon ösztöndíjas vegyészt ugyanezen állomás­
hoz ideiglenes minőségű vegyészszé nevezte ki. 
A m. kir. igazságügyminiszter a pécsi királyi tör­
vényszéki fogháznál felmerülő orvosi, valamint a pécsi 
királyi törvényszék területén előforduló törvényszéki 
orvosi teendők rendes cllátá- íval dr. Jellachich 
Istvánt bízta meg.

TÁY IRATOK.
Berlin, julius 18. (Az Eyyetértés tudó­

sítójának távirata.) A Kreuzzeitung szerint 
augusztus hatodikán majnai Frankfurtban 
a német birodalmi államok konlerencziáva 
gyűlnek össze. Valószínű, hogy a katonai 
törvény költségeinek fedezetéről fognak ta­
nácskozni. (N. Fr. Pr.)

Berlin, július 18. A Reichsanzeiger a csá­
szárnak Caprivi birodalmi kanczellarhoz intézett 
kővetkező kabinetrendeletét közli:

Örömteljes elégtétellel tekintek a hadsereg re­
formja fölött folyt tárgyalások sikeres befejezé­
sére. a mely reform véderőnk szükséges erusbi- 
té;e által a birodalom biztonlétének és ezzel 
együtt a hazai viszonyok üdvös fejlődésé­
nek záloga. Ama hazafias támogatás mel­
lett, a melyben az általam és magas szövetsége­
seim által követett czél a német nép nagy ré­
szénél, valamint a birodalmi gyűlés többségénél 
részesült, e nagy mü létrejötte mindenekelőtt az 
ön érdeme, a mennyiben ön a tárgyalás minden 
stádiumában szakértelemmel, államférfiul belá­
tással és odaadó buzgósággal törekedett a re­
form keresztülvitelére. Érdemeinek méltánylásá­
ban osztozom magas szövetségeseimmel és 
kedves kötelességemnek tartom, önnek teljes 
elismerésemet és változhatlan hálámat kifejezni 
azon óhajtással, hogy az ön megbecsülhetlen 
szolgálatai részemre és a haza részére még 
sokáig megmaradjanak. Lj-Palota ÍSPO. julius 15. 
Jóakarója Vilmos.
Berlin, julius 18. Az esti lapok jelentése sze­

rint gróf Caprivi birodalmi kanezellár állapotában 
a javulás tartós és teljes felépülése pár nap múlva 
várható. A viszérbántalom nem gátolja a kanczel- 
lárt hivatalos teendőinek elvégzésében.

Berlin, julius 18. Mint a Kreuzzeitung érte­
sül. augusztus ö-án a szövetséges államok pénz­
ügyminiszterei és Miquel pénzügyminiszterek közt 
majnai Frankfurtban értekezlet lesz.

Berlin, julius 18. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Élénk megbeszélés tárgyát képezi 
Koppá boroszlói herczegpüspüknek klérusához inté­
zett körlevele, melyben felhívja őket, bogy ideje­
korán csináljanak végrendeleteket, mert ennek el­
mulasztása esetén újabb időben lelkészet va­
gyona gyakran az egyházra száll. (X. Fr. Pr.)

Berlin, julius 18. A Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung a Kleines Journal ama közleményét, mely 
az igazságügyi miniszter és egy zsidó vallása 
as-zesszor közt folyt beszélgetésről szól, akkép iga­
zítja helyre, hogy az igazságügyi miniszter nem 
mondta azt. a mit a Kleines Journal a szájába 
adott, tudniillik, hogy a jelenleg uralkodó áram­
latok mellett, egyelőre zsidó vallása bírót nem ne­
vezhet ki.

Berlin, julius 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A ílamb. Nachr. *Gr. Bismarck és gr. 
Caprivi» czimü czikkben foglalkozik a birodalmi 
gyűlésben történtekkel ; Caprivit ferdítéssel 
vádolja és megjegyzi, hogy negyvenéves katonai 
múltja még korántsem teszi csalhatatlan politi­
kussá. s nem jogosítja egy Bismarck Herbert gróf 
ellenében leczkézt^tő hangra. Úgy látszik e 
gúnyos megjegyzésből, hogy Bismarck gróf utóbbi 
beszédét Bismarck herezeg fogalmazta, a ki most 
a saját vereségét fájlalja.

Brüsszel, julius 18. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A félhivatalos Journal de Bruxel­
les megerősíti, hogy a kormány nem adta be le­
mondását. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, julius 18. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Rolins-Jacquemina asszony az 
Anglia által a sziámi királynak külügvek elintézé­
sére ajánlott tanácsadó neje nyolez nap óta is­
mét Brüsszelben van, minthogy a sziámi kiimát 
nem viselheti el. Nem lehetetlen, hogy férje nem 
sokára utána jön. A franczia lapok Belgiumnak 
eme volt belügyminisztere ellen dühösen kikel­
nek. (N. Fr. Pr.)

Kronstadt, julius 18. A Westnik szerint 
Messer ellentengernagyot kinevezték a kronstadti 
kikötő helyettes törzskari főnökévé, még pedig 
Adelan ellentengernagy helyébe, kit az uj orosz 
középtengeri hajóraj parancsnokságainak szervezé­
sével bíztak meg.

Paris, julius 18. A képviselőházban ma osz­
tották szét a törvényjavaslatot, mely Franezia- 
ország* és Szerbia közt a kereskedelmi viszonyt 
megállapítja. A két ország egymásnak legtöbb 
kedvezményt engedélyezte.

Paris, julius 18. A Credit Industrieloél a félmilliónyi 
csalást egy Gazeattd nevű borkereskedő követte el. 
Az intézet azt hiszi, hogy a kár nagy részét Guzeaud 
vagyona fedezi.

Páris, julius 18. A képviselőhöz ülésében 
Leydct intetpellácziót intéz a kormányhoz, a mely­
ben azt kívánja, hogy az 1889-ben bevonult katonák

oly kép szabadságoltassanak, hogy részt vehessenek 
a törvényhozási választásokon. Dupuy miniszter- 
elnök lehetetlennek mondja, hogy a válasz­
tások idejét már most tudassák és ellenzi 
Leydct kívánságát, a mely a nagy hadgyakorlatok 
megtartását gátolná. Loizillon hadügyminiszter tá­
mogatja Dupuy nyilatkozatát, lilénk vita után a 
ház oly napirendet fogadott el, hogy tudomásul 
veszi a kormány nyilatkozatait és kijelenti, hogy 
el van tökélve a honvédelem érdekeit megóvni.

London, julius 18. A Standard shangaji le­
velezője jelenti, hogy a khinai kormány vonako­
dik a két svéd misszionárius meggyilkolása ügyé­
ben a követelt elégtételt megadni. Shangaji és 
Hankovban az idegen alattvalók népgyüléseket 
tartottak, melyeken erélyes intézkedéseket köve­
teltek azon mandarinok ellen, kik az ügyben ré­
szesek.

London, julius 18. Az alsóház mai ülésén 
Grey államtitkár kijelentette, hogy Bangkokból 
csak kevés újabb hir érkezett. A helyzet annyiban 
kielégítő, hogy újabb ellenségeskedés nem fordult 
elő. Az utolsó távirat elküldésekor nyugalom volt. 
Gladstone kijelentette, hogy Indiában az ezüst­
kérdést illetőleg a viszonyok olyanok, mint 
1879-töl 1891-ig Ausztria-Magyarországban vol­
tak, a hol a forint, szintén mint a régi rend­
szer képviselője, törvényes fizetési eszköz volt, 
jóllehet a pénzverdékben az ezüst rnagánveretése 
nem volt megengedve. Indiában most az ezüst­
verést nem a kormány kényelme szerint, hanem 
az ország tényleges forgalmi szükségleteihez mér­
ten fogják szabályozni.

Kristiania, julius 18. A storthing 70 szava­
zatta! 42 ellenében elhatározta, hogy a 000 és 
800 korona közötti jövedelem adómentes marad­
jon és elfogadta Ullmann indítványát, mely sze­
rint a kormány diplomácziai utón tiltakozzék 
Michell angol főkonzul jelentése ellen, mely a 
storthing tagjainak napidíjairól szól. Ez a jelentés 
sértő a storthing tagjaira nézve. A belügyminisz­
ter kijelentette, hogy a kormány kész a storthing 
határozatát az angol kormánynyal közölni.

Belgrad, julius 1 < Lovag Stefani osztrák­
magyar fókonzul szabadságra Becsbe utazott.

Szófia julius 18. Stara Xagorából távirat érke­
zett. melyet mintegy száz polgár irt alá s a mely 
elmondja, hogy Kuncsurev polgármester egy csa­
pat községi hivatalnok és községi szolga élén több 
békés polgárt megtámadott és revolverrel lövöldö­
zött reájuk. Két polgárember megsebesült. A tette­
seket letartóztatták. Azt hiszik, hogy ez az erő­
szakoskodás arra vezethető vissza, hogy a községi 
ügyek rossz vezetését élesen elítélték.

Szófia, julius 18. Shivkow miniszter Becsbe 
utazott

Malta, julius IS. A hadi törvényszék mai 
tárgyalásán a tanukat kihallgatott Gillford zászlós­
tiszt a \ iktoria hajó elsülyedésére vonatkozólag 
azt vallotta, hogy az összeütközés után Try on 
tengernagy elölte kijelentette, hogy a szeren­
csétlenség egyedül az ő — Tryon — hibája foly­
tán történt.

Varsó, julius 18. A lengyel nyelv elnyomására 
régebben kiadott és most újból felfrissített rende­
let értelmében a lengyel nyelvet a hatóságokkal 
való érintkezésben, nyilvános gyülekezésekben, 
nyilvános helyeken, a színházakban, kávéháziján, 
ezukrászdában és kereskedésekben használni tilos. 
Az ez ellen vétők a legszigorúbb büntetésben ré­
szesülnek.

Páris, julius 18. A «Soir» jelentése szerint 
Develle külügyminiszter Ptmc-nek, Francziaország 
bangkoki képviselőjének táviratilag megküldte az 
ultimátumot, melynek értelmében Francziaország 
24 órai határidőt ad a válaszra a sziámi kor­
mánynak.

Páris. julius 18. A Tempsnak jelentik Suigon- 
bol: A Forfait franczia hajó kapitányát a sziámiak 
elfogták és agyonlövéssel fenyegették, de sikerült 
elmenekülnie.

A szerb kormány vád alatt.
Belgrad, julius 18. Folyton tartó érdeklődés 

mellett a szkupstina ma délelőtti ülésében folytatta 
a vád alá helyezési indítvány tárgyalását. Elsőnek 
felszólalt Garasanin. Nem tartja elégségesnek csak 
a liberális kabinet bevádolását. Első sorban a rc- 
genseket, mint közönséges hazaárulókat kellene 
felelősségre vonni, mert hiszen ők nem élvezik a 
királyi hatalom sérthetetlenségét ; már pedig a 
regensség kutforrása az összes bajoknak. Minden­
esetre magasztos volna, ha a radikális párt min­
dent átadna a feledékenvségnek. Ezzel megnyitná 
a békeszerelet aeráját. Nem hiszi azonban, hogy 
a radikálisok erre képesek volnának. És ha mind­
amellett a regenseket sem akarják felclelősségre 
vonni, ő és pártja nem vesznek részt ezen akczió- 
ban. Petrovics Marko lelkész Ribaráczot gyávának 
s az összes liberális minisztereket közönséges 
cgazembereknek» deklarálja. Fajszics Ranko, az is­
mert parasztvezér nagy hatást ért el beszédével, 
különösen mikor az államtanácsnak vérbefürösz- 
tött végzését, mely szerint a goracsicsi köz­
ségi elöljáróság törvényesen jár el, magasra emelve, 
leimutatta. E végzést a goracsicsi bíró a ka­
tonaságot vezénylő tisztnek felmutatta, mikor ez 
tüzet parancsolt és tizennyolez halott s harmincz­
hat sebesült terült el ott. A délutáni ülésben foly­
tatta a szónok nagyhatású beszédét. Mit szólnának 
— úgymond — a szerbek idegen hatalom alatt, 
ha látják, hogy saját államférfiaik nem adnak a 
szerb hadseregnek más feladatot, mint hogy fegy­
vertelen, békés polgárokat öljön. Holnap még 
tizcnkilencz szónok van előjegyezve, de mégis 
valószínű, hogy már a holnapi ülésben lesz meg 
a szavazás. A vádinditvány elfogadása kétség­
telen.

A sziámi ügy.
Páris, julius 18. A minisztertanács mai ülésé­

ben a sziámi kérdéssel foglalkozott. A kormány 
délután a képviselőházban ki fogja jelenteni, hogy 
a helyzet Sziámbán semmiféle idegen beavatkozást 
nem tesz szükségessé és hogy Francziaország Sziám 
függetlenségét respektálni fogja.

Páris, julius 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A képviselőházban Devdle külügyminisz­
ter minden párt tetszés nyilatkozat a mellett felelt 
ma a sziámi ügyben hozzá intézett intcrpelláczióra. 
Drcyfuss felvilágosítást kért-a helyzetről. Develle 
nagyon világosan kifejtette a konfliktus eredetét és 
történetét. A sziámiak a Mekong balparijára száll­
tak. Francziaország maga csinált rendet a balpar­
ton, nehogy Bankongban okkupáczió által forra­
dalmat idézzen elő. Egy ultimátumnak kiszámít­
hatatlan következményei lettek volna. Franczia­
ország azonban Sziárn függetlenségét senki által 
sem akarta megsérteni hagyni és a függő 
ügyek elintézése végett rendkívüli követet kül­
dött Sziámba. Mielőtt ez oda érkezett, a julius 
lo-diki ismert inczidens játszódott le. Az újságok 
Francziaország képviselőjével méltatlan szere­
pet akartak játszatni Angliával szemben. Lord 
Roseberry márcziusban a maga elhatározásából 
tudatta velünk, hogy Sziám képviselője hozzá for­
dult. Roseberry azt felelte neki, hogy Mekonghoz 
Angliának semmi köze sincs. Hasonlóképen nyi­
latkozott itt lord Dufierin is. Eközben azt írták 
hogy Bankon» ellen támadás készül. Midőn ez 
iránt kérdést intéztek hozzám, azt feleltem, hogy 
ez nincsen szándékunkban. De ha erre kénytelenek 
volnánk, akkor Angliát iedejekorán értesitenők, hogy 
földijeit megoltalmazhassa. Mikor sir Grace;pavlamenti 
beszédjéből angol hadihajók kiküldését megtudtuk, 
kérdést intéztem az iránt az angol kormányhoz, 
Develle felolvasta a nagyon határozott hangon tar­
tott táviratát, melyben a hadihajók kiküldése 
felett csodálatát fejezi ki. Az angol kormány azt 
válaszolta, hogy pusztán csak polgárainak védel­
mét tartja szem előtt. A többi ismeretes. Mikor 
kiadtuk a parancsot, bogy a Barre folyón át ne 
keljenek, már késő volt. Agyusajkaink parancs­
nokai kierőszakolták az átkelést, miután rajok 
lőttek. Helyesen cselekedtek. A sziámi kormán-.-maga­
tartása sem engedi meg, hogy további Ígéretet te­
gyünk. Ha nem kapjuk azt az igazságos elégtételt, 
melyet követelünk, tudni fogjuk, hogy mit tegyünk. A 
képviselőház bizhat körültekintésünkben és hatá­
rozottságunkban.

Drcyfuss és Délonele a következő határozati ja­
vaslótól indítványozzák :

A képviselőház, számítván arra, hogy a kor­
mány megteszi a kellő intézkedéseket, hogy Fran­
cziaország jogainak Indo-Klímában elismerést és 
tiszteletet szerezzen és hogy meg fogja köve­
telni az erre szükséges garancziákat — napi­
rendre tér.

A miniszter feleletét az egész ház megtapsolta 
és a bizalmi nyilatkozatot egyhangúlag elfogadta. 
(N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Eécs, julius IS. A bécsi küzségtanács elhatározta, 

hogy kérvényt intéz a kormányhoz az iránt, hogy 
az esetleges takarmánykiviteli tilalom többek közt 
a szénára, lóherére, szalmára, zabra, tengerire és 
takarmányrépára is terjesztessék ki.

Róma, julius 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Forr. Itteni mezőgazdasági körökben is sokat 
vitatkoznak a takarmány ki vitel esetleges megtil­
tásáról. A kormány szükségtelennek tartja a ki­
vitel megtiltását.

Chicago, julius IS. A külföldi kiállítási biztosok 
tegnap felkérték Dawits főigazgatót, hogv engedje meg 
duplikátumok elárusitását a kiállítási épületekben. Ha­
tározatot még nem hoztak.

A takamáaykmtel megtiltása.
Azok a tárgyalások, a melyeket a földmivelési 

miniszter kezdeményezésére Magyarország és Ausz­
tria kormánya az Európa nagy részében uralkodó 
takarmányhiány miatt marhaállományunk fen tar­
tása érdekében teendő intézkedések felett folyta­
tott, ma véget értek s a megállapodások szerint 
közvetlenül küszöbön áll a széna és szalma — 
akár mint szálas takarmány, akár mint szecska — 
kivitelenek eltiltása. A mai minisztertanács ugyanis, 
mely ma délelőtt 11 órától este 20 óráig tartott 
ülésében folytatta a jövő évi költségelőirányzat 
feletti tárgyalásait, elvileg a kiviteli" tilalom kibo­
csátása mellett döntött.

Irányadó befolyással bírtak a kormány elhatá­
rozására azok a hírek, a melyek hiteles jelentések 
alakjában érkeztek Magyarország minden részéből 
s a melyek szerint a Magyarországon ez idén szá­
las takarmányban várható feleslegek a legkedve­
zőbb esetben alig lesznek elegendők csak arra is, 
hogy a hiányt, a melyben Ausztria szenvedni fog, 
fedezzék. Egyúttal nem volt figyelmen kívül hagy­
ható az sem, hogy a szállítási dijak emelése, — 
eltekintve attól, hogy ily intézkedés úgyszólván 
elenyésző jelentőségű ahhoz képest, hogy mennyi­
vel drágítja a takarmány árát —- egyátalán nem 
akadályozhatta volna meg takarmány-készleteink­
nek lehető gyors kivitelét.

Ellenkezőleg ez csak arra vezetett volna, hogy 
gazdáink anyagilag megrövidültek volna, a nélkül, 
hogy biztosítékunk lett volna arra nézve, hogy a 
legrövidebb idő alatt összes takarmánykészleteink­
ből ki nem fogyunk. A külföld tudniillik akkor is 
kényszerűségből és bármily áron kivitte volna a 
takarmánykészleteket Magyarországból, csak hogy 
a mi gazdáink épen annyival kaptak volna azok­
ért kevesebbet, a mennyivel magasabb lett volna 
szállítási dijuk. Mi tehát elveszítettük volna az 
annyira szükséges takarmányt, a mi állatállomá­
nyunk okvetlenül veszélyeztetve lett volna, a gaz­
dák bevételei azonban sehogy sem emelkedtek 
volna megfelelő arányban s csakis az osztrák vas­
utak szedték volna a tetemes több-bevételeket.

Az üzletszerű pesszimisták ugyan rögtön készen 
voltak azzal a furcsa érveléssel, hogy a takar, 
mánykiviteli tilalom külföldi váltóink árfolyamára 
kedvezőtlen befolyást fog gyakorolni ; mintha 
egy milliard forintnyi ki- és beviteli forgalomnál 
néhány milliónyi összeg csak a legkisebb befolyást 
is gyakorolhatná. Egészen eltekintve attól, hogy 
ez az összeg távolról sem vész el ránk nézve 
ha ki nem visszük a takarmányt.

Tenyészállat-állományunk ép fentartása ugyanis, 
— nem is véve figyelembe azt a vitális fontosságú 
mozzanatot, a mely hadseregünk harczképességé- 
nck fokozásában rejlik, — már önmagában is 
több száz milliónyi tényleges értéket képvisel, a 
mely kitünően lesz tőkésítve, ha ezen tenyészálla­
taink a jövő évben is megmaradnak, főleg tekintve

azok árának kimaradliatlan nagy emelkedését. A 
Németországban uralkodó spekuláczió rosszhiszemű 
irigykedő hangulata, a mely feltűnő módon 
hetek óta épen a két szövetséges hatalom­
nak, Olaszországnak és Ausztriának meg Magyar3 
országnak állampapírjait választotta ki tá­
madásainak czélpontjául, csak nem lehet mérv­
adó akár az osztrák, akár a magyar kor­
mány elhatározására; hogy is lehetne az a speku­
láczió, a mely például összeegyeztethetőnek tartja 
a józanésszel azt a furcsaságot, hogy a 4*2 száza­
lékos osztrák*májusi járadékot kevesebbre becsüli, 
mint a 4-százalékos osztrák koronajáradékot, állí­
tólag csak azért, mert Indiában beszüntették a 
szabad ezüstveretést. Mintha akár Ausztriában, 
akár Magyarországon léteznék állampapír, a mely­
nek szelvényeit ezüstben váltják be ! Egy viszo­
nyainkat teljesen félreértő, hangulatában nyomott 
piacznak logikájával azonban minden vitatkozás 
meddő.

Külföldi váltóink árfolyama — bár ezen magas 
árfolyam eltűnése nagyon is kívánatos — most 
már mi kárt sem tehet bennünk; legfeljebb az 
sikerülhet, hogy gazdáink a kivitelre kész gabona­
felesleget néhány százalékkal jobban értékesíthetik. 
Annyi bizonyos, hogy most a különböző, nagy 
mennyiségekben létező takarmányra alkalmas 
gabonancmüeink, továbbá az olajpogácsa és az 
érett csöves kukoricza, mint kitűnő pót- 
takarmány, különösen a lovak számára, nagy 
mennyiségben fognak külföldre vitetni. A ma­
gyar kormány elvi elhatározása alapján most 
már a kiviteli tilalmat tartalmazó rendelet szöve­
gét, a melyet úgy Magyarországon, mint Ausztriá­
ban a foldmivelésügyi miniszterek fognak a pénz­
ügyi és kereskedelemügyi miniszterekkel egyetérlő- 
leg kibocsátani, végleg megállapítják és előrelátlia- 
tólap két-három nap múlva közzé is teszik. A 
kiviteli tilalom valószínűleg csak néhány nappal a 
rendelet kihirdetése után lépvén hatályba, annak 
hatálybalépte után takarmánynak külföldre szál­
lítása iránt netán korábban előfordult kötések le­
bonyolítása már nem lesz megengedhető.

*
Az országos magyar gazdasági egyesület, a mely 

mint első kérte fel a kormányt a takarmánykivi­
tel elleni óvintézkedések megtételére, tekintve azt, 
hogy most, a mikor a kiviteli tilalmat elrendelik, 
sok tájékozatlanságra valló és alapos informáczió- 
kat nélkülöző hir kerül forgalomba az ország ta­
karmányterméséről : tagjaihoz és a Köztelek ol­
vasóihoz kérdőivel bocsátott ki. Az e hó 1 ti-ikáról 
keltezett kérdőívekből ezeren felül érkeztek vissza az 
egyesülethez, a mely a tizenhárom pontban felso­
rolt válaszokat most dolgozza fel és egy-két 
nap alatt nyilvánosságra fogja hozni. — A 
mint az ország összes vidékeiről beérkezett 
tudósításokból eddig látni lehet, Magyarország­
nak az idén szűk takarmánytermése volt. Az anya­
széna sikerült ugyan az ország némely részében, 
a legtöbb helyen azonban nem kielégítő ; sarju- 
termésre szintén csak kevés megyében van kilátás, 
inig a herefélék, a melyek pedig Magyarország 
takarmányozásában manapság nagy szerepre van­
nak hivatva, első kaszálása legnagyobb részben 
tönkre ment s a második sem olyan, 
elsőt csak hozzávetőlegesen is pótolhatná 
bükköny kielégítő termést adott, noha a 
pusztította ; a takarmányrépa a legtöbb 
elpusztult s a már tökéletlen második vetés sem min­
denütt sikerült. A legtöbb beérkezett válasz hangsu 
lyozza azt,hogy Magyarország takarmány hiány veszé­
lyének csak akkor nem lesz kitéve, ha a sarja- ér 
tarlónövénvek sikerülnek, a ki pedig ezek müve 
lésével tisztában van. tudja, hogy ez mily rizikó 
val jár. — A gazdák mindenünnen azt jelzik 
hogy sok póttakarmányra lesz szükség ; ezek be­
szerzése pedig, tekintve azt. hogy a budapest 
malmok évi produktumának fele már a külföld 
részére van lefoglalva , sok nehézségbe fos 
ütközni. — Sok vidéke van az országnak, 3 
honnét már is nagymennyiségű takarmányt vit­
tek ki : körülbelül oÖU.000 q-ra tehető a kivit« 
szénamennyiség, mig a legjobb években a széna 
és szalma kivitele nem tett ki unU.UUO q-*ná,’ 
többet.

hogy az 
; a zabos 
levéltek" 
vidékei

IPARÜGYEK.
— Iparvállalatok Bulgáriában. Bulgáriában e? 

idű szerint a következő vállalatok vannak : 32 gőz
malom, 24 nagy, szolidan épített malom, 17 serfő 
ződe, 24 szeszégető gyár, 12 gyapjufésüiő gyár, 2 
bőrgyár, lö szikvizgyár, 1 üveggyár, 28 nyomda, 118 
dohánygyár, 2 szőnyeggyár, Z. bútorgyár és 1300 
szövőszék. E statisztikai jelentéshez szófiai tudósitónk 
még hozzáfűzi : A hazai ipar ép ugv emelkedik mint 
a kereskedelem, habár a vállalatok felszerelése inkább 
a helybeli fogyasztáshoz mint a kivitelhez mérten 
vannak berendezve. Daczára e körülménynek, vannak 
már egyes áruezikkek, melyeknek a külföldön jó 
piacza akadt, többek között a lisztnek, mely Török­
országba és kordovánbőrnek, melyet Ausztria-Ma- 
gvarországba szállítanak, oly mennyiségekben, hogy 
ezáltal nagyobb pénzösszegek folynak az országba. A 
házi ipar is nagyon ei van terjedve.

— Vasárnapi mnnkaszünet. A budapesti (budai) 
kereskedelmi társulat fölterjesztést intéz Lukács 
Béla kereskedelemügyi miniszterhez és TVckerle 
Sándor, a pénzügyminisztérium vezetésével megbízott 
miniszterelnökhöz a vasárnapi munkaszünetről szóló 
törvény végrehajtására vonatkozó miniszteri rendelet 
módosítása s a felmerült sérelmek orvoslása iránt. 
Sérelmesnek tartja a budai kereskedelmi társulat 
ugyanis a végrehajtási rendelet amaz intézkedését, 
hogy azoknak, a kik megélhetésük biztosítására do­
hánytőzsdével is bírnak, meg van tiltva az, hogy a 
dohánynemüek elárusitását vasárnapon abban hagyjak 
s kötelesek azt akár az üzletben magában, akár pedig 
a kapu alatt, az utczin, vagy bódéban • vasárnap dél­
után is folytatni. így tehát ok a törvényben biztosított 
előnyből ki vannak zárva.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= ESagyar kiállítók Chicagóban. A ehicagd 

osztrák-magyar konzul jelenti, hogy a közös külügy­
miniszter rendeletéhez képest a magyarországi kiállí­
tókat s a kiállítás meglátogatása czéljából érkező 
magyar utazókat tőle telhelőleg támogatni fogja, 
utjok czéljának elérésében segítségükre lesz és min­
dent cl fog követni, hogy chicagói tartózkodásuk 
lehetőleg kellemes legyen. *

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Kereskedelmi szerződés Oroszországgal. Az

orosz sajtó, mint nekünk Pétervárról táviratozzak, 
nem táplál valami nagy reményt az Ausztria-Magyar- 
országgal való kereskedelmi tárgyalások eredménye 
iránt. De reméli, hogy az európai békekilátások javulni 
fognak általa. Az orosz lapok elismerik Ausztria-Ma- 
gyarország szeretetreméltóságát, melyet Pahczin ham­
vainak elszállításánál tanúsított és kijelentik, hogy
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Magyarország meg lehet győződve, hogy alkalomadtán 
Oroszország se fog lovagiasság tekintetében hátrama­
radói. Az Ausztria-Magyarország és Oroszország közt 
fennálló antagonizmus gyengülése egyenes nyereség az 
európai békére.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank 
állása július 15-én: bankjegyforgalom 453,569.000 frt, 
(— 12^186.000 írt), érczkészlet 280,015.000 forint, 
(— 2,964.000 frt), váltótárcza 165,628.000 forint, 
(— 10,580.000 frt), lombardüzlet 21,887.000 forint, 
(— 2.383.000 forint), adómentes bankjegytartalék
29,798.000 frt, (-1- 9,966.000 frt). Az allamjegy forga­
lom julius 15-én volt: 312,516.000 frt, (—{— 22.000frt). 
— A német birodalmi bank legújabb heti kimuta­
tása, mint Berlinből táviratozzák, következő főbb té­
telekkel jelent meg julius 15-ikéről: Aktiva : ércz­
készlet 808,533.000 (+ 6,311.000) márka arany­
ban. birodalmi kincstári jegyek 23,996.000 (— 786.000) 
márka, más bankjegyek 11,641.000 (-j- 2,101.000) 
márka, váltók 655.483.000 (— 29.509.000) márka, 
lombardkövetelések 92.289.000 (— 27,97/.000) márka, 
értékek 4,752.000 (+ 158.000) márka, más aktívák 
35,595.000 (— 1,009.000) márka. — Passzíva-, alap­
tőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalékalapok 
30.000.000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
1.012.585.000 (— 497,398.000) márka, más naponkint 
esedékes kötelezettségek 462.999.000 (— 1,638.000)
márka, más passzívák 1.188.000 (— 123.000) márka.

** Fizetésképtelensége a. A bécsi Kreditoren verein 
Következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: D. Jo- 
vannovics Mihály droguista Kragujeváczban. Cirvovic 
Szvetozár és Andrija kereskedők Kragujeváczban, 
Gyurics Péter S. kereskedő Pozareváczban. Grünbcrg 
Ignácz üveg- és porczellánárukereskcdő Bukarestben, 
Hanikvr Yenczel szatócs Theresienstadtban. Ludvig 
Henriik szatócs Dörfelben, Stiebt-r Péter kereskedő 
Zeniéin, Presmann Adolf kereskedő Salgó-Tarján- 
ban, Emmer és Leichterkcreskedők Pécsben. Se.husch- 
jigs Gvörsy kereskedő Becsben, Quitt Hermann 
kereskedő Vágujhelyen, Leps Antal (hagyatéka) Ij- 
tlradekben, Fichtner Frigyes órás Schíakenwertliben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Julius 18." —

Gabonatőzsde.
A Zmm-üzlet ma nyugodt irányt követett. Mérsé­

kelt kinálat és korlátolt kereslet mellett mintegy 
15.000 mm. búza kelt el, változatlan árakon. A többi 
gabonanemekben gyér forgalom volt es sem az irány, 
sem az árak nem változtak. — Eladatott :

Búza. Tiszavidfki 1000 mm. 81 k., 550 mm. 
79 k. és 450 mm. 79.5 k. 8.40 frt, 100 mm. 80 k. 
8.521 .. frt. 300 mm. 78 k. 8.40 frt. 1500 mm. 78 k. 
8.35 frt. 600 mm. 77 k. 8.35 frt. 200 mm. 77 k. 
8.321;, frt. 100 mm. 77 k. 8.25 Irt, 400 mm. 76 k. 
S.15 frt, 900 mm. 76 k. 8.20 forint: mind három 
hónapra.

Bácskai 1800 mm. 76 L. és 1000 mm. 11.5 k. 
8.10 frt. mindkettő három hónapra.

Bajai 700 mm. 74.3 k. és 350 mm. 73 k. 8 frt, 
mindkettő három hónapra.

Pancsovai 1000 mm. 75 k. 7.10 frt. három hó­
napra.

Bánsági 100 mm. 76.5 k. i. 
napra.

Szerbiai 1100 mm. 73.5 k.

;7' j frt, három hó- 

6.35 frt, három hó­
napra. tranzito.

Zab 100 mm. 7.45 frt, 100 mm. 7. 
100 mm. 7.30 forint. 100 mm. 7.22: , 
készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:

forint,
mind

Bősz ó hansági ............. 75—79 Kg-
írttá!

7.G5
írtig
S.05

— » tiszavidéki „ „ 75—S‘> 7.75 8.35
— > pestvidéki ......... .5—SO > 7.70 8.30
— » tehénnegyei - .. 75—80 > 7.70 8.35
— » bácskai .. ......... 75—79 > 7.75 8.35
— > északmagyarorsz. 75—Sl > —.— —.—

Rozs > ................. „ .. í 0— t "J > 6.45 6.60
Ar,.

Zab
tengeri

> takarmány _
> égetni való.. 
• sörfőzdéi ..

b0— öli 
62—64 
64—titi 
3?—11

D.i V

Repeze

Köles

> bánsági ....__
uj másnemű .. .. „ 
káposzta .......
bánsági . ..
ó ......... , - .. ..

Határldötizlet mérsékelt 
s alacsonyabb amerikai gabonaárak miatt lanyha 
irányt követett, de később megszilárdult, mert az 
effektivüzlet aránylag kielégitő volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvanyouza őszre mintegy 20.000 mm.

4.20
forgalommal nvilt

5.15

4.45
meg,

CK
őszre

7.99.
7.98.

8, 8.01. 8.02, 8.04, 8.03

mintegy 20.00(t mm. 6.78,

szeptemberre mintegy 5.000
rinton.
júniusra miniezv 20.000 mm.
.33 írton.
mintegy 10.000 mm. 6.62,

7.97, 7.96, 
forinton.

Szokványbuia tavaszra mintegy 20.U00 mm. 8.35,
8.33. 8.34, 8.36, 8.37. >.39, 8.40 forinton.

Szokváayrozi őszre
6.79, 6.80 forinton.

Tengeri augusztus 
mm. 5.08, 5.09, 5.11 i

Uj tengeri május -
5.34, 5.32, 5.31. 5Í32,

Szokványzab őszri
6.63. 6.62, 6.60 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom volt s (sekély kí­

nálat mellett szilárd irány uralkodott. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 8.04, 

8.05, 8.U6. 8.05 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.41, 

8.42, 8.41 írton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 

mm. 5.11, 5.10 Irton.
Uj tengeri május—júniusra mintegy 5000

5.000

mm.

követett. —

10.000 mm.»

Szokványzab őszre mintegy 500C' mm. 6.60, 
6.61 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ................... ... .......... frt 8.03— 8.05
Szokványba; aszr ................ » 8.39— >.íl
Tengeri augusztus—szeptemberre - _ _ . > 5.09— 5.11
Uj tengeri május—júniusra...................- * 5.33— 5.35
SzokvdQvzaii őszre .. .. .................. .. „ » 6.60— 6.62
Káposzíarepcze augusztus—szeptemberre .. „ » 15.75— 15" ■

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde forgalma is szűk mederben moz­

gott, s alacsonyabb berlini és ki nem elégítő párisi 
gabonaárak miatt lanyha irányt 
teteit :

Szokványbuza őszre mintegy 
8.03. 8.02, 8.01 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 3.000 mm. 8.41, 
8.39. 8.38 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 
mm. 5.10. 5.09, 5.08 forinton.

Tengeri szeptember—októberre 500 mm. 5.17 
forinton.

Uj tengeri május- júniusra mintegy 5.000 mm. 
5.34. 5.33, 5.32 írton.

Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. C.C0. 
6.59 forinton.

Délután 4 ára 80 perczkor záródnak :
Szokványbuza V.r- ........ .................. frt 6.91— 8.03
Szokványbuza tavaszra ...................... .. „ » 8.37— 8.59
Tengeri augusztus—szeptemberre...............  » 5.08— 5.10
Tenreri szeptember—októberre............... .. » 5.17— 5.19

tengeri 1894. május—júniusra ........ » 5.51 — 5.53
Szokványzab őszre ...................... ... .......... » 6 5S— 6.60
Käposzvarepcze aug.—sz-ru.-re ................... » 15.8r-—15.90

Terménytőzsde.
Terményekben gyeiig" forgalom volt.
Disznózsír 57 forinton köttetett; iránya válto­

zatlan.
Szilva októoer—novemberre szerbiai szokványáru 

13.40 fiion keryit forgalomba.
Szilvalz szeptember—októberre szlavóniai 10.25 — 

16.5U frt. szerbiai 15.50 frt.

Értéktőzsde.
A tőzsde a berlini kontremine-nek a mai napon is 

folytatott nagyobbmérvü eladásai következtében lanyha 
irányzatot követett. Ezen állandósulni kezdő eladások 
indokául Berlin mindig az emelkedő valutát s ennek 
eredményekép a valuta-rendezés meghiúsultát hozza 
fel. A valutát azonban épen a beküldött értékek 
után járó rembours kereslet hajtja fel. Spekulácziónk 
kezdi ugyan belátni, hogy a nemzetközi piacz beha­
tásai elől el nem zárkózhatik, a kontremine manipu- 
lácziói azonban megszokottakká válván, valutánk rosz- 
szabbodása korántsem okoz oly megdöbbenést mint 
eleinte; annál is inkább, mert remélhető, hogy az 
exportváltók nyomása előbb-utóbb mégis csak érez­
hetővé válik. A két hitelrészvény újból csökkent ár­
folyamokon záródik, bár az árveszteség egy része 
ismét az emelkedett valutában nyerte kifejezését. A 
vasutak, különösen pedig az osztrák-magyar állam­
vasutak ellen is megindult Berlinben a hadjárat s az 
árfolyamok itt is leszállittattak. Járadékok gyengén 
tartvák. A rima-murányi vasmű részvényeire ellenben 
a német bányapiacz szilárdsága s helyi vételek gya­
koroltak kedvező befolyást. Helyi értékek közül is 
bányapapirok voltak kedveltebbek. A valuta újból 
emelkedett, zárlatkor ellenben annak árfolyama cse­
kélységgel mérséklődött

Elötözsde.
Bécsi kolerahirek s megdrágult pénz az előtőzsdén 

lanyha irányzatot juttatott kifejezésre. A nemzetközi 
értékek árfolyamai kivétel nélkül leszállittattak. A vá­
rosi villamos vasút ellenben helyi vételekre tovább 
emelkedett. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
334.60—335.£0-ig, magyar hitelbank 411—411.25-ig, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 234.25—234.50-ig, 
osztrák-magyar államvasut 307.50—307.75-ig, déli vasút
103.50— 103.75-ig, rima-murányi vasmű 217.25—
217.50- ig, magyar koronajáratlék 94.60—94.65-ig, 
magyar aranyjáradék 115.57*/*— 115.60-ig, városi villa­
mos ISO—ISl-ig.

II óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 334.60—334.70, magyar hitelbank 410.75— 
411, magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 234.50—
234.75, osztrák-magyar államvasut 307.50—307.75, 
déli vasút 103.50—1Ö3.75, rima-murányi vasmű 217— 
217.25, magyar koronajáradék 94.60—94.65, magyar 
aranyjáradék 115.55—115.60.

Déli tőzsde.
A forgalom nagyon csendesen indult meg s kedve­

zőbb Paris se képes Berlin nyomasztó behatását 
paralizálni, melynek az árfolyamok újból engedni 
kénytelenek. Helyi értékek közül közlekedési vállala­
tok és a somodi kőszénbánya részvényei voltak kere­
settebbek. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 334 — 
33i.70-ig, magyar hitelbank 410.25—411-ig. magyar 
leszámitoló- és pénzváltóbank 234.25—234.75-ig, osz­
trák-magyar államvasut 307—307.75-ig, déli vasút 
103.25—103.75-ig rima-murányi vasmű 217.25—
217.50— ig, magyar koronajáradék 94.45—94.50-ig, ma­
gyar aranyjáradék 115.40—115.50-ig. Helyi értékek­
ben következő kötések jöttek létre : pesti magyar 
kereskedelmi bank 1116 —1117-ig, budapesti bank- 
egyesület 143.50—144-ig, Fonciére pesti biztositó 123

12í-ig, pesti közúti vaspálya 449—450-ig, nemzet­
közi waggon kulcs önző 148.50— 149-ig, brassói banya- 
és kohó 216 -217-ig. kassa-somodi kőszénbánya ideigl. 
elism. 100.50—102.50-ig. egyesült tégla- és czement- 
gyár 163—164-ig, tégla- és mészégető (újlaki) 3SS— 
3S9-ig. Befektetési értékek közül forgalomban voltak : 
Jelzálog-bank magyar nyereménykülcsönkütvény 128 
-129 ig.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
34.70—334.80, magyar hitelbank 410.75—411, ma­

gyar leszámitoló- és pénzváltóbank 234.50—234.75, 
osztrák-magyar allamvasut 307.25—307.50, déli vasút
103.50— 103.75, rimamurányi vasmű 217.50—217.75, 
magyar koronajáradék 94.50—94.55, magyar arany­
járadék 115.50—115.55.

Fraemiumíizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50, nvolcz napra 5.50—7, egy hónapra 11 — 12 
forint.

Utótczade.
Az uiótőzsdén se akart a hangulat kedvezőbbre for­

dulni. sut az osztrák-magyar államvasutban jelentkező 
iirgős kinálat újból lenyomta a többi nemzetközi 

értékek árfolyamát is. Zárlat felé az irányzat nyűgöd- 
tabba váltak, az árfolyamok csekélységgel javultak.— 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 334.30—331.90-ig, 
magyar hitelbank 410.50, —411-ig. magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 234.25—231.75-ig, osztrák-magyar 
államvasut 306.25—307.25-ig, deli vasút 103.25— 
103.75-ig, rimamurányi vasmű 217.75—218-ig, magyar 
koronajáradék 94.50—91.60-ig, magyar aranyjáradék
115.50— 115.60-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 334.75 
—334.85, magyar hitelbank 410.75—411, magyar le­
számitoló- és pénzváltóbank 234.25—234.50, osztrák- 
magyar államvasut 306.75—307, déli vasút 103.50—
103.75, rimamurányi vasmű 218—218.25, magyar 
koronajáradék 91.50—94.55, magvar aranyjáradék
115.50— 115.60.

Sertéskeróskedeizui csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 18. A) Hízott sertés-árak: i. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kigrammon 
felüli súlyban) 42 — 43 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300— 400 kigr. súlyban) 42 -43 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüti súlyban) 45—45v, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45—46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 44—45 tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
43 —43*/, kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 43—44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 431/,—441/, tr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban) —kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániái ere­
deti (Staciil): 12. Nehéz (páronkint 249 klgron felüli
súlyban)------- - kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig

idő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. {elüli súlyban) 44 — 45 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 kigr. súlyban) 44 — 45 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 43 — 44 kr.

Megjegyzem. A tűnt jegyzett arak sulv szerint és pedig a 
szokvány-szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra Kraj­
cárokban értendők. Szokvánvszeráíeg a bízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronrint 45 kigr. vonandó 
ie. A serlések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) suiya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1893. évi julius bó 1 G-ik napján 
volt készletben 189.274 db, julius 17-ik napján 
feliiajlátott 404 db. julius 17-ik napján elszáilitta- 
toít 891 darao, julius 18-ik napjára maradt készlet­
ben 188.787 darap. — A hízott sertés üzletirány­
zata ; Változatlan.

Magánhajók forgalma.
— Julius 18. —

Budapestre érkezett: Tombácz Mihály Erzsé­
betje Szentesről 4856 mm. búzával, Eggcnhofer J. 7. 
számú hajója Bocsárról 1850 mm. tengerivel, 6. sz. 
hajója Bocsárról 1800 mm. tengerivel, Sárkányja 
Pancsováról 5000 mm. tengerivel, Ferenczje Petro- 
voszelóról 4015 mm. búzával, Staubéi- Lipót és fia 
Alajossá Dunaföldvárról 1436 mm. búzával és 96 mm. 
árpával, • a magyar gőzhajózási részvény-társaság 6. 
'í, propellere Szemendriáról 1056 mm. búzával, 071 
mm. tengerivel, 310 mm. zabbal és 68 mm. rozszsal, 
8. sz. hajója Adáról 4350 mm. tengerivel, 25. sz. ha­
júja O-Becsérői 4000 mm. tengerivel, 27. sz. hajója 
Becskerekről 1948 mm. búzával, 2062 mm. tengerivel 
és 188 mm. zabbal, Grieszmayer G. Mihályja Bolcvzé- 
vől 2700 mm. tengerivel, 130 mm. árpával és 18 
mm. zabbal. Roheim C. K. Bodrogja Kobilrúl 1785 
mm. búzával, 242 mm. tengerivel, 102 mm. zabbal és 
46 mm. kölessel, Freund és Trebits Móriczja Belgrád­
iéi 2200 mm. búzával, Geiringer és Berger 10. sz.

hajója Bajáról 788 mm. búzával, Guttentag G. Lilije 
Bajáról 1063 mm. búzával, Eszes Mátyás Fülöpje Vá­
sárhelyről 3100 mm. búzával és Tóth Ferencz Ist-< 
vánja Vásárhelyről 4700 mm. búzával.

Budapesten áthaladt: A magyar gőzhajózási 
társaság 30. sz. uszályhajója Becskerekről 4500 mm. 
tengerivel, Győrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

Béoa, julius IS. (Az Egyetértés távirata.) Mint­
hogy a külföldi tőzsdék egylől-egyig alacsonyabb zár­
lati árfolyamokat jelentettek, a mai előtőzsde kezde­
tén az üzlet teljesen pangott. Később Berlinből lany­
hább megnyitási árfolyamokat is jeleztek, minek 
következtében az arbitrage újra eladásra érezte magát 
indíttatva, mire a valuták ismét emelkedtek. E miatt 
a hangulat megint nyomottabb lett s habár jelenté­
kenyebb forgalom sem értékekben, sem valutákban 
nem volt, az irány mégis ellanyhult s a tőzsde a leg­
alacsonyabb napi árfolyamokkal záródott. Az elhelye­
zés valamivel drágább reporttal ment végbe.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 334.35, 
magyar hitelbank 410.50, Länderbank 246.60, union­
bank 248.25, osztrák-magyar államvasut 307.50, déli 
vasút 103.50 májusi járadék 97.52, magyar arany- 
járadék 115.45, magyar koronajáradék 94.50, husz- 
frankos arany 9.92, német birodalmi márka 61.17*/*.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetén a nemzetközi értékek ár­

folyamai hanyatlottak, mert Berlin lanyhább irányt 
jelentett s onnan újra eladások történtek. — Jegyez­
nek: Osztrák hitelrészvény 334.25, magyar hitelbank 
410.25, Länderbank 246.40, union-bank 248.—, angol- 
osztrák bank 150.—, bankegyesület 121.40, földhitel­
részvény 415.—, osztrák-magyar államvasut 306 75, 
déli vasút 103.50, elbavülgyi vasút 236.75, dohány­
részvény 185.50, alpesi bányatársaság 53.80, rima­
murányi vasmű 217.—, prágai vasmű 460.—, osztrák 
papirjáradék 97.55, osztrák koronajáradék 97.10, ma­
gyar aranyjáradék 115.45. magyar koronajáradék 
94.45, birodalmi márka 61.25.

Később nyugodtabb lett a hangulat, mert Berlinben 
a bányaértékek javultak s itt hitelrészvényeket vásá­
roltak. Valuták és váltók változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 334.50, magyar hitelbank 409.75, angol-osztrák 
bank 150.25, uniónbank 248.25, Länderbank 246 80. 
bankegyesület 121.40. osztrák-magyar államvasut 307—, 
déli vasút 104.—, elbavülgyi vasút 236.25, dunagőz- 
hajózási részvény 397.—, alpesi bányarészvény 53.80, 
májusi járadék 97.60, osztrák koronajáradék 97.05, 
magyar aranyjáradék 115.45, magyar koronajáradék 
94.55. német birodalmi márka 61.17*•/„. Üzlettelen.

Becs. julius 18. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
földtehermeni- kötv. 96.50. magyar hitelb.-részvény 
410.25, erdélyi vasut-részv. —.—, Magy. nyer.-k.- 
sorsjegy 144.50. Kassa-oderbergi vasut-reszvénv 189.50, 
4°/0-os aranyjáradék 115 40, Magy. vasút, kölcsön 
ezüstben 101.30, Alföldi vasut-részveny —.—, Magy. 
kel. vasút áll. kötv. 120.90, M. lesz. és váltóbank- 
részv. 232.50, Tiszai és szeg, köles, sorsi. 142.—, 
magyar koronajáradék 94.52, Magyar jeizálogiiitelb.- 
részv. —.

Bécs, julius 18. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. reszv. 334 25. dél! vasut-részveny 104.15 
4 % osztr. aranyjáradek 118.55, londoni váltóár 124 95, 
Károly Lajos-vasut-részvény —.—, 1864. sorsjegy 
192 50, 1860. sorsjegy 144.50, török sorsjegy —.—, 
4-2% ezüst-járadék 97 30, aunagőzhajozási társaság 
részv. 397.—, dohány-részvény 186. — , union-bank- 
részv. 248.75, osztrák keronajáradék 97.05, angol­
osztrák bank-részvenv 150 25. osztr.-magy. államvasut 
306 35, 20 frankos arany 9.91 * k-% papirjáradék
97.60. osztr. hitelsorsjegy 197 20, német bankváltók 
61.171',, cs. k. arany (vert) 5.90, osztrák-magyar bank­
részvény 982.—, elbavülgyi vasut-részvény 236.50, 
Bankverein-részvény 121.40. alpesi részvénytársaság 
53.80, osztrák Lüuderbank 246.80. Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, julius 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt : Osztrák hitelrészvenv
334.25 után 334, magyar hitelbank 410. unionbank 
249, Länderbank 246.70, osztrák-magyar államvasut
306.25 után 306.50, déli vasút 104.37. elbavülgyi vasút 
236 50. alpesi bányatársaság 53 80, májusi járadék 
97.57, magyar aranyjáradék 115.35, osztrák korona­
járadék 96.95, magyar koronajáradék 94.50, török 
sorsjegy 48.50, márka 61.17, ultimóra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, julius 18. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Minthogy buzdításra semmi alkalom nem volt, 
a forgalom igen gyenge maradt. A búza és rozs ára az 
esős idő miatt szilárd maradt : ellenben a takarmány­
félék bágyadtak voltak, csak a tengeri ára hanyat­
lott jelentékenyebben. Zárlat felé jobb berlini árfolya­
mokra javulás állt be. — Köttetett: búza őszre 8.20, 
8.21. 8.17 és 8.20 frt, tavaszra 8.54, 8.51 és 8.53
frt, rozs őszre 7.19 és 7.17 frt, zab őszre 6.98, 6.9G 
és 6.98 frt, tavaszra 7.14 és 7.13 frt, tengeri szep­
tember-októberre 5.62, 5 61 frt, uj tengeri május— 
júniusra 5.76, 5.70 és 5.71 frt. Uj repeze 16.35— 
16.40 írton jegyeztetett.

Délután alig volt üzlet, s a hangulat is valamivel 
gyengébb volt, mint a déli tőzsde zárlatakor, mert a 
berlini jegyzések nem voltak kielégítők. — Köttetett : 
búza őszre 8.18 frt, tavaszra 8.52 frt. rozs őszre 
7.17, 7.16 és 7.17 frt. zab őszre 6 98, 6.99, 6.98 frt, 
zab tavaszra 7.14. 7.15 frt, tengeri szeptember-
októberre 5.61 frt, uj tengeri május—júniusra 5.71 frt, 
uj repeze 16.40 forinton.

Az effektivüzlet jelentéktelen volt, búzát és rozsot 
a szombati árakon kínáltak.

Szesz kinálat és kereslet hiján ma is üzlettelen 
volt. Kész kontingentált áru 16.20—16.40 írtig je­
gyeztetett névleg.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 18. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde lanyha, nemzetközi értékf-k bá­
gyadlak, ellenben helyi értékek szilárdak. Bányaérté- 
kek minden különös ok nélkül emelkedtek. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 201.25, Disconto- 
Commandit 177.62, darmstadti bank 133.25, Deutsche 
Bank 155.60, drezdai bank 138.12. Handelsgesellschaft 
135.—, nemzeti bank 108.—, osztrák-magyar állam­
vasut 125.12, osztrák déli vasút 42.27, elbavülgyi vasút 
114.25, bustiehradi vasút 216.25, dux-bodenbachi vasút
243.40, varsó-béesi vasút 205.—, orosz délnyugati 
vt^ut 76.62. Svájezi vasúti értékek gyengék. 
Gotthard-vasul 154.80, svájezi északkeleti vasút 108.—, 
union-vasut 74.50, svájezi központi vasút 11G.25, men- 
dionai-vasut 122.87, küzéptengeri vasúi 99.10. 1880-iki 
orosz kölcsön 99 25, keleti kölcsön 6S.G0, magyar 
aranyjáradék 94.10, magyar koronajáradék 90.80, 
olasz járadék 88.40, török sorsjegy 87.50, orosz rubel 
214.75, német uj kölcsön 86.25, mexikói 58.—. Laura- 
kolió 105.12, dortmundi 58.75. bochumi 124.—, gelsen- 
kirckeni 132.50, harpeni 128 87, Hibernia 105.50, 
Trust 127.87, Lloydrészvények 114.62. Magánkamat­
láb 3 •/,•/,.

Berlin, julius 18. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
94. —, magyar koronajáradék 90.70, osztrák hitelrész­
vény 201.20, osztrák-magyar allamvasut 125.20. osz­
trák déli vasút 42,70, diskontobank 177.62, 3%-os
birodalmi kölcsön 86.25. Szilárd.

Frankfurt, julius 18. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 94.30, magyar koronajáradék 90.00, osztrák 
hitelrészvény 273.25, osztrák deli vasút 87.50, dis- 
konto-bank 178.10. Laura-kolió 102.70. Szilárd.

Hamburg, julius 18. (Zárlat.) Osztrák aranyjáradék
96.40, osztrák czüsljáradék 78.90, osztrák hitel- 
részvény 272.25, osztrák 1860-as állami sorsjegy

125.—, osztrák-magyar államvasut 262.—. osztrák 
déli vasul 210.50, olasz járadék 88.25. Szilárd.

Hamburg, julius 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 273 25, déli vasúti részvény 210 75.

Pária, julius 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde javult. 3°/0-os járadék bágyadt. Olasz 
járadék erősen hullámzik. Végül valamivel javult. 
Spanyol járadék szilárdabb. Crédit Industrie! lanyha 
arra a hírre, hogy az intézetből két milliót loptak el. 
De valószínű, hogy az egész összeg meg lesz ment­
hető. — Jegyeznek : 3°/0-os franczia járadék 97.82, 
törleszthető járadék 97.75, 41/s%-os járadék 106.85, 
Banque de France 3920.—, Credit Foncier 953.—, 
Szuez részvények 2G43, egyiptomi kölcsön 503.75, 
spanyol külső járadék 61.93, magyar aranyjáradék 
93.25, olasz járadék 87.08, orosz 98.55, uj 3 % -os 
orosz kölcsön 77.85, portugál 3%-os kölcsön 22.81, 
osztrák Länderbank 514.—, osztrák-magyar államvasut 
632.—, osztrák déli vasút 220.—, Rio Tinto réz­
bánya 370.62

S óra 40 perozkor záródnak: 8%-os fran­
czia járadék 97.82, 41/,%-os járadék 106.85, tör­
leszthető járadék 97.75, magyar aranyjáradék 93.25, 
osztrák-magyar államvasut 628.75, osztrák déli vasút 
220.—, osztrák földhitelrészvény 1150, osztrák Län­
derbank 507.50, törők dohány-részvény 377 81, 
Banque de Paris 620.— , ottomán bank 569.68. 
Tartva.

London, julius 18. (Megnyitás.) 2s/4%-os angol 
consol 99'/1(j.

London, julius 18. (Zárlat.) Olasz járadék 87 25, 
spanyol járadék 62.—, ottomán bank 12.75, magyar 
aranyjáradék 92.50, ezüst 33.50.

XttlfSldt értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medloia 
vagy oltimóra értendők, c szerint a mellékelt paritás is készt »nzre vagy 
mediora. illetőleg ultimóra értendő. A ke-zpenz-arfolyamok K-vai. a 
mediora M-roei, az ultimóra Ü-vai vannak megjelölve. Magatói értetődik, 
hogy a fenti át számi iátokhoz meg a transakczio költségek, továbbá a 
oiecíio- es ultimo-árfolyam okhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
proiongaczió-tételek i> »zamitásba veendők. A * gal jelölt értékek a Duda- 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek Átszámítási árfolyam 100 marka nsta 

— Cl írt SO gr. 100 frank vista 49 frt 50 kr.

Különbözet az
T 7 • 1 o Ar- Buda- utolsó zárlat-

rjZLUlllS JLos I folyam P®9 , hoz képest
egyenleg osztr.értekben

pAhis.
Franczii 3%-os járadék™ — — —

« 4l/a?»*os « M
Osztrák-magyar államvasut — — M
Osztrák déli vasút—........................ —M
'Osztrák földhitel-részvénytársaság M 
'Franczia törleszthető járadék —. U
Magyar 4%-os aranyjáradók —. —. U
Ottoman-bank................... — — — C
'Osztrák Liinderbank— _ w K
Török dohány részvény —. _ — M
Banque de Paris— — —. —. .. K
'Alpesi bányarészvény — _ — —U

BERLIN
Osztrák 4-2%-os papirjáradék w — K 

« 6%-os < — — U
c 4"2%-os ezüstjáradék ... — K 
« 4%-os aranyjáradék .... — K

Magyar 4%-os aranyjáradéki — ü
« 4%-os korouajáradék—. w U

•Elbavülgyi vasút ... —  —. — K
Osztrák íut^lrészvény _ —. — K
Osztrák-magyar államvasut—. — U
Osztrák déli vasút _... —. —. ü
Károly-Lajos vasút_... ... w.ü
Kassa-oderbergi vasút K
'Orosz bankjegy ... —
Váltó bécsi piacira _____ ... _.

FRANKFURT.
Osztrák 4‘2%-os papirjáradék w ... K

< 5%-09 < ... U
« 4-3%-os ezllstjáradék ... ... K
< 4%-os aranyjáradók ... ■. K 

Magyar 4%-os aranyjáradék — „.U
< 4%-os koronajáradék............ ü

Osztrák hitelrészvény ...............  U
Osztrák-magyar bank ..._... U
Osztrák-magyar államvasut—. ..._U
Károly-Lajos vasút -. ... —. U
Osztrák déli vasút... ... ... ... —.U
Magyar-gácsországi vasút_____ ___ U
Váltó bécsi piaczra................ — —. —.
Uniónbank........................-_____
Villamossági részvény_... -. ...U
'Alpesi bányatársaság ____ ... K

97.82 , 
10»5.85 
628 75 
220.— 

1150 — 
97 75 
9S 25 

569 6s
507.50
377.51 j 
•20.—

1
__ I
93.60 I
93.10 I 
97.— I 
94 30 
90 70 ;

201 20 ' 

135 40 i 
48.70
90 — I 

214.65 
163.S0 I

79.30 I

79.10 j 
97.— 
94.20 
90.90 1

873.18 
806.25 
249 25

87.38

163 30 1 
202 — ! 

96.50 
44.— )

305.81 — 1.88
103.*3

116.07 — 0I27

— —1—

57.41 — 0.03

9G «6 — 0.03
119.05 + 0.34
115 50
909 — 0.14

334 3
506 80 — 0 24
104 33 + 0.33

191.27

61.17 + 0.03

97.2C — 0.08

9C.94 4- 0 65
119.05 — 0.12
115 89 — 0.63

94. 9 — 0 04
S3* 07 — 0.81
987.17 + 0.17
5004 — 0.36

104 14 + OÍ55

61 17 + 0.12

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutözsdékzarlata.

Átszámítási árfolyam nemei Diaezokra 100 marka vista 61.10 frt, 100 frk 
0.60 frt.

Julius 18. Ár- Buda-

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

1 PÁRIS.
Baza folvó bora____ ... 20 90 10.34 + 0.07

21 10 10.44
— 4 utolsó bóra 21.90 10 Sl ■i- 0.07

4 hóra nov.-től w _ 22 i5 10 98
Liszt folyó hóra____ ... 44.10 13.66

— aug.-tusra .... .............. 4* 75 13.85 + 0.15
— 4 utolsó hóra ... 47 16 14.56
— 4 hóra nov.-től ... .. 4' 75 14 75 4- 0.04

Olaj íoJyo hóra ...____ 57 50 28 13
58 — 28.42

— 4 utolsó hóra_____ 54 25 29.01 + 0.12
— 4 eli-ii hóra_ ___ GO — 29. SG

Szesz folyo bora........... 4G. - 2>.?4 —.—
— aug.-ra............ - 4 *.50 24.9* — 0.26
—■ 4 u*olso hóra ... 4 9 75 13.5S 0.26
-• 4 első hóra_ ... — — — 42.75 93 .5 — 0.13

BERLIN.
Bnza júliusra ____ ___ 159/0 9.76 — 0.01

szent.-okt.-re... .. 168 —
Rozs jujiasrn _ ..._ 144 25 8.89 + 0.01

— szept.-okt.-re................. 11« — 8 °3
Zab júliusra _—. —. 17'..— 10 71 — 0 08

— azopt.-okt.-re-............... 152 50 9.34 + 0.02
Olaj júliusra ____ ... 48. >0 29.G8 + 0.18

szept.-okt.-re— — - 
Szósz júliusra ........... -.

«S.6G 29.71 0.2?
34 60 2117 4- 0.01

aag.-ezept.-re — - — — 34.75 31.28 + 0.01
STETTIH.

Baza júliusra ____ ____ 158.- 9.67 JL 0.07
— szept -okt.-re____ __ 162.— 9.91 O.10

Rozs jui.-ra-........................ 141 - 8. «3 -k o.oc
szept.-okt.-re ____ 144 50 8 SS 4- 0.08

Olaj júliusra _ „. 48 0 29.68 + 0.03
szent.-okt.-re ........... 48.50 29.68 -t- 0.03

Szesz helyben 50 marka
fogyasztási adevai_ 85.50 21.71 -4- 0.08

— juí.-ang.-ra 70 marta 
taíi auuvai —. —.

fogy asz-
33.C0 20.57 4- 0.01

— aug szept.-re 70 mártűa fogyasz­
tási adóval... ... —.     —. SS. 80 20.69 + 0.01

— januárrá 70 marka fogyasztási

KÖL2I.
Baza júliusra........................ _
Rozs júliusra -............. .........

01 &j októberre ... — —
- nov.-re— ... _. — — — 51.70 31.64 + 0.03

EOKOSZLÓ.
Baza helyben 16.30 9.97
Rozs ui helyben . . 14.60 8.93
Zab helyben........... ....... ....... 17.60 10.77 0.01
Repcza ..
Szesz 150-es) aug.-ra........... 51.50 31.52 0.03
Olaj aug.-ra ...........
Teueeri ;00 kilónkint 13 75 8.42

Prága, julius 18. Nyers ezukor Prágában 18 20 
frt, Aussigban 18 50 frt, lanyha. Finomitvanv Prágá­
ban 42—42.50 frt.

Trieszt, julius 17. Centrifugál pilé azonnali átvé­
telre 2i3/a—245;, frt, november márcziusra 20 — 
20'/3 frt. Rio-Atáy^ 95—105 frt. Santos 85—115 
frt, változatlan. Magyar szesz azonnali átvételre 12 
forint. Bors (Singapore) 35—36 forint.

Berlin, julius 18. Búza, rozs, zab lanyha, olaj 
szilárd, szesz tartva.

Hamburg, julius 17. Holstein! búza 160—162 m. 
Orosz rozs 103 m. Olaj helyben 49.50 m. S/.psz julius — 
augusztusra 23.75 m., augusztus—szeptemberre £3 75 
m., szeptember- októberre 24.— m., október—novem­
berre 24.30 m. Szesz üzlettelen, a többi nyugodt. Az 
időjárás változó

Hamburg, julius 17. Petroleum helyben 4.80 
m., augusztus—decemberre 4.90 márka Nyűgöd;.

Hamburg, juhtiS 18. Nyers ezukor júliusra 17.05, 
augusztusra 17.17 szeptemberre 16.80. októberre 14.20, 
novemberre 14.47, deczemberre 14.55 márki# 50 
kilónkiut.

Hamburg, julius 18- Kávé júliusra 80 75, szep­
temberre 80 50. deczember$e 78 fillér fontonkint.

Nürnberg, julius 18. A komlóvásár iránya nvugod- 
abb. A hangulat várakozó.

Pária, julius 18. Búza, liszt, lauyha, olaj nyugodt, 
szesz alacsonyabb : idő szép.

London, julius 18. Bépaczukor 17 a/a, Jáva- 
ezukor 20’/2, nyugodt.

Bréma, julius 17. Petroleum helyben 4.75 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, julius 17. Petroleum 12.18 frank.
Nyugodt.

New York, julius 18. (Kabelsürgöny.) Gyapot 
New-Yorkban- 8l/,„ októberre 8.22, novemberre 
8 31. Gyapot Neworleausban 7*/,. — Finomított pet. 
roleum standard white New-Yorkban júliusra 5.05—5. — 
Finomított petróleum standard white Philadelphiában 
júliusra 4.90. — United pipe line certificates augusztusra 
58. — Liszt 2.25. — Piros őszi búza helyben 
73.50 (= 6.88 forint), júliusra 71’/« (= 6.73 frt), 
augusztusra 72«/, (= 6.80 frt), szeptemberre 75*L 
(= 7.03 frt) 100 kilónkint. — Tengeri januárra 48 85 
(= 4.50 frt). — Czukor (Fair refining Muscovados) 
3 75 - Rió kávé 17.25. — Zsír (Wilcox jegyzése) 
9.95 (Fairbank jegyzése) 10.25. — Gabona-fuvardij. 
imperial quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikö- 
tőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 3.25 (= 0.81 forint 100 kilókint) 
— Napi felhozatal gyapotbó 2300 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Bertésvásár.

Bécs, (St-Marx), julius 18. (Távirat). A mai vásárra 
11.603 sertést jelentettek be; a vásár kezdetéig fel- 
hajtottak belőle 3549 fiatal és 7926 magyar hízott, 
összesen tehát 11.475 sertést. A rendkívül nagy kész­
let miatt az irány lanyha volt. Jegyeznek: elsőren- 
düek 38—39 kr, középszerűek 34—36 kr, könnyűek 
30—33 kr, fiatalok 30—40 kr kilónkint, elevensulyban.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az aratás.

Ma-holnap befejezik az aratást az Alföldön. Igaz' 
hogy néhány nap óta az időjárás nem a legkedve­
zőbb a munkálatokra, de elvégre is az csaknem min­
den évben előfordul, hogy szárazán nem történhetik 
meg a külső munka; eső többször paskolja a gazda 
által keservesen megmunkált gyümölcsöket. így volt 
ez az idén is. Julius elején megkezdték az aratást g 
a munka mintegy tiz napon át szakadatlanul folyt, 
néhol egészen le is arattak, de már julius 12-től 
julius 16-ig oly nagyon zivataros és esős idő volt, 
hogy közel öt napon át szünetelt a kasza. S ha 
arattak is valahol, az édes-kevés volt ahhoz ké­
pest, a mit a természet a gazdáktól köve­
telt. Igen sok helyen túlérett a gabona ; sok szem 
kihullott, tehát csak veszteség árán foghat ismét a 
gazda nagy munkáiéhoz, a mely életet és létfentar- 
tást nyújt a mezőgazdasággal foglalkozóknak. — Az 
eddigi eredményekből mindinkább az a meggyőződé­
sünk, hogy a gabonanemüek terméseredménye or­
szágszert e különböző ugyan, nagy átlagban azonban 
a középnek megfelel. Legjobb terméssel biztatnak a 
búza, rozs és főleg az árpa, ha csak az utóbbi a sok 
esőtől nem szenvedett nagyon, leggyengéb a zab 
főleg az Alföldön, a hol férgek, rozsda tetemes kárt 
okoztak benne. A zabot, mely csak szórványosan érett 
még, aratják. Igen szépen fejlődnek, — természetesen 
a gazdag csapadékra — a burgonya, répa, főleg pedig 
a kukoricza, valamint a sarju. Az idén leginkább 
kívánjuk, hogy jó sarjutermésünk legyen, mert csakis 
igy menekülhetünk meg az anyaszéna hiánya által 
előállott fogas kérdésektől. A szőlő és gyümölcsfélék 
kielégitő termést ígérnek ; itt-ott a terméskilátások 
egészen rosszak.

Az aratásról a következő legújabb faireket kaptuk:
Szegzárd, julius 16. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza igen jó, rozs és árpa kielégítő, zab gyengébb 
termést ad; szalma átalában kevés lett. Búza holdan- 
kint 8—81/,, rozs 6'.',—7, árpa megközelítőleg 7 
métermázsával fizet, a szem valamennyi gabonanem­
nél telt, nagy és súlyos. Zab aránylag a leggyengébb, 
szeme apró, néhol szorult. E számok a Tolna vár­
megyére vonatkozó átlagot jelzik, közvetlenül Szeg­
zárd környékén az eredmény a műit heti óriási jég 
következtében, mely a nyugati határ nagy részét tel­

jesen tönkretette, jóval kisebb.
Zsibó, julius 16. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Gyenge termés mutatkozik. Búza mennyiségre a ga­
bonafélék között aránylag a legjobb, hoidankint 6—7 
métermázsát ad, minősege azonban gyenge, a vetés 
sok helyütt megdült s a szem nem fejlődhetett ki 
rendesen, több helyütt meg is szorult. Rozs és árpa 
erősen megritkult, de szép kalászt fejlesztett, szem- 
képződésük is jónak mondható, előbbi hoidankint 
4—5, utóbbi 5—6 métermázsával fizet. Zab is ritka 
maradt, nem bokrosodon eléggé, még teljesen zöld, 
több helyütt csak most hozza bugáját, terméskilátá­
sát még megközelítőleg sem lehet megállapítani.

Czeglód. julius 16. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 
aratás vtge felé közeledik, búza közepes, árpa kielé­
gitő, rozs gyenge, zab silány termésssl fizet. Búza 
szeme telt, súlyos, hoidankint 7‘/ä —8 métermázsát 
ad, rozs minősége nem oly jó. mint a búza, de azért 
még mindig elég szépnek mondható, öntése határo­
zottan gyengébb, hoidankint 5-6 métermázsánál nem 
lett több. Árpa hoidankint 7—7l/a métermázsát ad, 
minősége kevésbé jó. az utóbbi napokban volt esők­
től megsárgult. Zab az egész határban oly rossz, hogy 
talán-talán a ráfordított költségeket sem fogja meg­
térítem, hozama néhol nem több, mint másfél mmázsa. 
Kapásvetemények igen szépek, széna kevés lett, sarju 
töbo Ígérkezik. Szőlő gyenge, a peronospora máris 
mutatkozik rajta.

Eis-Grell (Vasmegye), julius 16. (Az Egyetértés 
tudósilasa). Szalmából gyenge, magból közepes termés 
mutatkozik. Rozs learatva, nagyrészt be is hordva, 
kataszt. hoidankint Gllt, 7 itt-ott 7*/8 mázsát adott. 
Búzából sok megdőlt, néhol rozsdás is, mindazonáltal 
szeme jól kifejlett, ép, nagyrészben még lábon áll; 
hoidankint 6—7 métermazsát ígér. Árpából már 
sokat learattak, hoidankint 61/«. itt-ott közel 7 méter- 
mázsával fizet, szeme gyönyörű. Zab atlagban szép, 
több helyt, főleg Kényén határában, az utónbi óriási 
jégtől szenvedett.
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NAPIREND: július 19-én.
Naptár: Szerda. Rom. kath. Paulai Vincze. — Prot.: Ru­

fina — Görög-orosz: (julius 7.) Mai Tamás. — Zsidó: 
Ab ti. — Nap kél: 4 óra 27 p., nyugszik: 7 óra 44 p — 
Hold kél: 11 óra 17 p. d. e . nyugszik: 10 óra 47 p. este. 

A belügyminiszter fogad: szeruan d. u. 2—3-ig.
A fölümiveiési miniszter íogau: szerdán d. u. 4-kor.
A horvat-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap 

kivételével) 10—2 -ig.
A vallás- es közoktatásügyi miniszter helyett Ber- 

zeviczy államtitkár fogad: csütörtök déli 12—1-ig.
Az igazságügy-miniszter fogad : csütörtök d. u. 1 órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : C-útortöK d. U.

4 órakor.
A honvédelmi miniszter helyett Gromon Dezső

államtitkár fogad: csütörtökön délután 1-2 óráig.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: szerdán

délután 2 órakor.
Az országos tűzoltó tanfolyam megnyitása.
Nemzeti múzeum : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. U. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők öO kr. belépti dij 
mellett.

Országos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től 
d. u. 1-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánezhid-tér 3.) nyitva délelőtt
8— 12-ig.

Az 1 S4S—49 ki szabadságharcznnk ereklyemuzeumft
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1-ig látható.

Svábhegyre íogaskerekü vasat indul félóránkint. Az
Eötvös-nyaralóban czigányzene.

Magy. kir. technológiai iparnmzenm (Vili. Józseí körút
ti.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén- 
tez-.-n é< vasarnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szom­
batim az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum állandó kiállítása 
(Városliget, i. arcsarnok) nap rnfont nyitva van dél lőtt
9— 12 óráig, -élután 3—6 óráig. Vasárnap délután zárva 
van. irodaórák : 9—2 óráig

A kereskedelmi muzeum tudako*ódó irodája és 
könyvtara. (V. Aitadcmia-utcza 12.) naponként nyitva

V» d. e. 9- 12-ig és 
d. e. 9—13 óráig.

«•yatomi könyvtár 
8 órái*.Akadémiai köayvtár I 

ggeseeeU könyvtár uj

Kivonat a hív.!
Árverések s fövi

jngós. juh 80. (VII. 
Mór 553 forintra bet 
király-uteza 75. sz.) 
jngós. augusztus 1. (1
mény Simon 348 írtra 
Vörösmarty utcza 3/b. 
becs. ingós. julius 31. 
Szabó Tivadar 580 frt] 
kér. Damjanich-utcza 
becs. ingós. julius 21, 
sz) Lőwenstein Lipót 
(VI. kér. Hunyady-tér 
frtra becs. ingós. augu 
6. sz.) Steiner Ignácz 
(VI. kér. aradi utcza 
becs. ingós. julius 20. 
sz.) Hirsch Emil 459 I 
(Vili. kér. József körút 

Árverések a vtdel 
becs. ingatl. szeptembl 
1367 forintra becs. ing 
Lukász Ferencz 743 
pest. Fráter Sándornv 
tus 14. Nyíregyháza, 
becs ingatl. julius 24 
frtra becs. ingatl. juiid 
Anna 4800 forintra be 
Füle Mihály 5647 frtnl 
mórja. Ungerleider Gál 
hús 21. Gyöngyös. Tói 
gáti. október 23. Győri 
ingatl. augusztus 3. Pál 

Csődnyitás. A kall 
Szekulesz Jakab kerel 
Papp Gyula kir. törj 
Grélinger József kalotj 
kis-kőrösi ügyvédek nej 
idő október 2. — A J 
ról Frank Rezső somoj 
tosul Bogyay Kálmán I 
gondnok dr. Ritzinger | 
István ügyvédek nevej 
augusztus 10. — Aj
Takács Ferencz gyulai 
Jenő kir. törvényszéki 
dics László, helyettes« 
védek neveztettek ki. B 
5. — A kalocsai kir. 
Józsefbé kereskedő elld 
kir. törvszéki bíró, töm 
kalocsai, helyetteséül 9 
dek neveztettek ki. Bejj 
A kalocsai kir. törvén j 
keczeli lakos ellen. Cstf 
széki biró, tömeggondnl 
helyetteséül Szalay Lal 
lettek ki. Bejelentési hl 
csai kir. törvszék részi 
lakos ellen. Csődbiztosl 
széki biró, tömeggondnl 
helyetteséül Szaiay L ( 
tettek ki. Bejentesi halj 

C'ődmegszüntetés. 
részéről Berger Miksán!

Pályázat. A beregszj 
zői, — a szegszárdi kirí
— a nagyváradi kir. tői 
a beregszászi kir. tör| 
könyvvezetői, — a dévi
— a trencséni kir. ügyt| 
viczai fővamhivatalnái ! 
újhelyi kir. törvénvsze«*
— a selmeczbányai
— a szegedi kir. ki 
szolgai, — a fiumei rj 
fogalmazó gyakornoki, 
igazgatóságnál irodatiszti 
postánál postamesteri, 
postamesteri. — a szel 
járásbirói, — a temesva 
noki, — a Csáktornyái
a szatmári kir. járásbirc 
becskereki m. kir. péa 
fogalmazói, — a sásdi 
nagvenyedi kir. orsz. fed 
a pécsi kir. törvényszéki

A budapesti
F a. j Iraq
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I). A mai vásárra 
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I'-. elevensulyban.
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f*n d-ev® és d. n. S—6-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e. 9—12 óráig. v

egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8-tól 12-ig, délután 4-től 
8 órák

Akademie! könyvtár nyitva d. n. 3-tól 7-ig.
Uajeiimi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Kivonat a hív. lap Julius 18-ki számából.
Árverések a fővárosban. Schwarz S. 407 frtra becs. 

ingös. jul. 20. (VII. kér. dohánv-utcza 40. ez.) Kohn 
Mór 553 forintra becs. ingós. julius 10. (VII. kér. 
kiralv-utcza 75. sz.) Deszberg J ikab 899 frtra becs." 
ingós. augusztus 1. (VI. kér. Hunyadv-tér 9. sz.) Ké­
mény Simon 348 frtra becs. ingós. julius 20. (VII. kér. 
Vörösmarty utcza 3 b. sz.) Deutsch Sándor 1995 frtra 
becs. ingós. július 31. (VI kér. Andrassy-ut 33. sz.) 
Szabó Tivadar 580 frtra becs. ingós. julius 27. (VII. 
kér. Damjanich-utcza 43.) Weltkugel Gvula 500 frtra" 
becs ingós. julius 21, (VII. kér. Erzsébet-körut 42. 
sz) Löwenstein Lipót 536 frtra becs. ingós. julius 25. 
(VI. kér. Hunyady-tér 2. sz.) Geromüller János 1821 
frtra becs. ingós. augusztus 1. (IV. kér. Egyetem-ter 
6. sz.) Steiner Ignácz 458 frtra becs. ingós. julius 20. 
(VI. kér. aradi utcza 64. sz.) Hegedűs Dániel 499 frtra 
becs. ingós. julius 20. (Vili. kér. gyöngytyuk-utcza 13. 
sz.) Hirsch Emil 459 forintra becs. ingós." julius 31. 
(VIII. kér. József körút 11. sz.)

Árverések a vidékén Bsnkó Andrásné 2226 frtra 
becs. ingatl. szeptember 13. Ipolyságh. Neiser Ármin 
1367 forintra becs^ ingatl. augusztus 14. Szent-Endre. 
Lukasz Ferencz 743 frtra becs. ingós. julius 20. Új­
pest. Fráter Sándorne 1000 frtra b cs. ingatl. augusz­
tus 14. Nyíregyháza. Hrahovszky Guidó 5993 frtra 
becs ingatl. jui us 24 Kis-Várda. Heiszer Ödön 12821 
frtra becs. ingatl julius 21. Gyulafehérvár. Hullmaim 
Anna 4800 forintra becs. ingatl. augu-ztus 12. Szeged. 
Füle Mihály 5647 frtra becs. ingatl. augusztus 5. So­
dorja. Ungerleider Gabor 2400 frtra becs. ingatl. jú­
lius 21. Gyöngyös. Tóth József 2704 frtra becs. in- 
gáti. október 23. Győr. Luger Mór 3836 frtra becs. 
ingatl. augusztus 3 Pozsony.

Csődnyitá». A kalocsai kir. törvényszék részéről 
Szekulesz Jakab kereskedő ellen. Csődbiztosul dr. 
Papp Gyula kir. törvényszéki biró, tömecgondnokul 
Grelinger József kalocsai, helyetteséül Sza ay Lajos 
kis-körösi ügyvédek neveztettek" ki. Bejelentési " határ 
idő október 2. — A kaposvári kir. törvényszék részé­
ről Frank Rezső Somogy bogiári lakos ellen. Csőd: iz- 
tosul Bogvay Kálmán kir. törvényszéki biró, tömeg- 
gondnos dr. Ritzinger János, helyettesséül Németh 
látván ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
augusztus 10. — A gyulai kir. törvényszék részéről 
Takács Ferencz gyulai lakos ellen. Csődbiztosul Pallay 
Jenő kir. törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. La­
dies László, helyetteséül dr. Zöidy Géza gyulai ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő szeptember 
5. — A kalocsai kir. törvényszék részéről Szekulesz 
Józsefbe kereskedő ellen. Csődbiztosul dr. Papp Gyula 
kir. törvszekí biró. tömeggondnokul Grélinger József 
kalocsai, helyetteséül Szalay Lajos kis kőrösi ügyve­
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő október 2* —
A kalocsai kir. törvényszék részéről Szekulesz Ármin 
keczeii lakos ellen. Csődbiztosul dr. Papp Gyula törv- 
szeki biró, tömeggondnokul Grélinger József kalocsai, 
helyetteséül Szalay Lajos kis-kőrö-i ügyvedek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő október 2. — A kalo­
csai kir. törvszék részéről Szekulesz Sándor keczeii 
lakos ellen. Csődbiztosul dr. Papp Gyula kir. törv- 
szeki biró, tömeggondnokul Grélinger József kalocsai, 
helyetteséül Szaiay L .jós kis-kőrösi ügyvédek nevez­
tetlek ki. Bejen lesi hatandó október, 2.

CsődmegBZüntetés. A kaposvári kir. törvényszék 
részéről Berger Miksáné kereskedő ellen.

Palyazat. A beregszászi kir. törvényszéknél aljegy­
zői, — a szegszardi kir. törvényszéknél két aljegyzői,
— a nagyváradi kir. törvényszéknél két aljegyzői", — 
a beregszászi kir. törvényszéknél III-ad oszt. telek- 
könyvvezetői, — a dévai kir. járásbíróságnál jegyzői.
— a trvneséni kir. ügyészségnél alügyé.-zi, — a mitro- 
viczai fővamhivatalnál vámtiszt!, — a sátoralja­
újhelyi kir. törvényszéknél Il-od osztályú aljegyzői.
— a selmeczbányai evang. lyczeumban tanári,
— a szegedi kir. kerületi börtönnel börtönőri. 
szolgai, — a fiumei m. kir. pénzügy igazgatóságnál 
fogalmazó gyakornoki, — a lőcsei m. kir. penzügy- 
igozgatóságnal irodatiszti, -- a maros-bogáti m. kir. 
postánál postamesteri, — az ibranyi m. kir. postánál 
postamesteri, — a szentendrei kir. járásbíróságnál 
jarásbirói, — a temesvári kir. ítélőtáblánál joggyakor­
noki. — a Csáktornyái kir. járásbíróságnál irnoki, — 
a szatmári kir. járásbíróságnál adótiszti, — a nagy- 
becskereki m. kir. pénzügyi.azgatóságnál pénzügvi- 
fogaimazói, — a sásdi járásbíróságnál irnoki, — a 
nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetnél négy íőfegyőri, — 
a pécsi kir. törvényszéknél albirói, — a mitroviczai kir.
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fovámhivatalnál vámellenőri, — a fiumei adóhivatal­
nál sómazsatiszti. — a vukován kir. pénzügyigazga- 
lóságnál számgyakornoki, — a budapesti kir. ügyészség­
nél alügyészi, a brassói ni. kir. pénzügy igazgatóságnál 
végrehajtói, — a nagyváradi m. kir. posta- és távirda- 
hivatalnál III. oszt. postamesteri, — a tokaji kir. já­
rásbíróságnál III. oszt. hivatalszolgai, — a kaposvári 
kir. törvényszéknél albirói, jegyzői és aljegyzői, — 
a temesvári kir. pénzügy igazgatóságnál gyakornoki, — 
a vingai kir. járásbíróságnál albirói, — a szegedi kir. 
járásbíróságnál járásbirói, — a battouyai kir. járás­
bíróságnál irnoki, — a szegedi kir. járásbíróságnál 
irnoki, a losonczi kir. járásbíróságnál III. osztályú 
hivatalszolgái, — az aranyos-maróthi kir. törvényszék­
nél II. oszt. jegyzői, — a munkácsi kir. orsz. fegyinté­
zetnél I. oszt. fegyöri, — a soproni m. kir. pénziigy- 
ígazgatóságual gyakornoki, — a fiumei m. kir. fővám­
hivatalnál vamgyakornoki, — a váczi kir. országos 
fegyintézetnél gépész!, — a szabadkai kir. törvény­
széknél irnoki, — a szabadkai kir. törvényszéknél 
jegyzői, — a segesvári kir. pénzügy igazgatóságnál 
fogalmazói, — a segesvári pénzügyigazgatóságnál
gyakornoki, — a liptómegyei törvényhatóságnál megyei 
állatorvosi állásra.

Csávói szky Lajos
lapliadótuiaiáo'ios és felelős szerkesztő.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, julius 19 én.
A színház zárva.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, julius 19-én.
Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 19-én.

A színház zárva.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest julius 19 én.
A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, julius 19-cn.

Orpheus az alvilágban.
Operette 4 felv. Irta H. M. 

Crémieux.
Kezdete 7 orakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Budapest, julius 19-cn.
Az állatszellditőuő.
Énekes bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, julius 19-én. 
Az ördög kalandjai.

Nagy tündérig látványosság. 
Összeállította és betanította 
Faludy Vilmos. A zenét szer­

zetté Rohrbachcr Károly. 
Személyek :

Tündér király Várad i 
Sötétség k.-nója Budai 
Amorosa Bállá 
Bohóság tund. Szabó 
Mámor tund. Havasi

Starosta Seneanim kunyhójában». 3-dik rész: «A ko­
lostornál.. 4-dik rész: «Ssusanim a lengyelekkel a 
kostromai őserdőkben». 5-dik rész: «A czár bevonu­
lása Moszkvába». Végül nagy tableau: «A kostromai 

cmlókszobor».
Első nagy spanyol öv birokverseny Pytlasinsz’ty

lengyel birkózó és Grnits Sándor uráli között. Uj! "Jj ! 
— Holnap estttoríökön esü 7'2 órakor nagy sport-elö- 
adas ; első fellepte az uj müvészszemélyzetnek. Nagy ingyen 
sorsjáték, mely alkalommal egy élő pony lesz kisorsolva, 

yet a nyerő rögtön átvehet, esetleg 100 forintért be- 
v,iltLiat. Minden látogató egy sorsjegy számot ingyen kap. 
«tJetúnket a czárért.» — Pénteken nagy jutalom elő­
adása kedvelt zenebohóczok Price John fivérek javára.

Elhaltak névsora 1893. julius 17-én.
Schiller K. 63 é varrónő II. Vitéz-u. lű- 
Schweitzer C. 33 é. csel. I. Hadnagy-u. 32.
Nägel F. 19 e. varrónő Vili. Ujvasár-tér S.
Röszler Kling R. tiO é. özv. V. Váezi-körut 56.
Wertheimer Berger J. 23 é. bent. n. V. Lipót-körut 34. 
Schlapfer J. 52 e. rak*. VI Podmaniczky-u. 7.
Paritto E. F. 8 é. füftitu fia VII. C»erei-u. 8.
Kerekes P. 3 e. czip. fia IX. láliom-a. 31.
Rajeczky sz. Mur.ivela A. 72 ó. órás n. IV. Kecskemeti-u. 4. 
Kamecker F. A. 57 é. mosónő VII. Izabclla-u. !0.
Mutzbauer B. J. Gd é. zen. n. VII. Dohany-u 16.
Goiszt sz. Bocskay J. S3 é. hív. u. Vili Baross-u. 51. 
Hochsteiger M. IV é. köm. IV. Rostély-u. a.

Első fővárosi

ORPHEU
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrássy-utrbl és Podmaniczky-utczából.

! I rLa.gT3r előa,d.á,s 11
oly tartalmas, mint fényes júliusi műsor.

fellépnek a folytonosan m'ivekvö sikerrel működő’ Sisters 
Mirtle amerikai ének és furor tánezmüvésznek. A Paulow 
csoport (5 személy) orosz ének és tánezos csoportnak első 
fellépése. (Népdalok á lu Slaviansky, nemzeti, troika sth. 
tánezok). Brothers Deltorelli legjobb zenebohóczok. Kain 
és Abel komikus tornász-kettős földszinten és a nyújtón. 
A nözászlóalj a Budapestet látogató idegenek kedvelt da­
rabja. A Kilányi csoport bemutatja a modern mesterek 
müveit, mától fogva a következő uj számokban : 1. Diana 
Canova előtt. 2. A négy évszak Kilányitól. 3. Psyche 
a vizen Thumantól. 4. Hit, remény és szeretet Koppav 
József tanártól. 5. Tavasz Colétól. 6. Esti tündér Kaul- 
bachtól sth. Fellepnek: Románé székpirámis és kézimüvész, 
Charles Brookmann hasmvész, a nápolyi gondola énekes 
Francescó Rassó.

Elöleges jelentés. Csütörtökön e hó 20-án lesz Rück 
Nándor kedvelt dalkómikus jutalomjátéka, melyen Carola 
Cecilia k. a. szívességből fog közreműködni (egyetlen fel­
lépés). Ezenkívül gazdag műsor, melyből kiemelendő: egész 
uj dalok, énekli Carola k. a és intermezzo, melynek czime: 
Fleck Sebestyén és asszonyai, előadja Rück Nán- 
dorur.

Időjárás
,í ni. kir. meteurologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1893 julius 18 án reggel 7órakor.

HUNGÁRIA
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Raez Pál
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Vízállás« 1893. julius 18-án.

Folyó

John
Jeanette
Stóx
Pierre
Babtist
Jeames
Egy pap
Lucifer

Lévay
Faludv
Bogdán
Kovács
Mohai
Kovács
Almási
Falud:

Kezdete 4 órakor.

Színházi játékrendek.
A bndai színkör játekrendjo: Csütörtökön, julius 

20-án : Gróf Monte Christo. — Pénteken, julins 21-én : A 
madarász. Csurgay Adél fellépte. — Szombaton, julius 
22-én : A mákvirág. Először. — Vasárnap, julius 23-án: A 
mák virág. Másodszor.

Báb«
Visr
Dráva

fzáva

Temas
Boga

Szamos
Kreszna
Tisza

nagy lei

(a WulfZ-féle czirkuszban)
-^£3" atü-ZZ iT,í-2—T.
Ma szerdán, julius hó 19-én esti 7 és tél órakor

I5ü előadás

egész uj, gazdag műsorral.
Szirrre Iseixll:

„ÉLETÜNKET A CZÁBÉBT“
nagy oroéz-lcngvcl történeti némajáték, 5 róízhen, bemutatva 
az egész müvészszemélyzet és az egész Lalletkar által. — 
1-ső rész: lengyelek jfoiá.borábu.n>. 2*dik rész : < A

Latoroza
Ondova-Tapoly
Bodrog
Borettyó
Sebos-Körős
Fokere-KÖröi
Feher-Köro3
Kellős-Kor os
Harmaa-Köroa
Harca

Visméreie
5 ®

! !l

45^3

! cm. cm. j

+ s:6 apadt 38 
> 13

Linz................... -h S4 » 16
Becs_ 1 -f 76 áradt S
Pozsony__________
Komarom___

+ 310
+ 539 
+ 265 
+ 370

* 11

Budapest __ » IS 
» 22
> 8

Mohács___________
Gombos
Újvidék + 300 apadt 5 

» 3Zimony + 176
j. Panrsnvu .. . + 133

+ 221
+ 58
4- 373 
+ 204
+ 26 
+ 93

> 10
* V* 1
» Is

áradt so
j barvar .............
I -.....—------

. Zákány -----------------
Barcs _____________

apaU' 4
aradt li I

Eszék..... .....
+ 1J3 
-f 172 
+■ 66 
-*• 74

Mitrovicza _______ . * io P
kid-Kostély ... ___ , apadt 8 j

» ; 1Kiszeto
Temesvár ___
Nagy-Bec'keiek __ 
Dees ______  ___  .

+ 17 
— 3
-f- 135

* jj
j Szatmar 
: Nagy-Majteny „

»radt 7

I M armaros - Szí ge 
j Teken.tza ........... .. + 82 apadt 122
| Tisza-Újlak
j Vas.-Namény „
; Zaiiony (C^ap) -

í Tisza-F üreu___
+ 175 
-f- 232 
+ 196 
+ 146

áradt 1V,S 
» 13.3 j

I Szolnok
Csongrad _ .... > 8

J Szeged + : 37 1 » is :1 öii-k-Rec-e.__ __
Ti A ____ -t- :is 

+ 204 
-h 70
— 2S

Munkács_________

Zempien ......
> 8 ;

í Berettyó-Újfalu , ..
! Nagy varad !

Boros-Jen 6
Beke,........... .. ,

4- G

> u 
t 18

áradt 6 !
apadt 1

0 :
apadt 2 ;

Branyicsía (Déva)™ ! + 120
■+■ S6

» 6
0 1

apadt 2 í
j 4 :M ku____ ____j + «

C.

-f U

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 18.
F a j Iranjiat

hektoüt.

100 kilogramm
____“ ____
írttól írtig

Minős. I, >0° kilogramm 
súly j; ara

bektoüt.jhTrtIói | frtig

B 0 z a
Ear. sági uj lány hu 74 —1 75 7.65 7.75

76 7.75 7.85 77 7.30 7.95
< 78 7 95 8.- 79 8.- 8.05

80 81 ------
Tiszavideki_______ < c 74 75 6 7 75 7 85

€ 76 7.30 8 - 77 1 8.05 8 15
€ 78 8.20 8 25 79 8.25 8 30

30 S 30 8-35 61-------
Pestvideki - < € 74 — . — 75 7.70 7 80

« 76 7.85 7.95 77 8 - 8 10
78 8 1 5 8 20 79 8.20 8 25
8C 8.25 8.30 81 -.- -.-

ieherm-. gve: « 74 75 7.70 7 80
« - .« 76 7.35 7 95 77 8.- 8 10

78 8.15 8 20 79 8 20 3.25
80 8 25 8.30 81 -------

Bácskái — _ < 74 75 7 75 7 85
« « 76 7 30 8. 77 8 05 8.(5

« 78 8 20 8-25 79 8.25 8.30
80 81 —

£&c*kmag> arorsz. _« « 74
76 77 —. - —
78 79 -.- -.-
se sí -.- : -.-

Mmősézi 100 kilogramm
Gabona o vacrv uj Iránvzat F a j suií lra

hektolitert. (rtt61 frttig

Rom - - Ó c»end-:s
1 i

70—72 6 45 6 60
takarmány 60—62 — — —
egeim való 62 - 64 —*•— — •—
surfőzciei 64 — 66 — . — • —

Zab_ . « • szilárd £ — 39—41 7 -• 7-55
Tengeri_____ __ ____ .. Ó szilárd — 75 li------- --------

c másnemű 73 5 10 5 15
Kap0-<zta-reprzfi ____Tr — € « másnemű — . —

bánsági j
Köles lanyha — íl 4 20 4-45

Különféle

Heremag —

Repczeoiaj__
Ot.i’pogacáa . 
DlsUlOZbif —

Szalonna —

Iránvzat

szaladd

csendes

Szilva határidőre

Szilvaiz határidőre 

Mez__________

csendes

csendes

- a. ]

Luczerna magyar idei
Vörös, idei ........... —„
Őszi kétszer finomi ott_

Vidéki -----------------------
M. la lekensz, áru m. sz.
Varos! legensz________

« < 3 darabos
Füstölt___ ___ _______
Olvasztott-------------------
boszniai. 1802 |^pű

szokványminőség j J ^ 
100 darabos \ z -
tb » lil
szerbiai 1892 

szokványminőség J ß u 
10ü darabos j = p
65 < <S á
bosímiai. 1893 X XI 

szokvanyminőség I .* u 
1 darabos \ z o
85 « is®
szerbiai 1S9S X XI írCÚ 

szokvanyminőség \
100 darabos | § -
85 « >2«
Szlavóniai 1892 —--------
Szerbiai__ __— —
sziav. szept. okt. 1?

Sarga. csurgatott —
Rozsnyói ---------------
Szlavóniai---------- ---
Sze^z nyers osztalékolt_
Szesz-elesztó............
Szesz iinomitott....

Pénz .km

I f t

42 - 48 -
53 - 58 -
39 39 50

6 - 6 25
56 50 57

50 50 51 -
51.50 52 50
55 50 56 -
39- - 40 -

1 _____

1350 13 75
15 75 16 25
19-25 19 75

13 25 13-50
:! 15 75 16 -

13.25 19 50
i1 13-- 19 -

16-- 17.-
16 25 16 50

|: 15 25 15.50

30-- 32--

16 — 16 50
19 - 19 50
54- 54-50

ixajöszáJLlitás ru."vs.rdJ.jtételei

Gabona Irányzat Határidő
Búza - rmr szilárd Cszle » „ 8 03

« » tavaszra i 8 39
május—jamusra . j m

Hozs -- ! 6 77
Tengeri____ csendes m s—júniusra _ ” 5 09 i|

jul.—auguszius. 1 o 5 33
Zab_________ > bpest szállhan. g j

6 60 1
Káp. repeze . lar.yha Bpe=t száll, őszr.'i

ug-szept. j 15 75 1

Hcnnét
Buda-

Duna

Tisza

Fancsova . 
Újvidék —
Bezdan __
Kalocsa .
Duna-Földvár —Szén Tea_____

Ti tel "ŰZZ "
Mitrovicz--------
Temesvár_____
Nag>--öecskerek

8—10 krrai

A hajódijtétdek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve es a biztosi-

27- 28 drágább a budapesti *ási dijat kizárva: 
2^—27 ,. a Bora állomások

aijteteleiínel , .tx.
a Lurczeliirozadt25—2f>

23—24
3*5—3839-41
37 — 29

beleértve

EK PAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.
kir. aiar.yjaradek adómentes 1 't'. 60t>, lunu—

Utolsó nrkeleij
pénz áru I

ÉRTÉKPAPÍROK
L vUie.J «U'ikCloC 

I pénz * áru

10.0*JO----
x. koronaértekü járadék adóment. ---- -

koronaertekü jaradek adómentes

----- jul
%

jul. 3i-
f e 187- . keleti v' allám kötvény aranyban ----------- 5
18S9. idom. m. kir. al lám vasú ti kölcsön a., r.xban--------
1889. éri 4* ad-m. ail. vas. k ezüstben . -----------
“Ágvar kir, nyereri.eny-kölc?ün 100 frt ------------------- —

' < • ' » „u írt___ ___________
adom. regale-kartalamtaei kötvény ----- -------------- ^

** 3Í»-oss adom. horv. szláv, reftnle-k<'tveny --------- -- a%
*• 4% adóm. Magyarormt. föidleiierm. kötvény —— 4 %
•% adom. horvat-NZiabonorez. föidtehsrm kötvény 4 %
Iwzai ée szeged, kölcsön____________________ _________ « ^6 >

115 40 115 70 Egyesitett államadósság papírban május—nov.............. 42/,0%
Egyesített allamadóssag papírban február- aug. —--------- - 4-/io%

ezüstben jau.—jui.----------------42/,0%
< < apr.—okt.--------------- 22/ir %

Osztrák aranyjáradék adómentes..

9725 
97.25 
97 - 
97.—

98 75 
98 75 
97-50 
97.-0

államadósság, kisorsolás 1854-ki 25 ) frt p. p. — 
« c 1800-ki 5( 0 frt o. é. —
« < lfc60-ki 100 frt < « —
« c 186-i-ki 100 frt c < —
« c 1864-ki 50 frt « « —

118 50 i 119.- 
148. - ; 149.—

fr. 3.— 
fr. 3—

7 91< ,,

3'85"/n 
fr. 23.—

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank_________________120
Hackegycs. réazv.-társ.. budapesti ... 100 
Fánk részv.-társaság fővárosi I. kib. 100
Hitelbank fiumei...... .........   80
Hitelbank magyar általános -----------  50
Hitelbank magyar általános jul. 31-ro
Hitelegyl. mint szövetk. bpesti alt._200
Hitelintezet osztrák............. .........   160
Hitelintezet osztiák.............. aug. 4-re
Iparbank I. magyar...........   150
Ipar- us keresk.-bank r.-t. magyar... 100 
Ipar-es keres.-bauk r.-t magy jul. 31. 
Jelzalog-bank horvát-szlavon országos 100 || 118 —
Jelzalog-hitelbank magyar..................  20) ! —.—
Jelzalog-liitelb. magyar 11. kib. id- e. 100 |j —.—
Jelz.-hitelb. m. II. kib.id.elis- jul. 31-ro
Kereskedelmi bank pesti magyar___ 500
Kerusk. es iparb. r.-társ. budapesti_100
Leszámítoló bank horvat ___......... 200
Leszámítoló éa penz.valtóbank magyar 10 
Leszámítolós pénzvaltob. m. jul. 31 -re
Osztrak-magyar bank ....... ....... -____ 600
<Umo>-bank_...................  200

bt Biztosító társulatox.
Bécsi biztosító tarsasag .......... 200
Becsi elet- éa járadék-bizt. tarsasag... 2 0
Első magyar általános bizt.-tars------ 1000
Fonciere pesti biztosító intézet...........  100
Jég- e= viszontbiztosító r.-t. magy._100
A «Lloyd» viszonbiztosito r.-t.............  100
Magyar-franczia bírt.-társ....... ............... 100
Pannónia viszontbiztositó-társaaag 3ji> í 1050 — 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ___  500
Első budapesti__________   500
Erzsébet-raalom_____________  200
Hengermalom_______________  400

'Utolsó árkelet

15C— 
143 75 
96- 

106 —
410*75
56-

334 50 
217-- !

115-50 !

i 211-
1115--

234 25 
980.-

, 205 — 
300 — 

'3450 - 
123- 120 

78

j 484 ''1780 
465 
580 

!' 305 
i: 458 - 

925 -

7.—

Luiza-malom --------------- -- --------------160 !
Molnárok es sütők...... .................... ... .... 200 i
Pannónia____________________ ____ 1000 !
Váczi hengermalom részv.-társaság— 100
Viktória____________ ______________ISO j

dt Közlekedési vállalatok. '
<Adria> ra. tengeri haj. r.-t._______  100 j
Aradi es csanadi egyesült vasút___ IOC |;
Bacs-Bodrogh varm." h.-erd. v. elsőbbs. |j
Barcs-pakraczi vasút részv.-társ.___  200 j;
Bpcst-Szt-Lörmcz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpvst-5zt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasút részv. 100 
Budapesti vil var. vasút r.-t jul. 31-re 
Dcbrcczen-füzesabonyi h. e. v. els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r........  100
Dél1 vasút ___________  200
Déli vasat........... ............... jul. 31-re
Dunagözh. társ. első cs. kir. szab._500
GyÓr-sopron-ebenfurti vasút...............  200
Kassai közúti vasút reszv. t-----------   100
Kassa-odcrhergi vaaut________  200
Mngyaj- galicziai vasút _____ 200
Marmarosi sorasut r.-t. cls. r.............100
N.-Kikmda—N.-Becsk. v.-u. els. r.... 100 
Ny. v. in. fszékesfehéivar-győrgráczi 200
Osztrák magyar al iám vasút_____ ar. iOO m
Osztrák magy. allamvasut jul. 31-ro
Fecs-barc-i vasút ___________  200
Pesti közúti vaspálya_________ 200
Pesti közúti vaspálya elvezeti jegy ... 
r'e: u közúti vaspálya masodsorozatu 200 
Petrozsény-livázény-lup. h. é. v. I. r. 100
Szlavóniai h. c. vasút elsőrendű.......  2C0

c) Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár rt............. ... 100 116-75
Budapesti III. kerületi-------------------- 50 130 —
Budapest-terézvá - ősi takarekp. r.-t. 300 j 106.5G
Egyesült Budapest főváros................... 300 '1270 —
Magyar alt. takarékpénztár r.-t.......... 100 134 —
Országos központi......................... ........  300 825 —
Pesti hazai első takarékp. egyes........ 1000 8500 —

jj Különféle vállalatok.
Alagút ...................................... 105 163 —
Asphalt részvénytársaság magyar 100 280 —
cAtheneum» könyvnyomda ...............  100 —
Betűöntődé rt. első magyar .......  100
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r._100
Brassói bánya és kohó egylet ...____ 200
Casinó-épülot részv.társ. fővárosi...... 200
Czukoripar r.-t. m. B soroz. előj. r. 100

« « « A___ _____ ____100
«Danubius» m. hajó- és gépgyár r.-t. 100
Dohány-egyedarus török bír.___ irc. 200
Dräsche Kőszén- és téglagyár_____ 300
Északmagyarországi e. kőszénb. r.-t. 100
Franklin-Társulat Könyvnyomda___ 150
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Gechwindt-féle szeszgyár 900

151- 
144 25 
98-- 

106 50

.334.70 
213 -

116.25
119.

211.50 
1116

234 75 
985 -

211-

178 50 
91.— 
88 -

103 25 
396- —

112 - 
189 
204 - 
98-

201.50

307 — 
216- - 
449.- 
240 —

90 —

210 - 
305 — 

3475- - 
123-50 
121- — 
80—

1070 -

488-- 
1800 - 
470 — 
585— 
310 - 
460 - 
935- -

323 —

161 —

213-

103 75 
393 —

117 
190 — 
204.50 
99.-

203 -

307 50 
218 — 
450 
245-

lS»i-re

1 : a he- Szél j - Hőiterséltist
Állomások o . mérséklet 5 .initiya es ^

erej# ~ |=
- i c£ •lom. m.m.

Árvaváralja___ 756 ; +16.0 DNY 2 -2 3 1 22 14
Trencsért _... 757 + 14.7 DK 3; 2 16 — j --
Selrneczbánva ... 758 : +15.2 NY 2 o — 1 33 12
Magyar-Ovár_ 758 + 17.0 ENY 1 1 3 —
Ó-Gyalla ___ 758 +14.0 DNY 2 o 1 23 10
Budapest _ _ ^ 58 -j- 1G.8 NY 2 o — 24 14
Sopron ............... 75S +16.6 K 2 3 12 18 12
Keszthely___ 758 +15.0 K 1 = o 33 14
Csáktornya_... 758 + 15.0 DNY 1 1 10 23 9
Zágráb ... ........ 7C0 +14.0 — 1 1 4 21 11
Fiume ... _ ... 759 +17.0 EK 14 4 22 14
Crikvenica__ T -jSj -j" 18.U _ -» 12 — —
Pancsova ____ 759 : + 17.2 E 4 4 14 29 14
Zsombolya ... ... 1 *->y -j~ 15>.u DNY 2 4 5 27 14
Orsóvá ............... 757 +18.5 E 2 4 — _
Arad _... 759 + J.6.7 DNY 3 © — 25 15
Szeged ............... 758 4* 16.5 ENY 2 1 6 28 11
Szolnok ...___ 75S + 17.7 NY 3 (I — 24 14
Eger......... ........... 757 + 17.4 E 1 2 — 25 15
Debreczen___ 757 + 15.5 NY 1 --- 23 14
Késmárk ___ 758 + 14.5 _ ■> 1 -
Ungvár......... — * 57 10.0 D 1 ^ __2 23 15
Akna-Szlatina ... 759 + 14.6 DK 2 2 —
Szatmáv...___ 758 + 16.8 DK 3 4 _ 21 12
Nagy-Várad ... 758 +15.0 NY 1 4 — 24
Kolozsvár ......... 757 + 15.4 NY 1 2 9 25 10
Nagy-Szeben ... 757 + 15.7 NY 2 4 — 26 14
Bécs......... ..... .....
Krakó___ __
Bregenz____...

7í5Ö -f-14.9
i

ENY 2 3 — 20 13

761 +13.4 DNY 1 © 19 20 12
Salzburg ___ 758 +12.5 NY 2: ^ 10 20 12
Klagenfurt___ 760 +11.1 K 1 1 7 17 9
Pola......... .... ... 759 1 + 17.4 DK 21 3 5 25 14
Lesina___ __ 760 +22.1 DK 1 0 — — —
Sarajevo ___ 761 +16.8 DK 13 1 28 14
Torino ...____ 7-59 +19.1 EK 2 0 2ö 18
Flórencz _ _ 761 + 20.2 K 111 2ö 18
Róma ... ___ 761 + 20.8 E 10 29 17
Nápoly ......... ..... 762 +21.8 D 1,1 24 19
Brindisi___  _ 761 +30.0 ENY 3 0 ól 20
Caghari___ — 764 +23.0 ENY 2 ! 1 __
Palermo ___ 763 +23.7 — 1 0 _
Malta ___ __ 163 +23.9 ENY 3 I 0
Zürich ______ 762 +12.0 E 5 4 5 _
Paris ----------- 764 +16.4 NY 2 2 2 _
Nizza ..._... 760 + 19.3 K 1 1 _
Biaritz______ 768 + 20.8 — •! 1
Breszt ..._— 761 +15.4 E 2 3 _
kopenhága ......... 752 +14.8 NY 2 3 16
Hamburg ......... 754 + 1-2.0 NY 4 4 4Swinemümie 752 + 15.0 NY 2 4 4
Merne! .........— 7-53 +16.3 NY 1 2 - _
Berlin ......... — 7-54 + 13.0 NY ; 4 2 ___ _
Münster.____ __ 756 +11.4 DNY 4 == 19 _ ; —
Mornowav......... - —Mullaglimore ...
Scilly ............... it»ö -f-10.7 NY 3 3Schields... — ... 760 +14.4 NY 4 3 1
Skudesnaes... — 754 + 15.4 E 4 3 - í
Christiansuiid — 7-56 +13.1 ENY 1 4 _ j
Uleaborg ... — <61 + lo.O DK 2 1.'Stockholm ... ...
Szent-Pel er var ... 753 +15.7 j IlK 1 \
Moszkva ......... í
Kiew ............... __ 1 I _ í
Odessa —■ --- — • *j~ IS.ís ENY 1 3 __ 1
\ arsó ... ......... 754 + 14.9 NY 1 9 —
Sótiu ... ......... 7-59 +15.0 NY 1 4 _ j -- -
hűl ina ...............
Konstantinápoly j • -f- *23.4 EK 1 0 — - !

_ ---

és :;tk, !í 
egészen 

fefí'jűs, l
eső, -X-

A szélirányok jelölés*1: K 
Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 
nyíre derúií, *3 rés-toen 
4 egészen horuit,
K zivatar.

A íiiiniinuin az F<zaki-tengertöl Közép Uro^zursz-lgig érő 
nagy területen toglaí iieiyet.. míg a max inmai nagyságát és 
helyét megtartotta.

K«»zép-Európába11 az idő részben borult 
-ekívj aránylag alacsony.

ilazánk időjárásában nincsen lényeges változás.
\ ál (ózó. hűvös és időnk int esö^ idő továbbra is várhatá 

élénk nyugat szelekkel.

ki'íet, D dél, 
»Tűit, 1 töb Il­
lőbb nyíri) borult, 

hó, == köd,

es esős, a nomer-

ERTÉKPAPÍROK ; Utolsó árkelet
pénz 1 ;,r

107 - 
1280 - 

135 - 
835.- 

8550—

Gyapjumosó és biz. első magyar.......  200
«Hungária> arpagy. cs kölesh'gy. r.-t. 400 
< Hungária > gőz téglagyár reszv.-t. ... IüO
«István» téglagyár r.-lárs._.................. 100
Jordan X iktor-féle bőrgyár részv.-t. 100 

« < « « 100
Küása-somogyi kőszénb. r.-t________ ;;0
Kenderfonógyár reszv. társ. szegedi 200 
Kender- és lenipar-részv.-í. magyar 200 
«Kosmos» kö- es könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányai gőztéglagyár...............   IRQ
Könyvnyomda pesti részv.-t_______ _ 500
Kőszénbánya r.-t. magyar ált._____ 100
Nad rágj viisipar-társuiat.........................íoo
Pallas irodalmi és nyomdai, r.-t....... 200
Popper Lipót fai par*r.-társ._______ 2C00
Riraamurány-salgótazjáni vasmű___ 100
Hí ma murányi vasmű ........... jul. 3l-re
Rizshant. és rizsk»m. r.-t. fiumei 1. m. f.00
Salgótarjáni köszénbánya ______  40
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár....... 200
S.hlick-f-l * vasöntöde és gépgyár, uj kib.
Sertéshizlaló ..............     geo
Sörfőzde első magyar........... .................300
Spodium és rsontlisztgyar___ ______ 150
Szállítási vállalat I. ni.* ............   200
Szálloda részvény-társaság.................. 80
Tégla- és czementgyár egyes. ........ 100
Tégla- es mészégető, ojiaki _______  150
Lrikany-zsilvölgyi ni. kőszénb. r.-t 100 
üveggyárak r.-t. egyesült magyarhoni 200
Villamossági társaság___ nemzetközi 200
Uaggon-köjcsönző-tarsaság általános so 
Waggon-köics. részv.-társ. nemzetközi 100

ZALOGLEXTELEK.
Egyesült bpesti föv. takarékpénzt. 4' 2% 
Fvldhitelint. mag\-ur panirerték___  fi %

* >" * » .......  4V8%
» » » .......  4 %
> »szabályoz.éstalajj. 4 %

Jelzálogbank horv.-szláv orsz.___41 2<>/0
Jelzálogbank magy. ________ ____ 5

* > .......... -..... .
Jelzálogb. m. k.-kötv. őOéwf. 110f. t %

> »Közs. kötél.50 év vf. 4V,%
Kereskeaeimi bank pesti magyar... 6 %

1 > > J _4'.*o
Kér. bank pesti magy. közs. k-itv. 4‘
Kér. bans pesti magy. közs. kő tv 4 
Kisbirtokosok orsz. föídhitaliutézete b' %

1 * * 5
» » » áO'-, évre 4‘ 2%

Kuzp. jelz.-bankja m. r.-t. m. takp. á1-6«
_ * , « közs. köt'v' 4
Orsz. kózp. takarékpénztár mtigy. 41..»» 
Osztr.-magyar bank o. e. 10». évre... 4 %

1 1 > » »50 evre... 4 %
Pesti Hazai I. takp. e. kib. kütv.._. -1!

» » » » 4
«Albiua» takarék- es hitelintézet... 5 %
Aradi polg. takarekp. 40 öv visszafiz. 5% 
Aradi púig. takarékp. 40 ev vf. 110 5 °'0 

* > » » > * » 5»’2%
Lrtíelyr. m.jelz. hitb. 40 év visszafiz. 5 %

> > » » 40 » » 4‘ 2%
s » > > 50 év közs. köt. 4‘ %

Nag)azebeui földhitelintézet........... 5 “o'0
> > -----
* * .......  G
* > VT. kih. 4*.% 
»ált.takar.-p.ar-.jévvf.nof. 5
» » » 40 év vf. 10li f. 5 %
* » > 40 év III. kib. 5
» > » 35 év IV. kib. 4'

435 — 445 —
228 — 230 -
171 — 173 -

. 125- I 127-
104 — 1 105-

I 77 - 79-
1-0— I 101.-

ll 220- - I 225—

130 - 135- —
970-- 

1320 - 
162 50

980.- 
1340 -

163 50

|j 220 - 225 —
— ■ —

217 25 217 75
100C- 1050.—
680 - 637 -
253 255 -
235 - 239 —
400 - I 405 -

1320.- 
' 75- 80

238— 248 —
' 163 50 164 —
1 388 - 390 —
ii 83 — 86—

250 — 255 —

129 — 130 —
148 50 149 -

100 75 101-75
101 - 102 —
100.50 101 50
98 75 99 25
96 80 97 20

ICO-50 101 —
101 25 102 —
100.50 101 —

98 - 98 60
101-- 101 50
101 - 101 50 I
100.50 101-50,
101 - 101-50
105 — 106-
£9.- 100 —

102 - 103--
ioi :o 102-50
100 75 101-25

100 75 j 101 75
10030 101.-
100 30 101.-
100 25 101 25
9” — 98- -

100-50 101 50
100-- 1 100 50
lot.-:
10050
100— 1 101 —
99— 99 50
98 50 ; 99.—

102.25 103-25
102—
103— ,
101.- , 101 50
102.— I
102.-
102.25 10275
101- 101-50

ÉRTÉKPAPÍROK
J tol só árke ,-t

100 50 10150

Temesvári első takarékpénztár___  5 101.-
Te mos vári el •» t;:karél:i>énztar___ 4» 98-50
Jelzálogb. : agv. nyer.-köles. küiv. 4 % 128 -
Jel/., h. magy. osztr. felülbélyegzés. 4 °0 128-75 f
Jelzálogb. magyar nyeremény-jegy —

< < «jsztr. felülbélyegzés, r — 
Osztr. ÍÖldh.-in'. ny. kölcsön kötv. • °c f 115

< « kütv. nyerem, jegy —
ji I

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási ^^,4».% |. 100 — j
Bpesti közúti vasp. társ. 1SS7 ....... 4« 100 —

« « « « 1SSS .......  4' í 100 —
Budapest-péc-i vasút______ ___200 4 % 97 —
Déli vasú: ...............400 LM00 mark- ' % —— !
Dnnagőzhajózási társaság 100 7 % — — i
Északkeleti va-pálya...................:■ 0 % % 1Q0— í

« « (aranyi».)... •_* • % \ — — !
Győr-sopron-ebenfnrti v. arany r“ 1 . v, — -
Kassa-oderb.els.rész.-kütv. ez. 4 97 — '

< ‘ « « < lSStí.ar. 4 % 118 75,
< « « « < ISOl.ez. 4 °v , 97 —
« « « < < 18?l.ar. 4 »» 11?.25 j
« « (osztr. vonal) ISStt. ez. 4 % 99 —»

Lloyd r- tőzsde-épü lel...........— 10 » 5 100 —
Magvar galicziai va-palva ....... 2, 0 c* 103 50

< « < II. kin. 2» % 107 —
« « > ezüst... 200 4 y, 96 50

M. v. elsőbbs. beruh, arcnyh. 200 h u0 122 —
< < « > * 1S88 2(N) 4

M. ny. v. (sz. feh.-györ-gtvczii 200 f,
Magyar uyuguti v. 1S74. kib... 2uO '■
Osztr.-magyarál .;tmva.sut arany 200 .1 ü0 
O.-m. á.-v. 18^:». kib.40u, 2000mar^ 1 %
O. -ra. ullaniv. X- kib. 1S85. f»()0 í: :.
Urikány-zsilvölgyí m. kib. elsőbb, kö;v

MAGÁNSORSJEGYEK.
Bér« varas nyeremény-k-lrsöne lsTl 1 ‘0 
Boda vari sorsjegy------------ --------------- 40

< < felülbélyegzéssel
A «lu szar* egyesület sorsjee-ye ........... 2
« < « « osztr. !"• líiibélyez/es-»:
M. sz. korona orsz. virus kereszt egyi. ö 

«• < < « osy.ir. felölbrlye^zessel
Nver.-kőiv. a bpe-t-üpo:v. bazil. telep. 5 

« < < oszrr. l'elülhelyeg/.í»s<e;
Az olasz vörös kérész* egy te1 .......2» lira

# « « « uszít. íelölbelyegze-sei
Osztrák hitelintezet................. —......... 1(H)
Osztrák vuii is kere-z; egy itt;.............. 10
Pa!ily sorsjegy .... ...... ................40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)................... ...
Császár királyi arany (kör.) ...................
Osztrák-magyúr 8 forintos arany............... ,
2'» frankos arany ..........................................
20 marka......................................... ...... .......... ;
Török arany lira ....... ...................... ...........
Osztrák és magyar ezüst....... ....... ...............
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi ■
Nem. bírod, bankj. lio mark. julius J1-V-

*>ank '
Váltók árfolyama (látra), k. Ub

Amsterdam 100 hollandi forintért... :> °0
Brüsszel l'H> frankért ___________ 2
London 1 font sterlingért ............... y %
Marseille UH) frankért............... ....... 2' _c,
Nemet bankpiaczok 100 marka.......  1 %
Olasz b?ukp. 100 líra nuuv. ital._5 %
P. iris ICO franker:............................... 21
bvajezi pénzpiaczok 100 frankért .. 3 * \

102- 
99 50 

129 - 
129 75

1 116-

101 - 
100 5C 
100 50 
98-

98

98- 
118 25 
100- 
101 — 
110 — 
103 — 
97-50 

122 50

175 50
56 50
57 50 
3-

lü'i rubelért.

361-20 ; 

61-15
!

102 80

124 30

61 20 
45.90 j 
49.50 
43 40

176 50 
58.50 
59 50 

3 30 
3 30 

12 - 
13 - 
9.— 
9 40 

13-60 
14.25 

199.- 
19 75 
59.—

5 90 
5 83 
9 93 
9-93 

i 12-27

I

103.20

125-30

61.35 
46 10 
49.70 
49 60

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5% aranyjáradék_______
Magyar b°f0 koiona járadék___
Magyar általános hitelbank_____
Magyar pénzv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank___________
Osztrák hitelintezet_____
M.-ipar es keress, bank
Állami vasút___________
Déli va»n*_____ _________

411-

- 'i 335

Osztr. hitel részv. 
Magy. hitelbank 

» aranyj.

Leszámítol óbank
Jelzálogbank__
Kankegyes ..........

Eiótözsde.
pr. * , 334 60 335 30
pr. ki 125 -
pr. ' : 1 15 57' ——
pr 'r — —
pr. 31 y . —. — — —
p-. dl _ _   __  . —

Előfordult kötések.
Riiuamurany ... pr. — —
Osztr. iülamv— pr. . 307 50 —
Déli vasul_______j. r —„ — —■. ..
Városi va-rii; ... pr. ’ 18C — —
b.ilg*-T.ir.Mii — pr. 1 —— - -
Xemz. waggon__ —. — • . _
Baukegye^ü’b't... 

Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hitelrészv. — —   -* _  
Magy. hitelb.__ — J __ "" —

C papirj. —j — | —
Leszamitolóbank i — —______
Jelzálogbank____

Előfordult kö
Rimamurány —
Osztr. ál lám v. — —
Déli vasút______ _ —
Hungária tég!— —
M. ipar- s k. b.| —

tések.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 19.
Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

au»

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

TELEFON 542. Csak oly

_______________ ±----------------------------------------------------------- —------- :------------------ ;----------------------------" 7 - .... Aq q hirrJpt.p*? alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542,
levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekuldetik csatnr ^ ~~~

Eiöksiö származású
24 öves özvegy as..£ony 
szerelne egy iiitelli~CA.s, va- 
gyonos tirral mi-'Tu.-iui'rkvdni, 
a ki lu ki állandó - kényel­
mes életei biztosítana: — 
korra nem reflektál: “mé-

ÍTslet-sladás.jó korban
lévő szén fedett és egy úri j Egy jó forgalmú bérkocsi-üz- 
nyiiott liintó eladó. Bővebbet let, mely 4 számozott födél es- 
a kiadóhivatalban. 210S3 J kocsi és nyolc,-, ló minden hozzá-

____ szerelékkel
Dynamo-gép,

Egv teljesen jó karban levő|rögtön eladó. Bővebbet a hely

Alkalmazási nyer.
Egy

fizetéssel
gyakornok

felvételik. Czimét
való szerelékkel csalam vi- me,,mondja e lap kiadóhivatala 
szonyok miatt szabad kézből j r 24099

viiiamvilá- színen, Hartmann Jakabod 
1098

E;:;y szép esalááhás

Íves kisézeso telöl meggyőzöd-1 vitlamfe;!esztő gép, v
het a- ajánlkozó, a mennyiben gim-:i ezclra - nagyobb gép be- j Kecskemét« u. 
hajlandó az illető egy ösmer- állítása miatt — jutádvosáronéi 
kedési remlez-voust adni. Csakis \ gép képes ÖV drb 2
komoly és névvel, ellátott |gyertyafvnyü izzólámpa tápiá-; ^villái 30*» □-•Tnyi csinos kert- 
levelek veiéinek figyelembe., fi.;, rj. Megtekiníhctö Zsoldos A városligeti fasor és Hajza- 
Ajánlatok a következőleg ezim-1 Fcrencz fakereskedönól | utC2a szögletén (Fasor 12. sz.) 
zéudők: Eoriease de Wer-; Szentesen mint tulajdonosnál.jközvetlen* a villanyos vasul 
ner SEarienbad, poste-rcs- ^40931 mellett, seabadkézbül eladó.

24101
"£22

, • f r n ~ e1- -■-< ■—*3.

tan te. Bortermeléshez alkalmas
Mr lek

12S hold homokos földek, 1 órá­
nyira !>; ettől a vasul mellett 
f> épülettel ellátva 2(5.000 
írtért eladó, parczcllázásm 
na.-yon alkalmas. Bővebbet

. ......... Keszthelyi Nándornál azrentikivui! vícío árun Kannátok j , sV ,
a bécsi r
tár Bad .
tányuteza 6. sz. 7-tOslWessctónyi-uteza 39.
ezeeBsasaaeai

P

Hasrjza.lt cs ej 

" i S;í- ViíiOJiá w ő ä v V wX

Értekezni lehet a tulajdonns-

Ll,! vlc-° áron EamiatoKj,^ fcnnálló hatósági- olcsó ár mellett részletfizetésre, 
pénzszekrény gyári rak-1| bejegyzett túrtok ügynök- megvételre kerestetik. Ajánla- 
idapest, V., irodaiabsn Budapest VII. j tok „Garanczia - jeligével

sssa 8 'S

Alkalmazást keres.
Egy fiatal, csinos

leány, ki kereskedelmi tanfolya­
mot végzett, megfelelő foglal­
kozást keres. Szives ajánlatok 
,,S. I. 300- jelige alatt e 

sál ugyanott. 15842 j[ap kiadóhivatalához kéretnek.
iBgaE5ESE33ti^i^2jííK5'S 2 í_____________!________l40—

Mellékíoglallíozás- 
kép bárminő lakásán elvégez­
hető írásbeli munkát keres 
szép és gvorsirásu magánhiva­
talnok szerény díjazás mellett. 
A legnagyobb (liskréeziót bizto­
sítja. Szives megkeresést..Pon­
tos és meííbizható" jeligével 
e lap kiadóhivatalába kér. 24002

Vétel.
Safety

keveset használt, jó állapotban,

41001 a kiadóba intézendők. závO.'i

Oktatás.
Nevelőnek

ajánlkozik szünidőre e téren 
gyakorlattal bíró joghallgató 
vidékre, un családhoz. Ajánla­
tok e lap kiadóhivatalába kéret­
nek ..Fädagogus“ czimen.

24007 
sv$g

Kálvin-tér
közelében a Lónyai-utcza ele­
jén igen szép nagy világos és 
száraz pincze raktárnak kiadó 
s bármely órában elfoglalható. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

24090

Különféle.

Lakás es TBL
Kiadó fürdő-helyiségek.

A déli vasút Szántód állomásá­
nál, a Balaton parton levő ven­
déglőben, fürdöző közönség 
részére igen olcsó árban több 
kisebb s nagyobb szoba kiadó. 
A vendéglős tulajdonát képező 
kényelmes kabinok a t. fürdözö- 
közönség rendelkezésére állnak. 
Olcsó Ízletes ételek, italok, pon­
tos kiszolgálás. Posta, távirda s 
vasútállomás helyben. Tiszte­
lettel Brunner G. vendéglős.

24074

A revelveresek egész hada 
áraszt cl anonym levelekkel, 

hogy
felhívásomban Magyaror- 

szág földbirtokosaihoz
azt hirdetem : miszerint a föld 
és nagyobb városok házbirto­

kosainak
törlesztcses kiilcsiineit díj­

mentesen cszközíom. 
Hát ez az én szerencsém, 
mert engem a bank teljes 
megelégedésemre dotál s mig 
hogy ő tőlük valószínűleg 
ügyletet sem fogad el, egyedül 
az ö szerencsétlenségük. 
Kcczer Bertalan földbir­
tokos Sáros-Bogdánv via Abos.

60 frt kölcsönt
keres 800 frt fizetéssel biró, 
biztos állású, nőtlen hivatalnok, 
10 frtos havi részletekben, 
visszafizetés mellett; leveleket 
,.Pénzszüksóg” alatt kér e 
lap kiadóhivatalába. .'4006

15853 Magyar

íivsgiiizíositó-társaság
BUDAPEST

Vácai - körút 31.

ár kitételével „ízletes étke­
zés1- czimen a kiadóhivatalba 
intézendők. 24001

Kis Gazdák
permetezője. Egyedüli perme­
tező, mely Ível nemcsak szőlő, 
hanem gyümölcsiák és véle­
mények permetezhetök, a so- 
mogymegyei gazdasági egylet 
által kiküldött szakbizottság a 

Biztosit tükörüvegtáblákat por- i Kis Gazdák permetezőjét 
tálékban, üvegértekeket egész I (Unghváry-féle permetező) jo-

Izletes ebédkosztot; Hiczky Káinban
keres, intelligens fiatal ember j 1887—88-ban volt joghallgató, 
privát családnál vagy magános | kéretik saját érdekében b. czi- 
nőnél a belvárosban. Igényéi jmét , kiadóhivatalához 
szerények, Jföponkint. leves, | . .>ior-o
hús (mártással). főzelék, annál j beküldőm. -4003
több súlyt fektet az ízletes, 
egészséges ételre. Levelek az |

építményeknél, a legolcsóbb 
dijak és a legpontosabb 
leszámítolás mellett. Több évre 
szóló biztosításnál tetemes ked­
vezmények. Elvállal szállítási 
biztosításokat is. "ügyes 
ügynökök kerestetnek

nak s a kívánt munka elérésére 
helyesnek találta, s azt a legjobb 
lélekkel mindenkinek ajánlja. 
Egyedüli permetező, egyetlen 
csavar nélkül könnyen kezel­
hető s elpusztíthatatlan. Ara 8 
frt. Megrendelhető Kaposvárott 
a Kis Gazdák permetezője 

I gyár raktárából. 15516

Fontos törvények külön ki­
adásban most jelentek meg :

I. A sommás eljárás.
1893. évi XVIII. t. ez.

Ára 50 kr.

II. A fizetési meghagyásokról.
1893. évi XIX. t. ez.

Ára 20 kr.
Mindkét külön kiadás a tör­
vény szövegével, magyaráza­
tokkal és idézésekkel van el­
látva. 75 kr.-nak előlegei be­
küldése esetén mindkét törvényt 
bérmentve küldi meg 15980

rrn^i^>K^mmtKta>isKis3asiBaamaiámadssus3SSSs^msMaa‘-K<tfiF'i-!a^

íiudlíi I tnodianop F- ós Fiai)
cs. k. és udv. könyvkereskedése

Budapesten, Andrássy-ut 21. sz.

FISCHER J.Ä5S
Budapest. Nagykoron. utcza 18. 
vízmentes ponyvák köl-
csőn kaphatók. Ugyanott m 
és egyszer használatban volt 
vízmentes ponyvák jutányo­
sán kaphatók.Repczepony. 
vák dbonként 3 írttól feljebb 
__________________14307

20 miliő frt
isiadó

földbirtokokra
Magyarországon.

Tetszés szerinti időtartam. Les. 
mérsékeltebb kamitláb. Köb 
esőn ni;-omiio"j-ed értéki" 
Fizetés készpénzben. Tényleges 
eset és teherállás közlése ké­

retik. 1591J
„Belgiumi alapiiyányi tőke"
czimre a ..Geldmarkt S. 14." ki­
adóhivatalához Berlinbe Felvilá- 
gositá.-ok díjmentesen adatnak.

■35=031

g’Ilf vo. Nagykőrösi m. k. all. meníeiep-parancsnoksag.

A < Takarűii es 
Gyarmaton 1S03 
órakor s

ití Iéí ík cd Lí-'-m
SSB feli

fart
w lí ii a w-iiá J tfoci Viijll klfc* 6j

s erre a részvényesek meghivatna!:.

Hitelintézet Reszvonytársalat B- 
óv angnsztns hó 6 aa délelőtt 10

helyiségeiben
A nagykőrösi, verseczi, bajai és dorozs- 

5 mai m. kir. méntclep-osztály részére folyó 
év november hó 1-től 1894-ik év október 
hó 31-ig szükséglendő élelmi és tápszer- 
czikkek szállításának biztosítása folyó év 
augusztus hó 24-én délután 2 órakor a 

15974 c"1“v,v- i nagykőrösi ni. kir. állami méntelep szám-
Jcgyzct: A közgyűlésen jogaikat érvényesíteni kívánó rész-j y-yg jr0(pj jában fog megtartatni.

Tél ív- sok tartoznak rt^avvnyutktü a k'Zgyülvsen felmutatni, 
v v,V -r azokat elör.- let

Z-Ecris'^'c.lási tá,xgy-:
A.- eddig érvényben volt alapszabályok módosítása. 
Balassa-Gyarmaton, 1893. julius 12-én.

Hálás Antal
elnök.

i-meuyczn!. 
bízott általA megjelenés es szavazas mi 

le-biaittul azonban c»ak ré.-zvényes alkalmazható.
történhetik,

laj
A közelebbi feltételek a nyilvános he­

lyeken kifüggesztett hirdetményekből ki- 
- vehetők, vagy pedig a méntelep számvivő 

es®eo3ix$cseeeass*3ecsse9ee9e®e@9ee9» | irodájában megtekinthetők, a honnan a
’ feltételeket tartalmazó hirdetmény felhí­

vásra megküldetik. 159 <3
A nagykőrösi m. kir. állami menlelep-parancsnokság.

Pranczia ícl^élzcn^T-

I Titkos betegségeket, I
• ha-vcscfoi-asoicat.eobcSot.»yphSH» ntöMvotkozmenyelt, & 
© elo-veccti:* férfio^ot, magrorciesoitot. enfertosteto» utó- ^• rfolnélkül es bármely Q
«■ r : 8 ... tt Ido.;- - «nnet otokuratkejmmjetep e
© : hj.—c-mczbcjok.«. ,-v l-v:í 13 ovi i=:o=aorvu,i öu-t- #« öé'-Ty.fé J : dia korbaakbini 5 loffcjaob »
Ö *>cfiir».'r.a!Í szerm: aiano.-an es biztos sikerrel•

r™-—tá-' .^iTkVívj Jb. 1 '
rj volt cs. es kir. ezrodorvo«. ®
tó Lskís: Badanest. Y.A áezi-körut 4. sz.. I.eai. é
O " bel arat a lépcsőnél. «© ...

CToffytuod szerint alaposan es
T&w í'A ä?'-íBA&Y.l öA jppel]

FOGAK
eyészEn tei'nészet utáni, cgyenkint épugy, mint egész 
fogsorok, rágáshoz használhatók, legújabb rendszer sze­
rint, jótállás mellett, bámulatos olcsó árakon készíttetnek.
Fog-speczialista EöNA IMEE

Zemplómnegyei nemesi

30 pereznyire a vasúttól, k. b. 
836 tagositott hold. á
1600 □-öl télig termékeny" 
szántó és félig értékes erdő

Klraiy-utcza 47.. a terézvárosi íemploííi áieilEiiiOeii. 15304175.000 írtért eladó"* _ ne rr nT/inciuri onvi
A le

ő£W-’Ái'M
r

dheknJanos
SBadapesf?

Magyar királyi államvasutak.

84203/92. C. la. szám.
R̂ i^defenény.

e*' Vidéki tneprendelések 24 óra alatt eszközöltetnek. 'S® “lap^b^^nnak^A'gxtda-

sá ;r teljesen insruált. Sajat jo
Franczia kiilöülegességek £? va!l'"szat' 

haShöiyagGäsbati" S
Csakis közvetlen vevők-

gumim és ftastioiyagoKB««.. ||ncl( ad k0szs0ges közelebbi
óvszerek tui'zatin 4. •> v? b til. t*arisi szivacsok ^ ,
4, ;> írt. Capotte americaine tucatja I írt, női kü- ^ tudósítást Pats RikHard 
lönleí^csségek több mint. 100-.-zori liasznala'ra darabja. ^ Becs, 'Wieden, Marga 

1* frt .>0 kr. kapható ld ) < ! rethenstrasse 12. 1593
POLITZER MÓR ÉS FIA

y. cs kir. kutszervsz, Budapest, V., Deák-utcza 10. ^

Kinek meg nincs ftirdöberendezese

k) deleL’it 9—4 órai;.
bejarat a lcpceonel.

7_$ óráig, nőknek u. in. fsrSakr.ak ^
ü.röterem. — Díjazott levelekre azonnal ^

- 3 -55S oeessa'aassooassoüSrSaffisee

£ .n ssses t

OiES B

(Croíüatique Párisién),
mely Ivei minden htját 
feotbotni f« kft- . b.irna v.i. v

:nnt 10 prrr.* alatt állandóan naeg- j
H ....... ..... -ökéri ... i szin áliandó ■ |
H - I természeti - sz ntöi meg ni m kfllőnbi ztethet», az alkaimazá egyszer«. ■ 
-- -. ■_ frt A kész (cs sz k, kefi I 60 kr. - Főraktár: ■

Budapesten, Török János aysyszertara. i. iraly-ntrza 1 -■ >** y|

nsmm és
-treETTTésxeti g’^raxa,

BUDAPESTÉI. , .
Iroda: V.. Arany János utcza 25. S'
Gyár : IX.. külső soroksári-ut 52.
Budapest fo- és székváros, 
valamint a magy. kir. v"
államvasutak szál- / uE>'mlnt
litója ajánlja nyers karbolsav,

T mindenféle fokú; Jegcczes

9487 ő. szám.

Egyhazas-Radocz aiíomasnak az összes gyors- ét 
teheráruforgalomra való megnyitása.

A szombathely-gyanafalvai vonalon a 88. számú őrházni" 
Kis unyom c.- Kör mend állomások között, mindkét állomás 

; tói 9—9 kilóméternyi távolságra eső Egyházas-Radócz nevt 
;»• vegyen egy juj állomás nvitlatik meg folyó évi augusztus hó 1-én az összet 
Weyí >le i.m- gyors. és tcheráruior-gaíomra.

díszeket. I e-zen állomáson elő állatok vagy egyéb oly áruk fel- vaoy 
Kopható csakis j leadása, melyeknek be- vagy kirakásához külön berendezései 
"'^h7t1.u,'innos- s var>" segédeszközök szükségesek, nem eszközölhető, 
női IX., Héos. Az ezen állomáson fel- vagy leadásra kerülő gyors- és teher- 

, Müiincirgasso árukra nézve a szállítási dij kiszámítása a m. kir. államvas.
! í®y”k SnŰef bermínt^^dS:Myi árudijszabásáton a díjszámítás tekintetében megái aP; 

^ 1 zuhanyok, arnvekszekek mindig rak-, tolt altaianos liatarozmattyok ftiervadasa szerint, ezen állomás
1 i taron. _’467:1 közvetlen kilomótertavolságainak alapulvételével esz-

1 közöltelik.
A díjszámítás alapjául veendő közvetlen kilométcrtávolságok 

akként állapíttatnak meg. hogy úgy a Körmend mint a Kis- 
L"nyom irányában történő szállításnál a m. k. államvasutak 
kiiométermutatójában Körmend illetve Kis Unyom állomásra 
megszabott távolságokhoz 9 kilométer hozzászámittatik.

Az ekként, nyert közvetlen távolságok után a m. k. állam­
vasutak helyi áru díjszabásában foglalt, s az I. pótlékkal módo­
sított díjszámítás! táblázatok megfelelő tételei alkalmaztatnak.

Egyrészt Egyházas-Radócz állomás, másrészt Budapesti 
Angyalföld, Budapest dunaparti teherpályaudvar, Budapest- 
L- - —- Budapest. Ferenezváros marhavásár. Budapest- 

»pest fővárosi közraktárak. Budapest-lózsi [város,

Magyar királyi állaravasntak.
Kelelnómct-magyar vasúti küíelók.

1 y.

...............' : -rfAVír.'Alf.

\ bősz íiai és herczegovinai kormányzóság terö- 
] inérnökgyakoraoki állás a Xl-ik
diiC'Ztálvbi'il évi 8.00 frt fizetés: illetékkel s esetleg 

ses mernöksegédi állás is 
ti frt évi fizetés, 100 frt lakbér 

rt pótlékkal, összesen 1200 Írttal lesz be­
töltendő.

A mérnökgyakomokok beosztása részint az épí­
tészeti . . Sarajevóban, részint a kerü­
leti hatóságokhoz log történni.

< ísok alkalmával a műszaki hivatal­
nok . vényszabta utazási és" dijosztályzati di­
jakban, illetőleg úti átalány 
fognak részesülni.

Kinevezés esetében 
ségek megtériftetnek.

és építészeti pótlékokban! 

x kinevezettnek az utikült-

I

mw-

szzr'T'.

Arjrgy

fearboisav, karból s?.vmcsz, 
karbolpor, kreollá. krcoIiapore 

chlormész, lysot, vas- • rézgálicz. 
„-os karbololdat, szab. cresylmész stb. 

yors és jutányos kiszolgáltatás mellett, 
zekek es ismertetések ingyen es bérmentve. 15;54

BERKS & MÖLLMANN. OSNABRÜCK j-
tejgazdasági gépek különleges gyára

93582. szám.

Vilftnnin“ n! 1/"iSnnIfn nnnnVI„Vikiona tejtei-eiKBionno ppsk l&í ei
legmagasabb kiállítási kitüntetések

Breslau 0. S. B. és Breslau B. F. állomásokról Homonna és 
Eperjesre szállítandó műtrágya és csontliszt küldeményekre 
nézve a szállítási díjnak a tényleges súlyért, de legalább a | Ferenezváros és
használt kocsi raksúlyáért való fizetése mellett, folyó évi | Fővámház, Buda _ __ t
augusztus hó 1-étől további intézkedésig, illetve díjszabási utón;Budapest keleti pályaudvar, Budapest-Lipótváros, Budapest 
való érvényesítésig következő díjtételek lépnek érvénybe: j nyugoti pályaudvar Kőbánya alsó p. u„ Kőbánya f. p. u.. Kő 
Breslau 0. S. B.—Homonna 139 márka és Breslau B. F.— bányahizlalda és Rákos rendező pályaudvar állomások között 
Eperjes T40 márka 100 kgként. a távolság egységesen 285 kilométerben áilapittatik meg.

Budapest, 1893. julius hóban. Az ezen egységes távolság alapján a dijszámitási táblázatból
Magyar királyi államvasutak igazgatósága Lid'sSlpe^iiSt^fBudaS

a it-sZiS \asjia 11' eu • nyugoti pályaudvar es Rákos rendező pályaudvar
(Utánnyomás nem dijaztatik.' állomásokkal való forgalomban a m. kir. államvasutakhelvi

I árudijszabásának III. pótlékában IXXIII. szakasz 1. p:nt(aj 
"'•*&&& [ megállapított pótilletékkel felemelve számíttatnak. Budapest 

déli vasút helyben és Ó-Buda-Filatorigát állomással való teher- 
áru forgalomban pedig az egyházas-radócz-budapest-kelenfőldi 
266 kninyi távolságra eró díjtételek 100 kgkint 5 krral fel­
emelve alkalmaztatnak.

Az egyrészt Egyházas-Radócz állomás, másrészt az azzal 
szomszédos Kis-Uuyom és Körmend állomások (helyben) 
közötti forgalomban a dijszámitási táblázatokban 1—10 kió 
méterre foglalt díjtételek nyernek alkalmazást.

Budapest, 1893. évi junius hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

.zés
is nem dijaztatik.)

É:

isirályi álla.rxa-va.s'u.talc.

4üPf

A magyar kir. államvasutak mozdony-személyzete szükséges téli-ruházat szálii-

posztóból készült bundás kabát, 
bőrrel fejelt csizma,

Óránként tényleg szolgáltat 
Ar

45
J60

70
ISO

könnyen működik, nagyon tartós es következő 3 nagyságban kapható :
Szám 0 1 ______ I2N

125 litert 
260 o. e. forint.

Az árak Budapesten, csomagolással értetődnek 
Eülagyarországi képviselőség :

WF-f

4. 1414 drb irba-kabá*,
5. 1414 drb bőrnadrág.
6. 1414 drb szolgai tvlisapka

és 7. az 1. pont alatt felemlített bunclás-kabátokhoz felső kelmeként szükséges 3300

v z~’***0 0 _
71,2* (i,. cuó J

Budapest. VI., Teréz-körut 33. szám.
-2 ,-.--5- II. em. 43.) a" hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők; mindazonáltal tartozik minden 

I ajánlattevő ajánlatával együtt a szállítani szándékolt minden egyes ruhadarabból ia csizmá­
ból A bundás-kabáthoz való

r üli uh t.irük szivc.-keüjenek kérvényeiket 
következő mellékletek és adatokkal felszerelni:

kervsztlevi-l. az illetékesség pontos megjelölésé­
vel (ország, megye, kerület stb. 1.

bizonvitvánvok a szakmérnöki tanulmányokról, 
és pedig: a mérnöki magas építészeti vagy gépépité- 
szeti osztályból,

bizonyítványok az esetleges gyakornoki alkal­
maztatásokról.

bizonyítványok a nyelv és egyéb ismeretekről.
A nem állami szolgálatban levő pályázok, az 

első évben szabályszerűen r>ak ideiglenesen alkal­
maztatnak, mindazáltal a végleges alkalmaztatás ese­
tében ezen próbaév i.~ az annak idején való nyugdíj- 
kivetésnél be fog számíttatni.

A pályázati kérvények a megfelelő boszniai bé-

Yitkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsöfolyásókat ej ey (O'mód 
szerint, bei'ecskecilczes nélkül, hs elévült is,

gyógyít alaposan 10932

Besen'celi
orvos-sebesz es MÜlesz. 2í) év óta e téren kiilUnles^s orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
8í este 7—S óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.
I Lakik: Eodapest, Király-utcza 14., II. em. 17. ajtó.

Magyar királyi államvasutak.

lvegekk. 1 látandók el, vagy esetleg a bélyegilletéki | HlFiletméMy.

is) pecsétjével ellátott 1 — 1 darabot minta gyanánt beküldeni 
posztót az államvasutak igazgatósába fogja a szállító ezégnek rendelkezésére bocsájtani. miért [ 

H:i> minden a lönnebbi 1. szám alatti tételre reflektáló ajánlattevő ajánlatában az egységáron!
c'fiíA hívni még azt t. világosan kitüntetni tartozik, hogy egy térdig érő kabát elkészítéséhez átlag 
'hány méter lot; cm. széL-sséggel biró posztót igényel. Egyebekben a részletekre nézve meg- 

TI^Tr?n 1 jegyeztetik, hogy a bundás-kabát térdig és sima háttal kapcsoló nélkül, lenajtott gallérralí
I (pí® íkészítendő és legjobb minőségű erdélyi fekete báránybőfrel bélelendő; a gallér góndörfekete
H la I 1 C'.v'.vá , l'áránybőrrcl ellátandó.

A csizmák belföldön készített jó minőségű halinából, puha höriejeléssel és erős bör- 
télisapkák fekete göndör báránybörböl, lehajtható karimával

juhbőrböl készítendő, lehajtott gallérja fekete báránybórrel ellátandó 
va a szem magasságáig érjen ; hossza a térd magasságáig ér. A kabát 

alján, valamint alul köröskörül 45 széles, az ujjak 100 m!m széles, borítása, valamint az 
oldalzsebek 75 »>, széles, fedele szintén barna szattyánbörrel van szegélyezve.

A bürnadrág jul kidolgozott selyem orosz juhbőrböl magyar szabásra készítendő.
A szolgai telisapka sima fekete báránybörböl, lehajtó karimával készítendő. Az 

. .. .egyes ruhadarabok kiállításának további részleteire az iparhatóságnál megtekinthető minták
certoti Usebb riazieitií-1 adnak felvilágosítást, s teljes elkészítésükhöz megkivántató összes kellékek beszerzése (a bűn­
ben is) bi.rm!ly ölszeget |dás-kabátok felz-jiénez való posztó kivételével) a szállítással megbízott vállalkozót fogja ter- 

, '3e.n «'«»»" ad ihelni. A bundás-kabátok fékeiéhez való posztó az államvasutak igazgatósága által szereztetik

'OElli

103075 C. I. szám.
„ _ m

díj készpénzben küldendő be.
A pitiyúZilii kérvények ;tz elöljáróság utján, vagy (ív. pótlek életbeléptetése a m. kir. államvasutak I ewgjsg —Drrör toi aloti. telni 

egyenesen a Boszniai és Hercegovinái kormányzóság- vonalain érvényes helyi árndijszabáahoz ii ré z , rt,"l,r" "• *4U *• között fog_____c_______ . . _ _ ....
k Sarajevóban, nyújtandók be. a nn.-v. ktr. aSla.m-.-.-tf V.e.al ,.I. htu. Óvj t-tó.ur is. ;%<- j bér hő 15-ke áilapittatik meg, mely i;Kire a megrendelt ruhadarabok elktozitendőkfö az

- ■ - D- ...................... ... rv » 1 aliamva.'utak egyik allomas«ira bermentve beszalhtandok. A i. pont alatt említett bzerec»en

mna
a bagolylyal.

30 hr,ajiDzáir-é3i,l

mindenütt kapható.

SORSJEGYEKRE
es 5070

ÉRTÉKPAF

KftVARY ÁRMIN be és az abból szükséges mennyiség a bundá«-kabátokat készítő ezégnek lehetőleg folyó évi 
AU 1 alti all «1111 I . .... _ , . . „ •„ _____ ,„i. i ,ró,t4,4h!>n ronaell-674e<SrPállamvasutak központi szertárában rendelkezésére 

tő ezég tartozik műhelyében saját költségén elvit- 
Az 1-töl 6-ik p. alatt említett ruhadarabok közvetlenül folyó évi augusztus hó 10—20. 
fognak megrendelteim, ezek beszállítási határidejéül pedig legkésőbb folyó évi novem-

. t uiitóüristn I szeptember hó 15. előtt fog a magy. kir.
k tr.li i bocsájtatni; honnan azt a kabátokat ké-zito ezég tartozik műhelyében saját költségén elvit-butvfml-utozB 4. sz- I. . . J . ... . , , . ... .. , , , r 1 _______ «__ u 1 a oa

Drtaor-fule (aluta.

Minden toiletteszappan, 
mely nem tökéletesen kö­
zömbös, tiszta és enyhe, 
okvetlen árt a bőrnek; 
megtámadja, ránezossá. 
durvává, repedezetté és 
korán hervadttá teszi. 
Ezért használnak a fran­
czia és angol hölgyek 
csakis elismert jó, közöm­
bös enyhe szappant toilet- 
tejükhöz. A magyar asz- 
szonyok és lányok veg\-e- 

nek példát arezboriik iidesége. szépsége és tisztasága erdő­
kében és utánozz ik azt,mely alkalomból megemlítjük,hogy

BríyTki rív fi fv.TÍS
r.a.'ii áí

A BAGOLYLYAL W
e ezélra a világ minden más szappanánál alkalmasabb 
nemcsak minőségbeli előnyeinél fogva, hanem mert ára 

j is oly olcsó a csekély fogyás révén, hogy Doering szap- 
j| panát a bagolylyal bárki használhatja. 15142 12

Kapható nagyban Budapesten : Reiner Li-pót es Ferencz 
gyógyáruraktára király-utcza 41.: Neruda Nándor hatvaní- 
utcza 9.; Török József gyógyszertára király-utcza 12.; 
Siesse! Nándor és Társa sutő-nícza Hochmeister Frigyes 
nagykorona-uteza 32. szám.

Főképviselő ■ A. MOTSCN & Co Becs. !. Lugeck 3. 
ESS&BSBB3m

na m
. —, . . . -T ___ .____ • il-töl érvényes helyi árndijszabáshoz fii. rész) 1893. éviA Boszniaija Herczegovinai I szcptember ho i ÓE a iV. pótlék lép hatályba.

Ezen piótlék által széna, szalma és szecska áruezikkek 
j az I. kivételes díjszabásból kiküszöböltetnek, ezen áruezikkek 
I után tehát a fenti naptól kezdve a rendes díjtételek számít­
tatnak.

Budapest, 1893. évi julius hú 13-án.
Az igazgatóság.

űormanyzosag
Sarajevo, 1893. junius 2G.

A kormányelnök nevében:
Stix Ede s. k.

15966 építészeti igazgató.

jrr-ur-;

«-ró»

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

cmsBS,

£T"2
Valódinak elismtiat csakis a LlULLiríitC L.-íele

zurke posztó minősége cs kikészítésére nézve a felfektetett minta mérvadó, melyből egy drb 
I kívánatra megküldetik. E mintadarabból egy darabocska az illető ajánlattevő pecsétjével 
I ellátva az ajánlathoz csatolandó. A posztó színe szerecsenszürke. Ezen posztó a megrendelés 
I kézhez vételétől számítandó 21 nap alatt elkészítendő és a magy. kir. államvasutak egyik 
állomására bérmentve beszállítandó. Egyebekben úgy ezen posztó, mint az 1—6 p. alatt em- 

I fitett ruhadarabok szállítására nézve a magy. kir. államvasutaknál érvényben levő 129381 91. 
jsz. általános feltételek anyagok szállítása iránt, mely feltételek az anyag- és leltárbeszerzési 

ZONGORÁK és Pl ANIKÓK! szakosztálynál és valamennyi uzletvezetőségnél a hivatalos órák alatt bermentve megtekint- 
w^vieirr v.i-v i.crbe legolcsóbbjhetők, illetve 25 kr. lefizetése mellett megszerezhetők, — mérvadók.

áron^kaphatók a ° Minden ajánlattevőről feltételeztetik, hogy a lent említett szállítási teltételeket ismeri,
CSUPORT J.-fele zongorateremben I ezek tartalmát magára nézve kötelezőleg elfogadja, az ajánlattal együtt bemutatott minták 
Koronahcrczeg-utcza 9. szám: mérvadóul fognak szolgálni az esetleges szállítmányok elbírálásánál.

a Kariibazárral szemben. 1-1401 j Az 1—7. pontok alatt felsorolt czikkek teljes elkészítése kizárólag a magyar korona

V

AMI

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., ü darab 60 kr., 12 darab 1 frt 50 kr. 
32Z a. p A a L ó egyedül 
V f illatszer- és pipere

Gyári r

______m ^

Ttr

szappan-gyárosnál
2. — Gyár:

BUDAPESm c

tar: iroronaserczeg-ntczR
'tv :_2-7-^::,2£2T£y2S2JI

Hottenfciller-utcza 36.

és halh'-lyag franczia gyurtm my orvosi tekintélyek áltál ajánlva. Tuczatkint Vu kr. 1, 3, 
3. 1 e-9 5 frt. — Cápottes America ins tncza'.i.i ! fit kr. — Safeti Sponges núi 
óvszer. Prof. Lister módszere, tuczati i '■. l‘. 3 es i #fri — Peliporus avanta^. ujor.nan i 
javított * öt óvszer t frt őO kr. — FEITEL LIPOT-nál. Bécs, I. Bez., Karntn- r- 
strasse 65 E. törv.-nysz^kileg bejegyzett tzeg * - Pária 13, Rues petites Eourics, 
készpénz vagy utánvét mellett. Egy teljes használható lg darabot tartalmazó minta-kollek ■ 

czió frt 1 feö kr. — Magyar levelezés.

mmm

Egy tapasztalt speczialista ál­
tál. szenvedők javára kiadatott

as önsegély,

olv szerencsétlenek szamara, kik 
ifjúkori könnyelműségük folytan 
er-ok hanyatló-at érzik. Olvasna 
továbbá mindenki, ki ideges­
ségben, szivdooogásb&n, 
nehéz emésztésben szenved. 
Hú iáin - i evenkint ezerek- 
nek adjak vissza az erőt 
és egészséget. Egy forint he- 
klllder-e ví-'v utánvét elleneben 
kapható dr L. Ernst hason- 
b7.*-r.vi orvosnál Becs, Gizella- 
strasse 6. A ki-nyv boritokba 
zárv.i. küldetik meg

|pesí to- és székvárosi látogatók, valamint fiirdó-veüdegek figyelmébe.,
91^^^ • fTtTTfl TJ tt1,tO nnn^lnmnnnhnl Durlonnel U n.nnnci n4 Q mór» 4 r.rre/»i*«4r»U órlirnl-fór von follttlllTKV/V’fl mi H- ! í.’*'**.!' '***

¥liíilijozi

most ezel.
ers selyem --------  2*~

és esernyő...........  2-30

B csődtömegébe! Budapest. Kerepesi-ut 8. még tömérdek áruraktár van felhalmozva, min-1 ”Vö'iros Mpérm'ak-Ll.r.T.’.r. 3Ő0
denkt fele árban szerezheti be szükségletét, ajándékoknak alkalmas dísztárgyakban. | Vgyanilyi-n chanzsan stinoek.......3.90

nmei ezel. : Pböniz ezüst evöszorck I Esernyők. Nyers selyemből-----  2.—

4.-ÄI
1:t i. diszos kivitelben.......  3*— 5.50

Emlék-itönyv. l',u<s v. bürköt. 2.— 4.—-
L'irvanvz jebb........ ............3.— 6.—

most ezel. Imakönyv. Csontdi?z_-zcl-------- 1.50
I Disztükrök 3 osztálylyal-----— 1.80 3.5C Di=7es c-'-t ttahlaval -----------------  2.
I Ugyanez elegánsabb kivitel i ----- 4*— 10. ; Lg>ap'
I Legfinomabb sírna elt-jii ingek— 1.70 2.50

Ugyanilven szegélyezett-------------- 2.-3 — _
12 darab gallér, legj. minőség 1^0 2.50 •; Album trmgy alak::'To..sch v. bor 2-50 4.50

I lg par kézelő, legj'd.b min".tg 3-50 4.30 í gyaniiyer: di-7 • ........ —... 3- 0 6.o0
I 13 drb m;;j"l csem^gekc-s 1.20« nicke! 1.90 , ! • ll’1" e:‘ ••?3,.eU lapokkal........— 4-50 8.

Chinai p rezei, kávés csészék 25 cs 35 kr. . Lene i o un-ol 3 és 1 \j frt ezel. 15 c • 20 frt
1 - ' ■ • kávéhoz párja ...r. 25 kr. | Sétabotok tőivel .................... . 1.— e= 1.25
j Ugyanilven csemegetanyérok darabja 20 kr. | « ezüsttel 1.20 es 1.50- fogantyúval 5

Plüsch kézi zacskók 
tintatartók 40 és 00 kr 
Rendclmények szigorú

5.60 
6.— 
3.50

6.—Örökké feh- r mara-l 6 kanál 95. 6 villa 95,
Ő kés 1 frt 53, >3 kávés-kanál 95. 1 leves- 
in«-n- 9ű. 1 tejméró 50, «’> késpadié 1 frt gí>,
1 nickl buniog revolver 3 frt, nagyobb 3.3.0.

most ezel
Harisnyák fegyházi kötés 12 pár 3.10 ő.— ..... , rr
Ugyanilyen női 12 par...................  4.80 7.— nickel tokban 2 forint 30 kr., ezelőtt 4.50.
ij par ^g-az- giigvi harisnya 80 kr. és 1.20 Keményfa-tálczak nickel végű fogantyúval 
Tourista-i.-is. r6s mint a posztó 1.33 es 1.50 ,;n, «, 50, 55 cm.
Tourista-uv 25 kr., selyemből 50 kr. e? 1 frt ------ ---------------- ——
4 darab színes batiszt csokor............... 95 kr. | 75> 95, 1*20, 1*40* 1«60-

Ugyanily* n 2 személyre-------- —— 2-30
Gordonét selyemből....... .. ................ 3*30
Ugyanaz autóm, szerkezettel-------- 4-— 7.—
Amerikai ebresztü-óra, mely a képzel­
hető legjobb óra, pontosan szabályozva, finom

' országainak határain belül létező gyárakban illetve ipartelepeken eszközlendö és a gyár vagy 
ipartelep az ajánlatban világosan megnevezendő. Azon ajánlattevő, ki szállítási viszonyban a 
magy. kir. államvasutakkal nem áll. vagy még nem állott, annak beigazolására, hogy posztok 
illetve a kiirt ruházati czikkek készítésére belföldön gyárral, illetve mühelylyel rendelkezik, 
köteles az illető kereskedelmi és iparkamarától erre vonatkozólag bizonyítványt az ajánlathoz 
csatolni. Az ajánlatok folyó évi jnlius hó 25-én déli 12 óráig az anyag- és leltárbeszcr-
zési szakosztálynál benyújtandók, vagy oda posta utján beküldendők.....................

Az ajánlatok 50 kros magyar bélyeggel ellátandók, lepecsételendők és külrzimnek:
«Ajánlat a vontatási személyzet részére való téli-ruházatra 93532,93. szám­

hoz» Írandó. 4
Az egységárak az 1. és 3—6. p. alatt említett czikkekre nézve soronkint és végül a

17. p. alatt czikkre nézve folyó méterenként számokban és betűkkel kiirva kifeendők és az _ _
ajánlatban világosan megnevezendő azon államvasuti állomás is, hova az ajánlott czikkek bér-; 

j mentve beszállítani szándékoitat.nak. _ ~"
Bánatpénz gyanánt az ajánlottjmennyiség értékének megfelelő 5°/0 készpénzben vagy 

: állami letétekre alkalmas értékpapírokban az ajánlatok benyújtására kitűzött határidőt meg­
előző nap vagyis folyó hó 24-én déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak igazgatóságának 
budapesti főpénztáránál leteendők. Az ajánlatban a megtörtént letétel megemlítendő, az arról 
nyert letétijegv azonban az ajánlathoz nem csatolandó.

Ajánlani lehet az összes kiirt czikkek vagy ezek közül bármelyiknek szállítására.
Azon esetben, ha a megrendelt ruhadarabok, illetve posztó a megállapított határidőig 

be nem szállittatik, jogában áll a magy. kir. államvasutak igazgatóságának, vagy a késedelem­
mel beszállított ruha illetve posztó értékéből minden nap után 0 5"/p-ot birságképen visszatar­
tani vagy a határidőig be nem szállított ruha, illetve posztó mennyiséget késedelmes szállító 

I ezég terhére minden további meghallgatás vagy külön értesítés nélkül bárhol és bármily áron 
is megrendelni.

Ezen feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyekben javítások és vakarások 
fordulnak elő, nemkülönben, melyek nem a kitűzött határidőig érkeznek vagy pótlólag vagy 
táviratilag tétetnek, végre oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bánatpénz le nem tétetett,

Keleti cs. és kir. osztr. magyar és 
belga kir. szabadalmazott sérv-kötője a
leghíresebb orvosi autoritások által leg­
jobbnak van -lismerve. Nem csúszik, nem 
gyakorol ke inetlen nyomást és rend­
kívül czélszerú.

Újdonság' Keleti-fc-le gummi sérv- 
kötő. a pótolták teljesen a sérvhez idomít­
hatok. szarvaskor védővel és biztonsági 
övvel. Egyoldalú 6 frt, kétoldalú 12 '.rt 
Suspensorium, haskötő (elastikus) gummi 
görcsér harisnya, háttartó, orthopüdiai 
müleges fűző. müieges lábak és kezek.

Gummi! Egyedüli képviselete Osztr. 
Magyarországon a párisi , F. Berguerand 
Fils» gyárosnak.

Jótállás mellett valódi párisi gummi 
és halhólyág teztja 2 frttvl 6 frtig. Bouts- 
amerieans 3 írttól 5 friig. Pely-Porus 1.80 
írttól 2.50 krig. Ballatto de femmes 
4.50 írttól 7 írtig. Megrendeléseket alsóré­
ten és gyorsan eszköz-1

Jjjlprpj J es. es kir. osztr. macvare.
belga kir. szabad.

IV.. Koronaherczcg-utcza 17.
(szerviták palotaja).

Képes árjegyzék iugyen es bermentve.

Budapest,

Ugyanilyen fekete kávéhoz párja —r. 25 kr.
Ugyanilyen csemegetányérok darabja 20 kx.

•skók 66 kr.. pliiseb lámpa tálczúk 60 kr* korona-erszényei? 36 kr.. alum, szivarszipkák látványossággal 40 kr.. töldgömb alakú fém- 
Kr„ egy nyakbavaló bőr útitáska 1 Irt 33 kr., egy kézi útitáska > frt 56 kr.. egy beszélő baba 1 frt 50 kr., nagyobb 2 forint 50 kr. 
ru ellenőrzés alatt küldetne’: cl. A leszállított szabott árak minden darabon láthatók. ___ l.iTli

igának a jogot, hogy az ajánlók közt, tekintet nélkül az ajánlat feltételeire, szabadon választ 
I hasson, továbbá, hogy az ajánlott mennyiséiből tetszésszerinti részmennyiség szállítását is 
I átengedhesse oh-formán, hogy ajánlók az ily részbeni szállítást is elfogadni kötelezteinek, ha 
csak ajánlatukban világosan ennek ellenkezőjét ki nem kötötték és végre, hogy a czél elérésére 
másféle intézkedéseket is tehessen.

Budapesten, 1893. évi julius hóban.
Az igazgatóság.

Magyar királyi államvasutak.

105314/93. számhoz.

Magyar ad<ai vasúti kötelék.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., szerecsen-uteza 35. (az operaház átellenében).

A magyar adriai kötelék 1891. évi május hó 25-ike óta érvé­
nyes díjszabásának 1 füzetéhez f. évi szeptember hó 1-ével 
III. sz. pótlék lép életbe, mely a köteiéki I. kivételes díjszabás­
nak széna-, szalma és szecskaküldeményekre vonatkozó hatáhon- 
kivül helyezését tartalmazza.

Ezen czikkekre nézve tehát f. évi szeptember hó 1-ével az 
I. részben foglalt áruosztályozási hatürozmányok mérvadók.

Ezen pótlék a részes vasutak igazgatóságainál, valamint a 
jelentékenyebb köteiéki állomásokon *2 kr. osztr. ért. meg­
szerezhető.

Budapest, 1893. julius hóban.

Magy. kir. a'lainvasutak igazgatósága
a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

SZERKESZT
PUDAPEST VI.

KÉZIRATOKAT NEM KO
cc*g bérmentes levele 

ELŐFIZETÉS 
Vidékre postán v. helyb
Egy évre .... 20 frt. I 
fVy fél évre . . 10 frt. | 
JTüIföldro: 3 hóra Németi 
Franczia-. Olasz-.Orosz-. Töri 
országokba, Svájcz-, Rom# 
valamint amai országokba ,1 
szerződéshez tartoznak, negjl

üjgy szánt <

Béke
Úgy történt, 

ségi párt szétvá 
pontozatok már 
kiküldött egyez 
kellett csak egv| 
maga az egvezk 
vált. A harezoló 
szemébe kellett 
kellett ismerniük 
összetartozást és 
A bizalmi férfiak 
indulat, csak iga 
néztek másra, cs| 
a pártegységnek 
természetesen ke 
hogy egy gömb; 
össze teljes égés: 
leknek sokszor v 
közéletben, és a 
mert jóakarói, 
a békülési szánd 
gát, bizonyára ml 
rált személyes s 
deti. egyéni szén 
hatatlan számítás 
eottságoktanácsk 
mint már néíiány 
párton személy 
a súlyúk, mint i 
a párt tagjai sok 
az általános es 
nemzeti törekvése 
a személyes kéj 
bírhatnának cs 
emelkedhetnének.,

Mit is kellett 
bizalmi férfiaknak! 
kozás nemes elfőj 
hoz láttak 0 Nem 
nek katonái-e ők 
zeti hit ama legsd 
tában állnak-e, ni 
delniök minden rrj 
ha a legjelentőseti 
És közelebbről né| 
az is, hogy ez 
eltérések valójába^ 
pártnak dicső haj 
ség kérdéseire néz 
nak szellemi ösJ 
Benső örömet él 
ság tanácskozása! 
és örülünk neme 
eredmény a pár] 
szolgál, és mert 
nek uj erőt kök 
ez az eredmény ta] 
lenségi párt igaz 
pártelvek fölemelő 
Erre volt talán 
fájdalmas jelenség 
lyen azt a vélemétj 
függetlenségi pártbj 
hanyatlott.

Nem akarunk 
mit a vegyes bizotj

Ké<
(Egy mag

Egy dunántúli várd 
jelent meg a napolj 
Kanizsa történetéből» 
István, ki nagy szorg <j 
fel a levéltári és egye 
rosi élet szokásait, a 
dásait s általában a n 
halavánvodó képét me 

Még e század elején 
és a szentszék (plébárl 
lak az erkölcsökre vaf 

A csavargók, éjtszaj 
talankodók, ha férfiak] 
tattak, megpálczáztatij 
A személyek pedig (v; 
tattak és korbácsos bd 
kicsapással bűntettettd 

A pelengér a v.tj 
Deák Ferencz-tércn ve 
a pelenger más, mint I 
oszlop, s abba több b| 
náltatott nyilvános 
1820-ig a < ki csapat] 
czerimoniával járt.

Minden vasárnap éji 
tot tartottak a csavarj 

Az összefogóitokat 
férfiakat a városházár| 
ték. A nőszemélynek 
csolták a pelengér-oszl 
hagyták hétfőn reggeli 
vékonyan voltak óitól 
csőit leányzók, de neil 
legebb ruhákat — bál 

Hétfőn reggel azlanl 
térnék a városházára 
kicsajxatás elvégzése v| 

A pelengérböl kik 
személyeket és átadta! 
átvette, s ha jó 
leányzót szalmával, 
ttarsot kezdett dobéi 
fosból őt egészen a 
népség össze csoportod 
*ett minden 2—3 
korbácsütést vágott 
jókedvűen csattintott 
vendégség lesz!» A 
ntezák hosszan mosi


